Uznávání zahraničního vzdělání
V českém právním řádu je uznávání vzdělání dosaženého v zahraničí (nostrifikace) upraveno pro základní, střední a vyšší odborné vzdělání v § 108 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) a v jeho prováděcí vyhlášce č. 12/2005 Sb., o podmínkách uznání rovnocennosti a nostrifikace vysvědčení vydaných zahraničními školami.

O nostrifikaci rozhodují odbory školství krajských úřadů (příslušných podle místa pobytu žadatele). Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy rozhoduje o nostrifikaci zahraničního vysvědčení, které bylo vydáno zahraniční školou se vzdělávacím programem, který je uskutečňován po dohodě s MŠMT. Ministerstvo vnitra rozhoduje o nostrifikaci v oblasti činnosti policie a požární ochrany. 

Nostrifikováno může být pouze vysvědčení dokládající úplné ukončení daného stupně vzdělání. Nostrifikace se provádí na žádost, kterou podává absolvent zahraniční školy. K žádosti je nutné přiložit: doklad o ukončeném stupni vzdělání a doložení rozsahu a obsahu oboru, v němž žadatel dosažené vzdělání získal.
Doklady musí být legalizovány tj. pravost podpisů a otisků razítek a skutečnost, že je škola uznána na území státu, kde bylo zahraniční vysvědčení vydáno, musí být ověřena ministerstvem zahraničních věcí státu, v němž má sídlo zahraniční škola, která vysvědčení vydala a dále příslušným zastupitelským úřadem České republiky (pokud mezinárodní smlouva nestanoví jinak). 

Všechny předkládané doklady musí být přeloženy do českého jazyka úředním překladatelem. 

Krajský úřad nostrifikuje pouze takové vysvědčení vydané zahraniční školou, která svým obsahem a rozsahem odpovídá základní škole, střední škole nebo vyšší odborné škole v České republice. Pokud obsah a rozsah vzdělání v zahraniční škole se v porovnání s obdobným rámcovým vzdělávacím programem v České republice podstatně odlišuje, krajský úřad žádost zamítne. V případě, že se obsah a rozsah vzdělání v zahraniční škole odlišuje zčásti, nařídí krajský úřad nostrifikační zkoušku, kterou ověřuje, zda znalosti a dovednosti žadatele odpovídají cílům a obsahu vzdělávání podle příslušného rámcového vzdělávacího programu v České republice. Součástí nostrifikační zkoušky může být i praktická zkouška. Krajský úřad žádost o nostrifikaci zamítne také v případě, že žadatel nevykoná nostrifikační zkoušku úspěšně.


O uznávání zahraničního vysokoškolského vzdělání rozhodují v zásadě veřejné vysoké školy podle § 89 a § 90 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách). Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vydává osvědčení o uznání vzdělání pouze tehdy, bylo-li získáno ve státě, s nímž je uzavřena smlouva o uznávání rovnocennosti dokladů (případně o uznávání dokladů o vzdělání) a ministerstvo je touto smlouvou k uznání zmocněno, nebo případně tehdy, jestliže existují pochybnosti o tom, která veřejná vysoká škola uskutečňuje obsahově obdobný studijní program a je tedy příslušná rozhodnout o uznání. Jedná-li se o oblast vojenství, o uznání rozhoduje dle § 95 odst. 9 zákona o vysokých školách Ministerstvo obrany; v oblasti bezpečnostních služeb pak rozhoduje o uznání Ministerstvo vnitra.
Bilaterální mezinárodní smlouvy o vzájemném uznávání rovnocennosti dokladů o dosaženém vzdělání a dokladů o udělení vědeckých hodností a titulů jsou uzavřeny Maďarskem (č. 92/2005 Sb.m.s.), Polskem (č. 104/2006 Sb.m.s.), Slovenskem (č. 33/2001 Sb.m.s.), Slovinskem (č. 52/2000 Sb.m.s.) , Spolkovou republikou Německo (č.60/2008 Sb.m.s.) a některými zeměmi bývalého Svazu sovětských socialistických republik (č. 123/1973 Sb.m.s).- s Gruzií, Tádžikistánem a Turkmenistánem. 

Více informací: Seznam mezinárodních smluv v působnosti MŠMT – Smlouvy o vzájemném uznávání rovnocennosti dokladu o vzdělání.

Nostrifikovat nelze odborné kurzy (např. masér, kosmetička apod.) získané v zahraničí, jelikož nedeklarují stupeň dosaženého vzdělání.
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