Je možné v rámci autoremedury podle § 87 Správního řádu vyhovět odvolání a přijmout uchazeče na volná místa, která vznikla tím, že někteří přijatí uchazeči neodevzdali zápisové lístky? Je správný názor, že autoremeduru lze použít pouze pro nápravu nějaké chyby, kterou způsobila škola?
Ano. 
Pokud dodrží ustanovení § 87 zákona 500/2004 Sb., správní řád, tedy  plně vyhoví odvolání a nezpůsobí rozhodnutím újmu žádnému z účastníků řízení. 
Na základě konzultace se zástupci oddělení správního řízení MV ČR lze využít § 87 správního řádu pro případy, kdy ředitel střední školy s ohledem na uvolněná místa po přijatých uchazečích, kteří neodevzdali zápisová lístek, vyhoví odvolání uchazeče, který v souladu se stanoveným pořadím (§ 60 odst. 14 školského zákona) nemohl být přijat z kapacitních důvodů (ale splnil podmínky přijímacího řízen a podal odvolání). 

Ředitel školy však musí změně svého rozhodnutí respektovat dosažené pořadí uchazečů, kteří skončili na prvních místech za těmi, kterým již kladné rozhodnutí bylo vydáno. 

Pokud by tedy ředitel postupoval při změně napadeného rozhodnutí tak, že vyhoví pouze těm účastníkům řízení, kteří se umístili podle pořadí na prvních místech „pod čarou“ (a to přesně podle tohoto pořadí), je i podle názoru pracovníků oddělení správního řízení MV splněna podmínka § 87  správního řádu , že tím nebude způsobena újma žádnému z účastníků, protože v daném kole přijímacího řízení se postupuje přesně podle dosažených výsledků (což ostatně je rozhodující i pro přijetí „nad čarou“).  

