Zápis ze zasedání

Rady Programu celoživotního učení

20. února 2008 ve 13:30 hod

Velký zrcadlový sál MŠMT, Karmelitská 8, Praha 1
Přítomni:

členové rady: Mgr. Josef Slovák; PhDr. Petr Kaplan; Ing. Ludmila Hálkovová; Ing. Veronika Nová, Ph.D.; Ing. Karel Žebrakovský; Ing. Dušan Hradil; Ing. Petr Štěpánek (zástupce MPO bez práva hlasovat); Ing. Michal Winkler, CSc; Mgr. Ladislav Bánovec; RNDr. Jitka Krmíčková; PhDr. Jitka Tůmová; Pavel Trantina; PhDr. Jan Rychlík

tajemnice: Ing. Iva Tatarková

naep: Mgr. Ivana Lužaić; Ing. Dana Petrová; PaedDr. Rudolf Šindelář; Mgr. Helena Slivková; Ing. Jitka Schubertová; Mgr. Danuša Pašiaková; Ing. Martina Rašnerová; Mgr. Barbora Závodská

Průběh zasedání:

1) 
Jednání zahájil ředitel odboru pro záležitosti EU a omluvil nepřítomnou 1. náměstkyni ministra školství, mládeže a tělovýchovy ing. Evu Bartoňovou, jíž důležitá změna programu na poslední chvíli neumožnila zúčastnit se jednání.
2) 
Program jednání byl schválen
3) 
Změna Statutu Rady – V souvislosti s organizačními změnami na MŠMT bylo nutné změnit Statut, tak aby reflektoval změnu skupiny zodpovědné za evropské záležitosti a změnu odboru, do jehož gesce spadá koordinace implementace programů EU. Byly schváleny následující změny Statutu:
V článku 1 byla věta „Praktické provádění úkolů zajišťuje skupina 6 (skupina pro evropské záležitosti a mezinárodní vztahy) MŠMT“ nahrazena větou: „Praktické provádění úkolů zajišťuje skupina MŠMT zodpovědná za evropské záležitosti.“

V článku 3, bodu 2 byl text „zástupce ekonomického sekce a zástupce odboru pro evropské záležitosti a mezinárodní vztahy, do jehož gesce spadá koordinace implementace programů EU“ změněn takto: „zástupce ekonomické sekce a zástupce odboru, do jehož gesce spadá koordinace implementace programů EU.“

4) 
Změna Statutu Řídícího výboru programu Jean Monet – V souvislosti se schválením Zásad, kterými se upravuje dofinancování Konečného uživatele z prostředků státního rozpočtu v rámci programu Jean Monet v Programu celoživotního učení Poradou vedení MŠMT bylo nutné změnit Statut Řídícího výboru programu Jean Monet tak, aby reflektoval novou pravomoc Řídícího výboru. Byla schválena následující změna Statutu navržená Řídícím výborem programu Jean Monet:
Článek 2 byl doplněn o další bod ve znění: „posuzuje žádosti o poskytnutí prostředků ze státního rozpočtu na dofinancování konečného uživatele v rámci programu Jean Monnet a navrhuje jejich schválení náměstkovi skupiny pro výzkum a vysoké školství.“

Před hlasováním PhDr. Jan Rychlík vysvětlil dotazy Ing. Karla Žebrakovského a Ing. Michala Winklera, CSc.

Členové Rady měli zásady dofinancování, které nemohly být rozeslány elektronicky, k dispozici v tištěné podobě.
5) 
informace o 1. roce fungování Programu a činnosti NAEP – Tajemnice Rady a ředitelka NAEP Ing. Iva Tatarková informovala o fungování Programu celoživotního učení v roce 2007. O jednotlivých podprogramech za toto období podrobně referovali zpravidla jejich vedoucí PaedDr. Rudolf Šindelář (Grundtvig), Mgr. Ivana Lužaić (Comenius), Ing. Dana Petrová, (Erasmus), Mgr. Helena Slivková (Leonardo da Vinci), Ing. Jitka Schubertová (evropská jazyková cena Label v rámci Průřezového programu); Mgr. Danuša Pašiaková (studijní návštěvy SVES v rámci Průřezového programu); Ing. Iva Tatarková a PhDr. Jan Rychlík (Jean Monet); Ing. Martina Rašnerová (finanční záležitosti) a Mgr. Barbora Závodská (Bologna Experts).
6) 
aktuální složení řídících výborů – PhDr. Jan Rychlík představil změny oproti materiálům, které členové Rady obdrželi před zasedáním v elektronické podobě:

V Řídícím výboru programu Leonardo da Vinci nahradila Ing. Markéta Pražmová předchozího zástupce Unie zaměstnavatelských svazů ČR Ing. Pavla Duška a Ing. Veronika Burešová nahradila předchozí zástupkyni Ministerstva průmyslu a obchodu Ing. Hanu Markovou.

V Řídícím výboru programu Comenius byl uveden správný název odboru u předsedkyně výboru PhDr. Jitky Tůmové. 
Členové Rady měli aktualizované materiály k dispozici v tištěné podobě. 
7)
priority na rok 2008 a pracovní plán NAEP – PhDr. Jan Rychlík a Ing. Iva Tatarková představili priority a pracovní plán NAEP, Ing. Tatarková zodpověděla dotaz Ing. Ludmily Hálkovové.  
8) 
Do volné diskuse neměl žádný z účastníků zasedání příspěvek, zasedání bylo ukončeno.
Zapsal: PhDr. Jan Rychlík

Schválil: Pavel Trantina
