Ženy a věda
1. Ženy, gender, věda: úvod do problematiky  
   1

Femininita, objektivita a věda
2

2. Institucionální zajištění problematiky v  EU a ČR 
3

Historie aktivit na podporu žen ve vědě na evropské úrovni
3

Helsinská skupina pro ženy ve vědě
4

Pracovní skupina pro ženy ve vědě ČR
4

Národní kontaktní centrum – ženy a věda
4

Účast ČR na mezinárodních aktivistických a lobbistických projektech
5

3. Něco z historie: české členství v International Federation of University Women (1908–1947)
6

4. Nástroje řešení
8

5. Projekty a zajímavé odkazy
10

6. Kontakty
11


1. Ženy, gender, věda: úvod do problematiky 

Ženy se na vědeckém bádání podílely od doby, kdy se věda jako způsob poznávání ustavovala. (Zajímavý přehled zapojení žen do vědy přináší sborník „Uneasy Careers and Intimate Lives, Women in Science 1789–1976“ editovaný Pninou G. Abir-Am a Dorindou Outram. Recenzi na tento sborník můžete najít v časopise Kontext: časopis pro gender a vědění 1–2/2006
). Jednalo se ovšem o aristokratky, kterým se dostávalo vzdělání a měly přístup k tvorbě poznání. Situace se změnila poté, co byla věda institucionalizována do akademií věd a na katedry univerzit. Ženy dlouho přístup k vysokoškolskému vzdělání neměly. 

Otázku žen ve vědě bychom mohli rámovat právě jejich vstupem na univerzity, ke kterému došlo na konci 19. století. Přístup žen ke vzdělání totiž neznamenal vždy možnost podílet se na produkci znalosti. O toto místo musely ženy usilovat (více o historii žen ve vědě v sekci Něco z historie). Otázka vysokoškolsky vzdělaných žen a jejich uplatnění se po druhé světové válce začala opět otevírat v 60. letech, a to na obou stranách „bloků“. V tehdejším Československu se této problematice věnovala především socioložka Jiřina Šiklová. V západní Evropě se téma stalo předmětem zkoumání, teoretizování i aktivismu v souvislosti se vstupem žen na univerzity a s ženským hnutím. 

Když se otázka žen ve vědě stala předmětem vědních politik, měla tak již svou historii zakotvenou ve filozofii, historii i sociologii vědy. Došlo k setkání dvou velkých rámců – rovnopříležitostních politik a akademických prací na téma genderu a vědy/znalosti. A nemůžeme samozřejmě pominout postoje, které postavení žen ve vědě nepovažují za důležité téma, respektive zastávají názor, že vědecké poznání „nemá žádné pohlaví“. Otázka žen ve vědě je z tohoto pohledu pak irelevantní, případně na  problematiku pozice vědkyň v akademickém prostředí nahlíží skrze deficitní optiku. Nedostatek (deficit) je na straně žen, které do vědeckého prostředí „nezapadají“. Zajímavé je, že obě pozice – věda nemá pohlaví a problém je na straně žen – se na první pohled vylučují. Nicméně je třeba podotknout, že tyto pohledy vedle sebe koexistují, aniž by rozpor mezi nimi byl předmětem širších diskusí. Tyto rámce se spolu stále setkávají a někdy střetávají v souvislosti se způsoby uchopování pozice žen ve vědě.

V průběhu 90. let se začíná otázka rovného postavení žen ve vědě prosazovat jako politicky aktuální téma v různých zemích Evropy, na úrovni Evropské unie a o něco později i v ČR. Tato otázka je interpretována především řečí čísel – pozornost je věnována nízkému zastoupení žen ve vědě, zejména ve vedoucích pozicích. Poukazuje se na skutečnost, že ačkoliv počet vysokoškolsky vzdělaných žen je více méně stejný jako počet vysokoškolsky vzdělaných mužů, v akademickém prostředí se poměr zásadně obrací. Tento proces je popisován metaforou děravého potrubí – tak, jak pokračuje akademická dráha, ženy z ní vypadávají (například na úrovni profesorských pozic působí jedna vědkyně a deset vědců). 

Politiky se tak zaměřují dvojím směrem – na „získávání“ studentek pro vědeckou práci a dále na překážky a důvody, kvůli kterým vědkyně z akademické dráhy vypadávají. Pro tyto překážky se vžila metafora skleněného stropu. Ten představuje neviditelné bariéry, které ženám brání pokračovat ve vědecké dráze na vyšších – a tedy samostatnějších a odpovědnějších – pozicích. Pozornost se tak začíná věnovat problémům, jako jsou například harmonizace vědecké kariéry a rodiny, měření vědecké excelence a dopad genderových předsudků na její měření (Gender and Excellence in the Making 2004), vliv homosociabilních praktik na možnosti kariérního postupu žen atd. V souvislosti se založením Národního kontaktního centra – ženy a věda (viz sekce Institucionální zajištění problematiky v  EU a ČR) se tato témata začínají řešit i v ČR a rozvíjejí se různé podpůrné aktivity, často ve spolupráci se zahraničními organizacemi. 

Genderová problematika ve vědě je tematizována ve dvou základních liniích. Jednak se zabývá pozicí vědkyň v akademickém prostředí a zároveň tím, jak je samotná znalost genderovaná. Tyto dva aspekty spolu úzce souvisí, nicméně se často setkáváme s pracemi, které propracovávají především jeden z těchto aspektů. O pozici vědkyň už byla řeč výše, podívejme se teď v krátkosti alespoň na jeden aspekt, který tematizuje gender v utváření znalosti. Muži a ženy jsou kategorie praxe. To znamená, že přes tyto kategorie vnímáme svět, prožíváme sami sebe jako muže a ženy. Pro sociální vědy je ale tato kategorie nedostatečná a neumožňuje analyticky uchopit postavení mužů a žen ve společnosti. Proto byl v sociálních vědách zaveden pojem gender, který pomáhá tento problém překonat. Gender pracuje s kategoriemi muž a žena jako s historicky a sociálně utvářenými  kategoriemi.  

Femininita, objektivita a věda

Ženskost a mužskost jsou utvářené v opozici. Například mužům je přisuzována racionalita, objektivita a ženám emocionalita a subjektivita. Je důležité si uvědomit, že tyto vlastnosti a hodnoty jsou do značné míry arbitrární, historicky proměnlivé a že si je osvojujeme v procesu socializace. Naučíme se, že hodnoty a vlastnosti, kterých si společnost cení na ženách, jsou naprosto odlišné od těch, které zdůrazňuje u mužů. Při bližším pohledu si uvědomíme, že u žen společnost zdůrazňuje vlastnosti, které jsou důležité pro soukromou sféru – emocionalita, subjektivita, intuitivnost, umění naslouchat, poskytování podpory apod. U mužů se naopak zdůrazňují vlastnosti, které je lépe vybaví pro sféru veřejnou – soutěživost, racionalita, důraz na „objektivní“ myšlení, průbojnost, neprojevování emocí. Na těchto základech byla od 17. století budována i věda. 

Věda byla koncipována jako „mužský projekt“. V počátku se soustřeďovala zejména na zkoumání přírody, která byla identifikována se ženou. Vědecké poznatky a dělání vědy bylo často popisováno silně genderově podmíněným jazykem. Jednou z nejčastějších metafor, které se ve vědě uplatňují při popisu vztahu mezi vědcem a zkoumaným objektem, je manželství. Francis Bacon např. prohlásil: „Ustavme čistý a legitimní svazek manželský mezi Myslí a Přírodou.“

Vlastnosti, které naše společnost spojuje s mužskostí, jsou ovšem také vlastnostmi, které asociujeme s vědeckou kompetencí, s tím, co si obvykle představíme pod pojmem vědec. Ženy se této definici vymykají a historicky nebyly považovány za subjekty, ale pouze za objekty vědění. Ženy mohly být zkoumány, ale nemohly výzkum samy provádět. V této souvislosti je nesmírně důležité si uvědomit, že objektivita a racionalita, které jsou ve vědě tak zdůrazňovány, neexistují ve vzduchoprázdnu jako neutrální hodnoty, ale že jsou identifikovány s maskulinitou. To se neprojevuje pouze na sociální zkušenosti mužů (např. neschopnost projevovat emoce či naslouchat a neřešit problémy agresivně, ale i nerovné postavení otců při rozvodovém řízení), ale v celém hodnotovém žebříčku naší společnosti. Bylo by ovšem chybné tzv. „ženské“ vlastnosti zavrhovat či se domnívat, že se absolutně neslučují s nároky na objektivnost. Právě naopak, v posledních dekádách se objevují nové definice objektivity, které jsou založeny na uvědomění si sociální a kulturní podmíněnosti našeho vědění i vlastní pozice a zájmu vědce či vědkyně na zkoumaném předmětu. Jak uvádí filozofka Sandra Harding: „… kdo má moc definovat, co se počítá jako vědecký problém, bude také hrát velice důležitou roli při vytváření obrazu světa, který z takového vědeckého bádání vzejde. 

Přestože se často setkáváme s představou, že pohlaví vědce na kvalitu a odbornost vědecké práce nemá žádný vliv, je pro průběh vědecké kariéry zásadní proměnnou. Ovlivňuje téměř všechny aspekty vědeckého procesu, pracovní vztahy na výzkumném pracovišti, vědecký jazyk a nakonec i volbu výzkumného tématu. Nejde tedy pouze o to, jak zvýšit zastoupení žen v oborech a na pozicích, kde jsou málo zastoupeny, ale především upozorňovat na to, jak se gender ve vědě projevuje a jak je údajná objektivita vědecké práce ovlivňována sociálním a kulturním kontextem, v němž se utváří, a zvyšovat povědomí o tomto problému.

2. Institucionální zajištění problematiky v  EU a ČR 

Historie aktivit na podporu žen ve vědě na evropské úrovni

Na konci 90. let se začala problematika postavení žen ve vědě tematizovat na evropské úrovni. V roce 1993 uspořádala Evropská komise
 i Evropský parlament
 semináře. Další konference na téma ženy a věda organizovaná Evropskou komisí se konala ve dnech 28.–29. dubna 1998. Mezi zásadní zmiňované problémy patřila otázka genderových stereotypů a neexistence statistik, které by umožňovaly mezinárodní srovnání. V dalším roce, přesně 17. února 1999, přijala Komise komunikaci „Women and science: mobilising women to enrich European research“  (Ženy a věda: mobilizace žen s cílem obohatit evropský výzkum),
 ve které poukazuje na nedostatečné zastoupení žen ve vědeckých strukturách a nedostatek statistických indikátorů tříděných dle pohlaví. Za dva hlavní cíle si Komise vytkla: 1) podporovat diskusi a výměnu zkušeností v této oblasti a 2) vytvoření sjednoceného přístupu členských zemí EU k této problematice s cílem dosáhnout 40% zastoupení žen v průběhu 5. RP. Zároveň došlo k ustavení expertní skupiny, která měla za úkol vypracovat souhrnnou zprávu o postavení žen ve vědě. Tato zpráva byla nakonec publikována v roce 2000 a vešla ve známost jako ETAN zpráva.

V červenci 1999 přijala Rada rezoluci „Women and science“,
 ve které vyzvala členské státy, aby poskytly dostupná data o podílech žen a mužů ve vědě a výzkumu a aby vytvořily metody a procedury pro sběr odpovídajících dat (týkající se zejména horizontální a vertikální segregace mužů a žen ve VaV). Další úkoly zahrnovaly vývoj národních politik rovných příležitostí, výměnu informací mezi členskými státy a představení úspěšných příkladů. Pro sebe si Komise vytkla za cíl vytvořit a poskytovat srovnatelná data a statistické indikátory ve VaV na základě dat poskytovaných jednotlivými zeměmi, podporovat větší účast žen v rámci Rámcových programů, navrhnout směrnice pro další iniciativy na podporu žen ve vědě a konečně nejpozději do dvou let předložit Evropskému parlamentu zprávu o pokroku dosaženém při implementaci politik na podporu žen ve  vědě. 

Dne 3. února 2000 přijal Evropský parlament rezoluci k dokumentu „Women and Science: mobilising women to enrich European research“, která dále rozšiřuje aktivity a odpovědnost Komise při implementaci politik rovných příležitostí ve VaV. Na základě této rezoluce byly vypracovány tzv. Gender Impact Assesment Studies (studie vlivu genderu) pro všechny priority v rámci 5. RP a byl vytvořen prostor pro integraci genderové analýzy a gender mainstreamingu v rámci 6. RP. Jde zároveň o první dokument na této úrovni, který zohledňuje genderové otázky a otázky genderových stereotypů fungujících ve společnosti a jejich vliv na realizaci a životy mužů a žen ve společnosti.
 Dokument také explicitně zmiňuje rodičovské povinnosti a nutnost vytvořit prostor pro harmonizaci rodičovských povinností a vědecké kariéry.
 

Od té doby je otázce věnována soustavná pozornost. Postavení žen a gender ve vědě jsou řešeny v rámci aktivit Science and Society (6. rámcový program) a Science in Society (7. rámcový program). Pro 6. RP se dokonce podařilo zavést otázky genderové dimenze výzkumných projektů mezi kritéria hodnocení. Evropské komisi se ovšem nepodařilo přesvědčit evropskou výzkumnou komunitu o důležitosti genderových aspektů v produkci znalosti a pro 7. RP se tak genderové dimenzi bude věnovat pozornost v podstatě tam, kde to bude relevantní (dá se předpokládat, že oblast jako zdraví, biomedicínský výzkum, společensko-ekonomické vědy atd., budou genderovou dimenzi zahrnovat). Samostatně se dále rozvíjí financování projektů, jejichž cílem je jednak přispívat ke zlepšení postavení vědkyň a zároveň těch, které se zaměřují na pochopení toho, jakým způsobem dochází k genderování výzkumného procesu.

Helsinská skupina pro ženy ve vědě

Vzhledem k tomu, že konference a workshopy, které proběhly v průběhu 90. let, nevedly k posunu v řešení problematiky, zkontaktovala skupina badatelek komisařku pro výzkum, vědu a technologie Edith Cresson, která problémy spojené s diskriminací žen ve vědě začala řešit. Z jejího popudu došlo k setkání vědkyň a státních úředníků a úřednic na konci finského předsednictví v roce 1999 v Helsinkách. Na základě tohoto setkání byla ustavena tzv. Helsinská skupina (HG, Helsinky Group). HG funguje jako poradní orgán Evropské komise, připomínkuje interní dokumenty a dává podněty pro rozvoj dalších aktivit v oblasti genderové rovnosti ve vědě. 

Česká republika má v HG dvě zástupkyně, MUDr. Ivu Lekešovou, Csc., z MŠMT a Mgr. Marcelu Linkovou ze Národního kontaktního centra – ženy a věda Sociologického ústavu AV ČR, v.v.i.

Více informací naleznete na:

http://ec.europa.eu/research/science-society/index.cfm?fuseaction=public.topic&id=124&lang=1&CFID=8329769&CFTOKEN=421b9122e7f84316-7157D2D7-E21F-603C-D5A0ECE4FF3FE386
Pracovní skupina pro ženy ve vědě ČR

V návaznosti na ustavení HG došlo v ČR v roce 2001 k ustavení Pracovní skupiny pro ženy ve vědě při MŠMT, jež sdružuje zástupkyně univerzitního, akademického a průmyslového sektoru, zástupkyni Technologického centra AV ČR (česká Národní kontaktní organizace pro Rámcové programy), zástupkyni Českého statistického úřadu (která je zároveň členkou pracovní podskupiny statistických korespondentů a korespondentek HG) a delegátky HG a pracovnici odpovědnou za implementaci rovnosti žen a mužů na MŠMT. Pracovní skupina funguje jako konzultační orgán pro MŠMT a Národní kontaktní centrum – ženy a věda a schází se dvakrát ročně.

Národní kontaktní centrum – ženy a věda

http://www.zenyaveda.cz
Národní kontaktní centrum – ženy a věda (NKC-ŽV) je projekt Sociologického ústavu AV ČR, v.v.i., který probíhá od roku 2001 a který je financován v rámci programu EUPRO na podporu mezinárodní spolupráce ve výzkumu a vývoji.
 Cílem projektu je vytvoření informačního, komunikačního a podpůrného centra pro otázky postavení žen ve vědě v ČR.

Své aktivity centrum rozvíjí ve dvou základních liniích. První linie je podpůrná a konzultační a zaměřuje se na podporu badatelek v účasti na evropském výzkumu a podporu rovných příležitostí ve výzkumu a vývoji. Tato podpora spočívá v návrzích na konkrétní opatření, která mohou zlepšit postavení žen v akademickém prostředí tam, kde mohou být ženy znevýhodňovány (například při souběhu mateřské role a vědecké práce). Centrum se snaží nejen o celkové zlepšení podmínek pro vědecké bádání a podporu vytváření sítí mezi vědkyněmi,  ale zaměřuje se také na zviditelňování práce úspěšných vědkyň (jak těch na vedoucích pozicích, tak začínajících vědkyň).  

Centrum poskytuje konzultace vědkyním spojené především s problematikou slaďování práce a rodiny (diskriminace na akademickém trhu práce) a v souvislosti s možnostmi vycestování na zahraniční stáž. Dále spolupracuje s nestátními neziskovými organizacemi, zahraničními organizacemi zaměřenými na problematiku vědkyň / genderu a vědy. Centrum formou konzultací spolupracuje i s decizními orgány, zároveň ale monitoruje situaci v této oblasti (účast se na projektu Stínové zprávy). Centrum též publikuje vlastní informační newsletter a on-line časopis Kontext: časopis pro gender a vědění.

Druhou linií jsou teoretická zkoumání na poli feministických epistemologií a vědních studií z genderového hlediska v souvislosti s otázkami produkce vědění, moci a genderu. Tato výzkumná linie navazuje na bádání v oblasti sociologie vědy, filozofie vědy a epistemologií, které poukazují na genderové předpojatosti ve strukturaci vědeckého poznání, v přesnosti definice vědecké excelence, soudobého nastavení vědeckého času a v dalších aspektech, které s sebou nesou genderovou zátěž, přestože jsou ve vědě považovány za neutrální či objektivní. Tyto kritiky přispívají k chápání, jak jsou na strukturální úrovni ženy ve vědě znevýhodňovány tím, že věda a vědecké instituce byly historicky konstruovány a strukturovány na základě mužské sociální zkušenosti a hodnot, což má negativní dopad na možnost žen pronikat na vědeckém poli a dosahovat na něm úspěchů. 

Účast ČR na mezinárodních aktivistických a lobbistických projektech

· Enwise (Enlarge Women in Science to the East)

V roce 2002 ustavila Evropská komise expertní skupinu Enwise (Enlarge Women in Science to the East), jejímž cílem bylo zmapovat postavení žen ve vědě ve střední a východní Evropě a v pobaltských republikách v historicko-politickém kontextu. Českou zástupkyní byla PhDr. Hana Havelková, PhD. Zpráva odhalila celkové vyšší zastoupení žen ve VaV ve východní a střední Evropě, ovšem došla k závěru, že zastoupení žen ve vědě je nejvyšší v těch zemích, kde jsou investice do VaV nejnižší (Rumunsko, Bulharsko). ČR v tomto mezinárodním srovnání vychází hůře z hlediska počtu badatelek, ovšem má ze všech 13 zemí Enwise jedny z nejvyšších investic do VaV.

Celou zprávu je možné stáhnout na URL: 

http://ec.europa.eu/research/science-society/women/enwise/pdf/enwise-report_3.pdf
· Evropská platforma pro ženy ve vědě (EPWS, http://www.epws.org/)

Platforma, jejíž sídlo se nachází v Bruselu, podporuje aktivity a práci existujících národních, evropských a mezinárodních sítí žen ve vědě ve všech vědních disciplínách. Platforma si klade za cíl zvyšovat povědomí o roli, kterou ženy vědkyně mohou hrát při určování debaty o vědní politiky tak, aby mohly v maximální možné míře využívat možností, které se jim nabízejí, a svých schopností. Důvodem pro vznik EPWS je vytvoření strukturálního spojení mezi vědkyněmi a tvůrci vědních politik. Cílem je do debat o vědě a vědní politice představit nového hráče, který bude zajišťovat, že názory žen ve vědě budou na evropské úrovni slyšet. V neposlední řadě je cílem EPWS zvyšovat povědomí o genderových tématech ve vědě a společnosti obecně a podporovat ženy vědkyně ve všech vědních oblastech.

· Účast v 6. Rámcovém programu
Národní kontaktní centrum se od roku 2004 účastnilo 5 projektů 6. rámcového programu.

1. Central European Centre for Women and Youth in Science (CEC-WYS, 2004–2007)

http://www.cec-wys.org/html/
2. Knowledge, Institutions and Gender: an East-West Comparative Study (KNOWING, 2006–2008)

http://www.knowing.soc.cas.cz
3. Stimulating Policy Debate on Women and Science Issues in Central Europe (WS Debate, 2006–2008)

http://www.tetalap.hu/wsdebate 

4. Noc vědců 2006 (2006)

5. EU project on databases of women scientists (Datawomsci, 2003–2004)

http://www.cews.org/cews/en/prokoo.php
3. Něco z historie: české členství v International Federation of University Women (1908–1947)

Podle archivních pramenů International Federation of University Women (IFUW) existovala v Čechách před rokem 1920 asociace žen s univerzitním vzděláním, jejíž existence trvala deset let (1908–1918) a jejímž cílem bylo hájit zájmy žen s univerzitním vzděláním. „Politika rovných práv“ (policy of equal rights) (IFUW Women Bulletin, No. 1, s. 46) přijatá v nově vzniklé republice vytvořila dojem, že další existence asociace není potřebná a asociace byla rozpuštěna. V první polovině 20. let však byla znovu obnovena, neboť se ukázalo, že rétorika rovných příležitostí se v praxi prosazuje velice obtížně. Jako oficiální důvod pro znovuustavení ale byla možnost zapojení do aktivit IFUW, jejímž členem se asociace stala v roce 1922 pod názvem Sdružení pro zájmy absolventek a posluchaček vysokoškolských. Sdružení bylo aktivním členem IFUW do roku 1938. Je známo, že během nacistické okupace asociace pokračovala ve svých aktivitách na národní úrovni a na konci 40. let se znovu ucházela o členství v IFUW. České zástupkyně se účastnily i 9. konference IFUW v roce 1947 v Torontu. V archivu IFUW neexistují žádné informace o zapojení do aktivit mezi roky 1950 a 1990. Československá pobočka se k IFUW připojila znovu v roce 1992 jako asociovaný člen, ovšem v roce 1997 bylo členství zrušeno z důvodu neplacení členských příspěvků.

Zprávy ze zasedání rady IFUW let 1920 až 1947, kdy je Československo uváděno jako člen federace, poskytují bližší informace. Zpráva z roku 1921 (IFUW Women Bulletin, No. 3, s. 11) uvádí ustavení národního výboru pro koordinaci aktivit a vypracování detailního plánu národní federace pod předsednictvím Dr. Albiny Honzákové. Zpráva z let 1922–1923 (IFUW Women Bulletin, No. 5, s. 27–29) říká, že předsedkyně Výboru pro mezinárodní vztahy ve Sdružení uvedla, že znovuustavení Sdružení po roce 1918 bylo vnímáno problematicky i z toho důvodu, že „existoval strach, že ustavení čistě ženské organizace by mohlo být vnímáno jako příliš feministické“, a důraz byl proto kladen zejména na mezinárodní spolupráci. Zpráva uvádí, že k znovuustavení Sdružení vedly problémy, které postavení vysokoškolaček značně ztěžovaly. Objevil se např. návrh zákona, podle nějž měly být vdané ženy vyloučeny z mnoha pozic, které jim již byly otevřeny (IFUW Women Bulletin, No. 5, s. 28). Tento zákon, kvůli odporu žen, neprošel a byla dokonce navržena nová legislativa, podle níž měly mít ženy přístup na ministerstva, s výjimkou diplomatického sboru. Zpráva dále uvádí, že z důvodu malého počtu učitelů začaly ženy učit na chlapeckých středních školách. Objevil se i návrh, že by školy, které mají určité zastoupení dívek, měly zaměstnávat odpovídající procento učitelek. Byly organizovány benefiční koncerty s cílem získat finance na rozvoj dalších aktivit, vytvářela se knihovna ženského hnutí a byl rozeslán dotazník, který zjišťoval vliv vzdělání na postavení žen ve společnosti. Sdružení se také snažilo o ustavení mezinárodní výměny vysokoškolaček s Velkou Británií (tento typ výměny již existoval s USA). V roce 1925 (IFUW Women Bulletin, No. 7, s. 18–19) již existovaly pobočky i v Brně a Bratislavě a počet členek stoupal. Byla založena speciální sekce pro německy mluvící vysokoškolsky vzdělané ženy. Zpráva také uvádí, že v roce 1924 byl přijat zákon, jenž omezoval počet státních zaměstnanců, a přestože v něm nebyly zmínky o ženách, jeho aplikace měla diskriminační tendence. Sdružení úzce spolupracovalo s Ženskou radou (Council of Women) a tajemnice Sdružení Dr. Holá udržovala úzké vztahy se společností středoškolských učitelek. Členky také několikrát přednášely pro Pražský ženský klub. Zpráva z roku 1926 (IFUW Women Bulletin, No. 8, s. 132–134) představuje aktivity zejména brněnské a bratislavské pobočky a německy mluvícího výboru. V Bratislavě se soustředily na vypracování zprávy Ženy ve vědeckých povoláních, v jehož rámci byly rozeslány dotazníky členkám Sdružení, univerzitním profesorům a dalším autoritám (včetně několika „známých antifeministů“, IFUW Women Bulletin, No. 8, s. 133). Právnická sekce dále pracovala na vyjednání možnosti žen vykonávat advokacii. V roce 1926 mělo Sdružení 230 členek. Zpráva z roku 1928 (IFUW Women Bulletin, No. 10, s. 57–58) uvádí výstavu při příležitosti brněnské Výstavy soudobé kultury v ČSR, kde byly prezentovány statistiky zastoupení žen na univerzitách. Dále byly představeny publikace vydané členkami Sdružení v sekci Práce žen na univerzitách. Ke Sdružení se připojila i ruská skupina. V červenci 1930 se setkání členek IFUW konalo v Praze. Podle zprávy (IFUW Women Bulletin, No. 12, s. 23–33) ze zasedání Rady IFUW se 18. 7. konala recepce ve Společenském klubu, kde prof. Milada Holá přednesla příspěvek o historii ČSR a dále předsedkyně jednotlivých sekcí (německé, ruské, advokátní, slovenské a moravské) představily své aktivity. Dne 22. 7. se konala oficiální večeře v Obecním domě a dne 23. 7. se konala zahradní slavnost na Pražském hradě. Při této příležitosti věnoval prezident Masaryk IFUW dar 1 000 liber. Dne 21. 7. se konalo veřejné zasedání, na němž promluvil zástupce Ministerstva školství Dr. Špiček, který ocenil práci IFUW, a dále pražský primátor Dr. Karel Baxa. Zpráva z roku 1932 (IFUW Women Bulletin, No. 14, s. 159) prezentuje snahy Sdružení o podporu na ustavení ženských bank. Zpráva z roku 1933 (IFUW Women Bulletin, No. 15, s. 46) uvádí úspěchy Sdružení v boji proti snahám vyloučit ženy, zejména vdané ženy, ze státní správy. Přes tyto snahy byly manželským párům, pracujícím ve státní správě, sníženy platy. Zpráva také uvádí organizaci koncertu, zájem mladých vysokoškolaček o aktivity Sdružení a úzkou spolupráci s dalšími ženskými spolky. Zpráva z roku 1937 (IFUW Women Bulletin, No. 19, s. 19) uvádí počty studentek v roce 1913, 1932 a 1934: 13 500, 31 800 a 40 100. V roce 1937 mělo Sdružení 600 členek. V roce 1938 Sdružení naposledy zastupovala E. Formanová, Ph.D. Dne 11. prosince 1938 obdržel IFUW dopis z Prahy od Dr. Skopové, v němž děkuje zahraničním kolegyním za podporu a sympatie „v našich nejčernějších dnech“ (tamtéž). Zpráva dále uvádí, že české Sdružení zachovalo svoji existenci v období nacistické okupace a že se v dané době reorganizovalo a revidovalo svůj statut s cílem požádat o obnovení členství v IFUW. V roce 1947  (IFUW Women Bulletin, No. 26, s. 10) se zasedání v Torontu účastnily dvě nové zástupkyně, Dr. A. Ripková a Dr. A. Zahálková. Další zmínkou je až znovuzačlenění do IFUW v roce 1992.

Výše uvedený výčet aktivit české Asociace prokazuje vysokou míru angažovanosti československých žen v aktivitách prvorepublikové občanské společnosti, vysokou míru spolupráce s dalšími ženskými spolky a poukazuje i na obtíže, se kterými se potýkaly. Některé z nich velmi nápadně asociují problémy či předsudky, se kterými se české ženy musely potýkat po roce 1989. Jedním ze základních problémů se jeví snaha vyjednávat pozici ženskému aktivismu, strach z nálepkování Asociace jako feministického spolku a reflexe negativ asociovaných s feminismem. Rozdíl oproti současnosti byl ovšem ten, že feminismus nebyl vnímán a prezentován jako západní, popřípadě americký import – útoky byly vedeny pouze proti ryze ženskému spolčování. Bez toho, abychom se dopouštěly zevšeobecnění, se zdá také důležité poukázat na paralely mezi rétorikou rovnosti a skutečnou situací a dále na obtíže s ustavováním ženské přítomnosti na trhu práce, zejména v profesích, jako je advokacie, notářství, státní správa, diplomacie. Tato paralela je o to výmluvnější, že znovuustavená asociace v roce 1992 se potýkala se stejnými strachy z „onálepkování“ feminismem a rétorikou návratu žen do soukromé sféry v první polovině 90. let jako Asociace v první polovině dvacátého století. Dalším aspektem, který se z hlediska současného vývoje situace v prosazování politik rovných příležitostí jeví jako zásadní, je používání rétoriky využití ženských talentů a jejich služba národu. Tento diskurs je velice podobný stávající rétorice nutnosti plného využití ženských talentů ze strany tvůrců a tvůrkyň politik rovných příležitostí a vědních politik a ukazuje, že prosazování rovnosti mužů a žen se potýká s velice podobnými překážkami jako na počátku 20. století. V obou případech je třeba hledat diskursivní strategie, které mocenské centrum přesvědčí o tom, že k žádným změnám v podstatě docházet nebude a průnik žen je deklarován v souvislosti s jejich příspěvkem k rozvoji společnosti a ne v souvislosti s dosahováním ženských lidských práv a rovnosti příležitostí a naplňování demokratických principů, které západní společnost deklarují. V obou případech je také možné nacházet subverzivní elementy v použití těchto rétorických strategií k dosažení feministických cílů.

Se souhlasem autorky převzato z Linková, M. (2004). „Co si neuděláš, to nemáš aneb ženský aktivismus, gender a znalost.“ Pp. 143–164 in H. Hašková, A. Křížková, M. Linková (eds.). Mnohohlasem: vyjednávání ženských prostorů po roce 1989. Praha: Sociologický ústav AV ČR.

4. Nástroje řešení

Nástroje dosahování genderové rovnosti ve vědě mohou mít povahu formálního zásahu, který přichází shora, jako reakce na tlak mezinárodních dohod, ale zároveň mohou mít charakter aktivizačních a podpůrných programů vycházejících přímo z genderové či vědecké komunity. 

Genderový mainstreaming 

Genderový mainstreaming znamená „prostoupení“ hlediska vyrovnávání příležitostí pro muže a ženy všemi koncepčními a rozhodovacími procesy ve všech jejich fázích, včetně plánování, provádění a vyhodnocování. Před přijetím jakéhokoli rozhodnutí je nutné vyhodnotit dopad tohoto rozhodnutí na muže a na ženy (tzv. genderová analýza). 

Zjistí-li se v analýze, že  muži či ženy jako skupina s rozdílnými zájmy, nároky a potřebami (v některých oblastech) by mohli být nějakým rozhodnutím negativně ovlivněni, musí ten, kdo rozhodnutí přijímá, podniknout kroky k tomu, aby škodlivé účinky příslušného rozhodnutí odstranil nebo alespoň minimalizoval.
 Nejedná se tedy pouze o zavádění dílčích opatření na pomoc ženám, ale důsledné zapracování těchto opatření do všech politik. Gender mainstreaming je tedy chápán jako integrativní proces. To znamená, že rovnost příležitostí a rovné postavení mužů a žen nejsou už zvláštní a vydělená témata, ale jsou integrována do rozhodovacích procesů.

Česká vláda tuto metodu uznala jako legitimní nástroj pro politiky rovných příležitostí mužů a žen v ČR a zařadila její aplikaci mezi prioritní úkoly v této oblasti.
 

Opatření na podporu harmonizace rodinného a profesního života

Nerovné rozdělení domácích prací a péče o děti, které téměř výhradně spočívají na ženách, často vedou k tomu, že vědkyně nejsou schopny zvládat jak péči o rodinu, tak časově náročný výzkum a nutnou flexibilitu. Situace vědců je z tohoto hlediska nepoměrně snadnější. Na druhou stranu ovšem nejde pouze o to, ulehčit ženám jejich „dvojitou směnu“ v práci a doma, ale že je nutné brát v potaz i sociálně-kulturní zkušenost mužů, kteří jsou ochuzováni o vlastní prožitek otcovství. 

Jedním z velice účinných opatření je udělování překlenovacích grantů pro rodiče vracející se z rodičovské dovolené, které nově zavedla např. organizace European Molecular Biology Organization. Přesto neexistuje jednoznačná odpověď, jak tuto otázku řešit, neboť požadavky na flexibilní pracovní dobu, částečné úvazky apod. snižují konkurenceschopnost ve vědeckém prostředí, které je nastaveno podle tradičně mužské zkušenosti nepřerušené kariéry, kde rodina a děti nehrály příliš velikou roli. To má za následek, že úspěšné ženy někdy z vědy odchází nebo dokonce volí model života bez manžela a dětí, aby se jejich šance vyrovnaly mužům.
 NKC–ŽV vydalo v roce 2007 publikaci Cesty labyrintem: o vědecké profesi, soukromém životě a jejich propojování. 

Genderová studia

Obor genderová studia se stala v západní Evropě součástí univerzitních a výzkumných pracovišť v 70. letech 20. století. 

V ČR je v současné době možné genderová studia absolvovat v magisterském programu na Katedře genderových studií Fakulty humanitních studií v Praze a dále v bakalářském programu na Fakultě sociálních studií Masarykovy univerzity. Cílem těchto studijních programů je ozřejmit dopady genderového řádu na fungování jak veřejného prostoru (politika, věda, trh práce), tak na soukromou sféru (dělba práce v rodině, domácí násilí, sexualita) i na symbolickou rovinu fungování genderových stereotypů (umění, komunikace atd.).

Genderové aspekty v pedagogice

Výzkum v této oblasti se zaměřuje na genderovou analýzu učebnic a příkladů, které mohou vést ke snížení zájmu o učební obor mezi určitou skupinou studentů a studentek a podporovat tradiční horizontální i vertikální rozdělení pracovního trhu, které má na ženy negativní dopad. Předmětem zájmu jsou i učební metody, učební pomůcky a chování pedagogických pracovnic a pracovníků v rámci učebního procesu.
 V České republice Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy financovalo jednu studii. Genderovým aspektům ve vzdělávání se dále věnují neziskové organizace (např. Žába na prameni či Otevřená společnost, o.p.s.).
 

Sítě

Sítě jsou velice důležitou součástí vědecké práce, kde dochází k navazování kontaktů, získávání informací a přístupu k informacím o výběrových řízeních a získávání a sdílení informací vůbec. Sítě bývají neformální a často jsou upevňovány v rámci mimopracovních aktivit. K takovým setkáním dochází často mimo rámec pracovní doby, kdy se ženy starají o rodinu a domácnost. Kombinace těchto faktorů přístup vědkyň do vědeckých sítí ztěžuje, a proto dochází k vytváření specifických sítí pro ženy vědkyně. Z tohoto důvodu byla také ustavena Evropská platforma pro ženy ve vědě (European Platform for Women Scientists, EPWS, www.epsw.org), jejímž cílem je fungovat jako strukturální propojovací uzel mezi decizními orgány (např. Evropským parlamentem a Evropskou komisí) a ženskými organizacemi v Evropě na poli výzkumu a vývoje. Česká republika se na aktivitách EPSW podílí prostřednictvím členství Národního kontaktního centra – ženy a věda.

Zviditelňování vědkyň / vědkyně jako rolové vzory 

Ženy jsou nejen ve vědě málo zastoupeny (především na vyšších pozicích), ale zároveň jsou i zneviditelňovány. Jinak řečeno, pokud vědkyně v akademii působí, tak „nejsou vidět“. Tradičně je obraz vědce v médiích spojován s mužem-vědcem. Představování úspěšných či začínajících vědkyň tak napomáhá zviditelňovat vědkyně a zároveň Rolové vzory a mentoringové programy jsou nástroje, které se zaměřují zejména na mladé lidi ve vědě a mohou být genderově specifické. Oba mohou vést ke zvýšení zájmu studentek o vědu obecně a některé obory, kde je nízké zastoupení studentek zvlášť. Z tohoto důvodu se ve svém počátku Národní kontaktní centrum – ženy a věda rozhodlo spustit projekt Žena měsíce, který vyvrcholil v roce 2004 publikací Vlastní pokoj: 10 pohledů. Cílem projektu bylo zviditelnit úspěšné ženy českého výzkumu a jejich zkušenosti při budování vlastní výzkumné kariéry. Na něj navázal projekt Talentky, který naopak prostřednictvím rozhovorů představoval mladé ženy na počátku vědecké dráhy, jejich úspěchy i překážky, se kterými se potýkají. Tento projekt v letošním roce uzavírá publikaci Dámský gambit: zahájení vědecké dráhy.

Earmarking

Tento nástroj řešení v české praxi nenajdeme. Vyhrazování profesorských míst, grantů či cen pro ženy a dívky může být vnímáno jako  kontroverzní nástroj, neboť se může zdát, že snižuje hodnotu výzkumné práce vědkyň / vědecké práce badatelek. Vedle přímo vyhrazených pozic pro ženy se setkáme i s jemnější formou tohoto nástroje. Jedná se o explicitní pobídku, aby se o místo ucházely vědkyně. Tento nástroj se tedy odehrává v rétorické rovině. Při obsazování nějakého postu se pak    nejedná o přímé vyhrazení pozice pro ženu, ale uvede se v rámci výběrového procesu, že vítány jsou zejména uchazečky. Taková konkrétní výzva má za cíl zdůraznit, že pracoviště neobsazuje pozice na základě homosociability, že na něm nepanují diskriminační praktiky a že je otevřené spolupráci s ženami-vědkyněmi.

Kvóty a procentuální cíle

Zavádění kvót s cílem zvýšit zastoupení žen je značně diskutovaným a velice kontroverzním nástrojem. Nejčastěji je v zemích EU využíván ke zvýšení počtu žen na veřejných rozhodovacích pozicích a v poradních orgánech. Ve světě dochází k zavádění kvót pro organizace přidělující granty z veřejných peněz a v decizních orgánech pro vytváření vědní politiky. Nastavení cílů je méně kontroverzním řešením a propaguje ho sama Evropská komise, která přijala cíl 40% zastoupení žen na všech úrovních implementace a řízení výzkumných programů EK. Přes nepopiratelnou snahu jsou některé oblasti evropských poradních a rozhodovacích orgánů tomuto cíli na míle daleko. Daří se naplňovat zejména v oblastech, kde je tradičně vyšší zastoupení žen, např. v medicínských či sociálních vědách  či v oblasti, která se zabývá vztahem mezi společností a vědou. V České republice nicméně veřejná debata nad tématem pozitivních opatření pro ženy chybí.

5. Projekty a zajímavé odkazy

Národní kontaktní centrum – ženy a věda

http://www.zenyaveda.cz/html/
Organizace na podporu žen ve vědě a další zajímavé odkazy (dle disciplín)

http://www.zenyaveda.cz/html/index.php?s1=1&s2=6
Zajištění problematiky rovných příležitostí pro muže a ženy v ČR

http://www.cec-wys.org/html/index.php?s1=1&s2=8&s3=3&s4=1&lng=13
Dokumenty týkající se problematiky rovných příležitostí v ČR

http://www.cec-wys.org/html/index.php?s1=1&s2=8&s3=1&s4=2&lng=13
Projekty a výzkum Evropské komise v oblasti rovných příležitostí ve vědě

http://www.cec-wys.org/html/index.php?s1=1&s2=8&s3=6&lng=13
Vládní programy na podporu žen ve vědě v Evropě

http://www.cec-wys.org/html/index.php?s1=1&s2=8&s3=4&lng=13
Dokumenty a zdroje týkající se problematiky rovných příležitostí v EU

http://www.cec-wys.org/html/index.php?s1=1&s2=8&s3=1&s4=1&lng=13
6. Kontakty

Národní kontaktní centrum – ženy a věda

Sociologický ústav AV ČR, v.v.i.
Jilská 1

110 00 Praha 1

URL: www.zenyaveda.cz
e-mail: info@zenyaveda.cz
tel: 222 222 322

fax: 222 220 143

zástupkyně Helsinské skupiny pro ženy ve vědě

MUDr. Iva Lekešová, CSc., Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (tel: 257 193 832)

Mgr. Marcela Linková, Národní kontaktní centrum – ženy a věda, Sociologický ústav AV ČR, v.v.i. (tel: 222 222 322)

Pracovní skupina pro ženy ve vědě ČR

Mgr. Marcela Linková, předsedkyně

Národní kontaktní centrum – ženy a věda, Sociologický ústav AV ČR, v.v.i. (e-mail: marcelaATzenyaveda.cz, tel: 222 222 322)

PhDr. Marie Čermáková, ředitelka, Sociologický ústav AV ČR, v.v.i. (e-mail: marie.cermakovaATsoc.cas.cz, tel: 222 221 753)

Doc. MUDr. Zuzana Červinková, CSc., Lékařská fakulta v Hradci Králové (e-mail: wolffATlfhk.cuni.cz, tel: 495 816 432)

PhDr. Hana Frýdová, gender focal point, MŠMT (e-mail: Hana.FrydovaATmsmt.cz, tel: 257 193 467)

PhDr. Hana Havelková, PhD., Katedra genderových studií FHS UK (e-mail: hana.havelkovaATvolny.cz, tel: 251 620 364; 251 080 395)

Ing. Eva Hillerová, Technologické centrum AV ČR (e-mail: hillerovaATtc.cas.cz, tel: 234 006 116)

Ing. Miluše Kopáčková, Český statistický úřad (e-mail: miluse.kopackovaATczso.cz)

Ing. Monika Kůrková, VÚ textilních strojů, Liberec (e-mail: monika.kurkovaATvuts.cz, tel: 485 302 372)

MUDr. Iva Lekešová, CSc., MŠMT (e-mail: iva.lekesovaATmsmt.cz, tel: 257 193 832)

� http://www.cec-wys.org/kontext/9c9cb7e4/Nelehke%20kariery%20a%20osobni%20zivoty_Cwierz.pdf.


� Women in Science, mezinárodní workshop organizovaný Evropskou komisí (15�16/2/1993).


� The under�representation of women in science and technology. How to improve the situation for women studying/working in S&T? Seminář organizovaný výborem Evropského parlamentu STOA (Scientific and Technological Options Assessment) v listopadu 1993.


� Commission of the European Commission (1999) Communication of the Commission Women and science: Mobilising women to enrich European Research, Luxembourg“ Office for Official Publications of the European Commission COM (99) 76 final ze dne 17.února 1999. 


(PDF: ftp://ftp.cordis.lu/pub/improving/docs/g_wo_co_en.pdf)


� ETAN Report on Women and Science: Science Policies in the European Union: Promoting excellence through mainstreaming gender equality (Osbourn et al. 2000).


PDF: ftp://ftp.cordis.lu/pub/improving/docs/g_wo_etan_en_200101.pdf


� Council of the European Union (1999) Council Resolution on women in science – Official Journal C 201/1 ze dne 16.července 1999 (PDF: ftp://ftp.cordis.lu/pub/improving/docs/g_wo_res_en.pdf).


� Odstavec 7 říká: „Vítá ochotu Komise podporovat studie a výzkum týkající se vztahů mezi muži a ženami jako sociálních a politických vztahů.“ Odstavec 8 uvádí: „Vyzývá Komisi, aby zajistila publikaci a distribuci prací, které se týkají vztahů mezi muži a ženami.“


� Odstavec 15 uvádí: „Vyzývá k přijetí odpovídajících opatření, která ženám zajistí možnost kombinovat rodinný a profesionální život.“


� Projekty OK 457 a 1P OK 359.


� zdroj: MPSV.


� viz vládní usnesení č. 456 z 9. května 2001.


� Šaldová, K. (ed). 2007. Cesty labyrintem. O vědecké profesi, soukromém životě a jejich propojování. Praha: SOÚ AV ČR.


� Smetáčková, I. (ed.) 2005. Genderové aspekty přechodu žáků mezi vzdělávacími stupni. Praha: SOÚ AV ČR;


další publikací je Smetáčková, I. 2006. Gender ve škole. Praha: Otevřená společnost, o.p.s.


� �HYPERLINK "http://www.zabanaprameni.cz/"��http://www.zabanaprameni.cz/�, �HYPERLINK "http://www.otevrenaspolecnost.cz/"��http://www.otevrenaspolecnost.cz/�.


� Tupá, B. 2007. Dámský gambit: zahájení vědecké dráhy. Praha: SOÚ AV ČR.





