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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI






Výzva k podání nabídek

	Číslo zakázky (bude doplněno MŠMT v případě IP, v případě GP ZS)

	46/11/14

	Název programu:
	Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost

	Registrační číslo projektu
	CZ.1.07/.4.1.00/06.0011

	Název projektu:
	Klíče pro život – Rozvoj klíčových kompetencí v zájmovém a neformálním vzdělávání

	Název zakázky:
	Analýza postoje vzdělavatelů a zaměstnavatelů k uznávání neformálního vzdělávání

	Předmět zakázky (služba/dodávka/stavební práce):
	Služba 

	Datum vyhlášení zakázky:
	 14. 03. 2011

	Název/ obchodní firma zadavatele:
	Národní institut dětí a mládeže Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy

	Sídlo zadavatele:
	Sámova 3, 101 00 Praha 10

	Osoba oprávněná jednat jménem zadavatele, vč. kontaktních údajů (telefon a emailová adresa)
	Mgr. Jiří Veverka

ředitel

tel.: +420 246 088 222
email: jiri.veverka@nidm.cz

	IČ zadavatele:
	00022217

	DIČ zadavatele:
	CZ00022217

	Kontaktní osoba zadavatele, vč. kontaktních údajů (telefon a emailová adresa):
	Mgr. Daniela Havlíčková
tel.: +420 246 088 282
email: daniela.havlickova@nidm.cz
Veškeré dotazy k výzvě k podání nabídek směřujte na výše uvedený e-mail. Z hlediska transparentnosti neumožňujeme telefonickou či osobní konzultaci zadání. Zadavatel odešle dodatečné informace nejpozději do 3 dnů ode dne doručení žádosti o informace. Otázky a odpovědi budou také průběžně zveřejňovány na webových stránkách zadavatele a MŠMT.

	Lhůta pro podávání nabídek (data zahájení a ukončení příjmu, vč. času)
	· datum zveřejnění výzvy: 14. 03. 2011
· datum a čas doručení nabídek na NIDM: 14. 04. 2011 do 11:00 hodin
· termín jednání komise pro otevírání obálek: 14. 04. 2011 v 13:00 hodin, otevírání obálek se uskuteční v zasedací místnosti NIDM: Sámova 3, 101 00 Praha 10

· předpokládaná doba zahájení realizace: od května 2011

	Popis předmětu zakázky:
	Kontext: 

Cílem projektu Klíče pro život (dále jen „KPŽ“) je vytvoření systému podporujícího trvale udržitelný rozvoj zájmového a neformálního vzdělávání, zvýšení kvality a rozšíření nabídky tohoto vzdělávání.

Projekt je zaměřen na vzdělávání pracovníků pracujících s dětmi a mládeží. Jedním z cílů klíčové aktivity Uznávání neformálního vzdělávání je pomoci v praxi lidem, kteří pracují s dětmi a mládeží v zájmovém a neformálním vzdělávání a získávají profesní dovednosti nad rámec svého původního vzdělání, ale nemají žádný doklad uznávající další kvalifikaci. Tuto situaci zohledňuje Strategie celoživotní učení, které kromě formálního vzdělávání ve školách zahrnuje ještě tzv. neformální vzdělávání a informální učení. Vláda České republiky schválila strategický dokument Strategii celoživotního učení České republiky (Usnesení č. 761 ze dne 11. července 2007). V tomto dokumentu je definováno neformální vzdělávání takto: „Neformální vzdělávání, které je zaměřeno na získání vědomostí, dovedností a kompetencí, které mohou respondentovi zlepšit jeho společenské i pracovní uplatnění. Neformální vzdělávání je poskytováno v zařízeních zaměstnavatelů, soukromých vzdělávacích institucích, nestátních neziskových organizacích (dále jen „NNO“), ve školských zařízeních a dalších organizacích. Patří sem např. organizované volnočasové aktivity pro děti, mládež a dospělé, kurzy cizích jazyků, počítačové kurzy, rekvalifikační kurzy, ale také krátkodobá školení a přednášky. Nutnou podmínkou pro realizaci tohoto druhu vzdělávání je účast odborného lektora, učitele či proškoleného vedoucího. Nevede k získání stupně vzdělání.“ 

Projekt Klíče pro život si stanovil cíle v souladu s návrhy opatření pro další vzdělávání v rámci Strategie celoživotního učení, zejména usilovat o zajištění uznávání různých vzdělávacích cest k získání kvalifikace, vytvoření podmínek pro sladění nabídky vzdělávání s potřebami trhu práce, rozvinutí nabídky dalšího vzdělávání podle potřeb klientů, zajištění dostupnosti vzdělávacích příležitostí, zvýšení kvality dalšího vzdělávání a rozvinutí informačního a poradenského systému pro uživatele dalšího vzdělávání.

Slovník pojmů je uveden v příloze č. 1 této Výzvy k podání nabídek.
Předmětem zakázky je vytvoření analýzy postoje vzdělavatelů a zaměstnavatelů k uznávání neformálního vzdělávání, která bude využita při další realizaci projektu KPŽ – klíčové aktivity KA 06 Uznávání neformálního vzdělávání.
Prostřednictvím analýzy chce zadavatel zjistit, jaký postoj, tzn. jaký názor mají na uznávání neformálního vzdělávání  vzdělavatelé a zaměstnavatelé, jak a zda jsou vzdělavatelé a zaměstnavatelé připraveni uznávat výsledky neformálního vzdělávání získané při práci s dětmi a mládeží v NNO a obecně zdali jsou připraveni uznávat výsledky neformálního vzdělávání.
Zakázka je realizována v rámci projektu KPŽ – Rozvoj klíčových kompetencí v zájmovém a neformálním vzdělávání.
Myšlenka uznávání neformálního vzdělávání je v současné době celoevropským tématem a má inovativní charakter právě v oblasti uznávání neformálního vzdělávání pracovníků pracujících s dětmi a mládeží v NNO včetně dobrovolníků. Jde o formální uznání dosud neuznaných výsledků vzdělávání.
Cílem klíčové aktivity Uznávání neformálního vzdělávání projektu Klíče pro život je propojit formy vzdělávání v jednotlivých organizacích pracujících s dětmi a mládeží a zajistit postupně uznatelnost kvalifikace pracovníků pracujících s dětmi a mládeží napříč různými organizacemi a v dílčích částech ho propojit se vzdělávacími programy pro pedagogy volného času a vychovatele.
Projekt KPŽ, klíčová aktivita Uznávání neformálního vzdělávání, je zaměřen na uznávání neformálního vzdělávání, tedy uznávání kompetencí, které člověk získal např. v různých kurzech, samostudiem, zájmovou činností či při práci s dětmi a mládeží. Tato inovace je možná díky zákonu č. 179/2006 Sb. o uznávání výsledků dalšího vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů, který nabyl účinnosti 1. srpna 2007. 

Zkoušení a uznávání dílčích kvalifikací na základě výše uvedeného zákona budou provádět tzv. autorizované osoby, tedy firmy, školy i fyzické osoby, které k tomu získají oprávnění od resortního ministerstva. Zájemci se mohou hlásit k těmto autorizovaným osobám, kde budou vyzkoušeni před komisí podle standardů vyvinutých v projektu Národní soustavy kvalifikací NSK). 
NSK bude plnit roli národního rámce kvalifikací. Každá kvalifikace, která je na trhu práce uplatnitelná, v ní bude mít své místo. NSK umožní nejen identifikaci, třídění a zařazování kvalifikací, ale také jejich uznávání a certifikaci. 

Je nutné analyzovat postoje vzdělavatelů a zaměstnavatelů k uznávání neformálního vzdělávání, aby nový způsob uznávání kvalifikací byl dobře nastaven a stal se základnou pro budoucí mobilitu a flexibilitu na trhu práce v kontextu celé Evropské unie. 

Cíl veřejné zakázky 
· zmapování a popis současného stavu postoje vzdělavatelů v oblasti vyššího sekundárního, postsekundárního, neterciárního, terciárního vzdělávání a dalšího vzdělávání a odborné přípravy dle Struktury systémů vzdělávání a profesní přípravy v Evropě, Česká republika (http://www.msmt.cz/vzdelavani/system-vzdelavani-v-cr, http://www.czso.cz/csu/klasifik.nsf/i/mezinarodni_standardni_klasifikace_vzdelavani_isced); 
      a zaměstnavatelů (v nejširším kontextu) k uznávání neformálního vzdělávání

· vyhodnocení tohoto stavu s ohledem na cíle projektu Klíče pro život (viz výše),

· závěrečné shrnutí a doporučení s ohledem na předpokládaný vývoj situace v rámci rozvoje aktivní politiky zaměstnanosti do r. 2020

Související dokumenty:
Vybraný uchazeč zajistí zpracování předmětu zakázky v souladu s pokyny zadavatele, legislativními předpisy, které se vztahují k dané problematice.

Vzhledem k účelu Analýzy postoje vzdělavatelů a zaměstnavatelů k uznávání neformálního vzdělávání je při zpracování nutné zohlednit zejména následující dokumenty:

· Zákon č. 179/2006 Sb., o ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů
http://www.msmt.cz/vzdelavani/zakon-c-179-2006-sb
· Zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů

http://business.center.cz/business/pravo/zakony/zakonik-prace/
· Zákon č. 68/2009, o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů
http://www.agentka.cz/cz/zakony/zakon-o-zamestnanosti
· Strategie celoživotního učení ČR (2007)
http://www.msmt.cz/mezinarodni-vztahy/publikace-strategie-celozivotniho-uceni-cr
· Implementační plán Strategie celoživotního učení (MŠMT 2008)
http://www.msmt.cz/vzdelavani/strategie-celozivotniho-uceni-cr
· Strategie rozvoje lidských zdrojů pro ČR (2003)
http://www.nvf.cz/rozvoj_lz/strategie.htm
· Národní politika zaměstnanosti
http://portal.mpsv.cz/sz/politikazamest
· Dokumenty k uznávání neformálního vzdělávání k nahlédnutí na webových stránkách
http://www.nidm.cz/projekty/realizace-projektu/klice-pro-zivot/uznavani-neformalniho-vzdelavani/dokumenty-k-unv
Specifikace veřejné zakázky

Analýza zmapuje současný stav postoje vzdělavatelů a zaměstnavatelů k uznávání neformálního vzdělávání. 
Cílovou skupinou veřejné zakázky budou vzdělavatelé a zaměstnavatelé v České republice.
Uchazeč provede kvalitativní část šetření, tj. polostrukturované rozhovory, a na základě výstupů kvalitativní části provede kvantitativní část šetření, tj. standardizované strukturované rozhovory.

V kvalitativní části šetření musí být vzorek zaměstnavatelů a vzdělavatelů stratifikován proporcionálně dle velikosti, zaměření i působiště (věcného i geogra-fického) vzdělavatelských a zaměstnavatelských subjektů (minimálně 25 subjektů).

 Uchazeč vyhotoví analýzu na základě kvalitativní části šetření zahrnujícího minimálně 25 vzdělavatelských a zaměstnavatelských subjektů v minimálně 5 (pěti) krajích v tomto členění: 

a) vzdělavatelské subjekty – členění dle velikosti, zaměření i působiště – minimálně 5 subjektů v oblasti vyššího sekundárního, postsekundárního neterciárního a minimálně 5 v oblasti terciárního vzdělávání a dalšího vzdělávání a odborné přípravy dle Struktury systémů vzdělávání a profesní přípravy v Evropě, Česká republika
(http://www.msmt.cz/vzdelavani/system-vzdelavani-v-cr, http://www.czso.cz/csu/klasifik.nsf/i/mezinarodni_standardni_klasifikace_vzdelavani_isced
b) zaměstnavatelské subjekty – členění dle velikosti, zaměření (veřejná správa, vzdělávání, služby, průmysl, doprava, obchod, zemědělství) i působiště, minimálně 15 zaměstnavatelských subjektů, z toho minimálně 5 zaměstnavatelských subjektů do 49 zaměstnanců, minimálně 5 zaměstnavatelských subjektů do 249 zaměstnanců a minimálně 5 zaměstnavatelských subjektů nad 250 zaměstnanců.

Uchazeč provede v kvalitativní části šetření minimálně 15 řízených polostrukturovaných rozhovorů v zaměstna-vatelských subjektech a minimálně 10 řízených polostrukturovaných rozhovorů ve vzdělavatelských subjektech. 
V kvantitativní části šetření uchazeč provede standardizované strukturované rozhovory v zaměstnavatelských a vzdělavatelských subjektech, minimálně 100 + 100 a musí být provedeny minimálně v 5 (pěti) krajích. Vzorek zaměstnavatelských a vzdělavatelských subjektů, minimálně 100 + 100, musí být odlišný od vybraného vzorku v kvalitativní části šetření.
Vzorek zaměstnavatelských subjektů musí být stratifikován podle odvětvové struktury národního hospodářství (primární sektor 5 %, sekundární sektor 39 %, terciérní sektor 24 %, kvartérní 32 %). 
Vzorek vzdělavatelských subjektů musí být stratifikován takto: minimálně 50 subjektů v oblasti vyššího sekundárního, postsekundárního neterciárního a minimálně 50 v oblasti terciárního vzdělávání a dalšího vzdělávání a odborné přípravy dle Struktury systémů vzdělávání a profesní přípravy v Evropě, Česká republika
· (http://www.msmt.cz/vzdelavani/system-vzdelavani-v-cr, http://www.czso.cz/csu/klasifik.nsf/i/mezinarodni_standardni_klasifikace_vzdelavani_isced). 
Uchazeč může dále použít i jiné formy šetření. Jednotlivé formy, rozsah a zaměření šetření bude uchazeč konkrétně specifikovat v metodologii uvedené v nabídce. 
Rozsah požadovaných prací:

A. Přípravná část
· Zpracování dostupných zdrojů z oblasti uznávání neformálního vzdělávání

· Příprava analýzy a metodiky jejího vyhodnocení, návrh technického zpracování

· Sběr dat pro analýzu
· Zpracování získaných dat

B. Analytická část

· Zpracování analýzy stávajícího stavu zaměřených na jednotlivé cílové skupiny

C. Vyhodnocovací část

· Posouzení současného stavu postoje vzdělavatelů a zaměstnavatelů

· Celkové shrnutí analýzy

· Předpokládaný vývoj situace do r. 2020
Rozsah, struktura a obsah analýzy budou minimálně v rozsahu uvedeném v příloze č. 2 této Výzvy k podání nabídek.
Výstupy zakázky

1) stručné shrnutí prezentující ve zkrácené podobě dosažené výsledky v  powerpointové prezentaci v digitální podobě na CD ROM; 

2) finální verze závěrečné zprávy obsahující vlastní zpracovanou analýzu včetně interpretace získaných zdrojových dat, rešerše a popisu použité metody a závěrečné shrnutí a předpokládaný vývoj situace v rámci rozvoje aktivní politiky zaměstnanosti do r. 2020 (minimálně 40 normostran A4).

Všechna použitá data a digitální výstupy budou předány na nosiči CD ROM ve dvou vyhotoveních.

Datové formáty určené pro texty jsou Microsoft Word; Adobe Acrobat, pro tabulky Microsoft Excel.

Uchazeč zajistí následnou jazykovou korekturu a celá analýza bude zpracována v přehledné grafické úpravě, strukturovaná dle zadaných požadavků.  
Analýza musí být relevantní pro oblast ČR, bude obsahovat i evropský kontext – tj. zohlední současná témata platná v Evropské unii, definuje klíčové problémy a bariéry uznávání neformálního vzdělávání, a bude navrhovat zásadní doporučení, na která je nutné v projektu Klíče pro život – Rozvoj klíčových kompetencí v zájmovém a neformálním vzdělávání navázat. 

	Předpokládaná hodnota zakázky v Kč
:
	250 000,-- Kč bez DPH (300 000,-- Kč s DPH)



	Typ zakázky

	veřejná zakázka malého rozsahu podle § 12 odst. 3 a § 18 odst. 3 zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen “ZVZ”), a Směrnice MŠMT upravující zadávání veřejných zakázek malého rozsahu č. j. 2371/2009-14, ve znění pozdějších dodatků

	Lhůta dodání (zpracování zakázky)/ časový harmonogram plnění/ doba trvání zakázky
	Zadávací lhůta: 60 dnů od okamžiku skončení lhůty pro podání nabídek.
Harmonogram zpracování zakázky:

· fáze 1: do 09. 06. 2011 odevzdání průběžné zprávy o postupu prací a výsledcích zpracovávané analýzy (min. 20 normostran A4),
· fáze 2: 04. 07. 2011 představení výsledků Analýzy postoje vzdělavatelů a zaměstnavatelů k uznávání neformálního vzdělávání formou powerpointové prezentace s výkladem zadavateli,
· fáze 3: do 29. 07. 2011: odevzdání finální verze závěrečné zprávy obsahující vlastní analýzu a stručné shrnutí prezentující dosažené výsledky v powerpointové prezentaci.
Místem plnění veřejné zakázky je celá Česká republika.

	Místa dodání/převzetí nabídky:
	Poštou na adresu Sámova 3, 101 00 Praha 10, v případě osobního předání na podatelně v sekretariátu ve stejném objektu v pracovních dnech mezi 8:00 - 14:00 hodinou.
Nabídka bude doručena v písemné podobě a dále na elektronickém nosiči v zalepené obálce s názvem „Analýza postoje vzdělavatelů a zaměstnavatelů k uznávání neformálního vzdělávání“, na obálce bude nápis „NEOTVÍRAT“.
Na obálce bude dále uvedena adresa, na niž je možno poslat oznámení pro případ potřeby vyrozumění uchazeče, pokud jeho nabídka byla podána po uplynutí lhůty pro podání nabídek.


Pořadí kritéri


Kri
	érium

	Váhy 

	
	1.
	Nabídková cena

	55 %


	2.

	Návrh analýzy
	45 %



	Pro hodnocení nabídek použije hodnotící komise bodovací stupnici v rozsahu 0 až 100 bodů. Každé jednotlivé nabídce budou dle dílčího kritéria přiděleny bodové hodnoty, které odráží úspěšnost předmětné nabídky v rámci dílčího kritéria.  Získané bodové hodnoty za jednotlivá dílčí hodnotící kritéria budou sečteny. Ekonomicky nejvýhodnější nabídkou bude nabídka s nejvyšší dosaženou bodovou hodnotou.

1. Nabídková cena (bez DPH)……………………55 %
Uchazeč stanoví nabídkovou cenu za předmět plnění veřejné zakázky absolutní částkou v českých korunách v členění cena bez DPH, výše DPH (i v %) a cena včetně DPH. Nabídková cena musí být stanovena jako nejvýše přípustná. Do ceny uchazeč zahrne veškeré práce či související služby, nezbytné pro kvalitní provedení předmětu zakázky. Hodnotící komise při hodnocení posoudí celkovou nabídkovou cenu bez DPH zaslanou jednotlivými uchazeči o veřejnou zakázku.
2. Návrh analýzy……………………………………45 %
Druhé kritérium bude hodnoceno na základě subjektivního hodnocení členů hodnotící komise na škále 0 - 100 bodů z pohledu kvality zpracování návrhu analýzy (návrh metodologie analýzy, vlastní tematické pojetí analýzy, obsah analýzy, formy a techniky šetření, rozsah šetření, stratifikace vzorku zaměstnavatelů a vzdělavatelů, znalost problematiky a prostředí zaměstnavatelů a vzdělavatelů). Hodnotící komise přiřadí každé nabídce bodové hodnocení. 
Maximální bodové rozdělení subkritérií:

Návrh metodologie analýzy, formy a techniky šetření a jejich rozsah - 30 bodů
Vlastní tematické pojetí a obsah analýzy - 40 bodů
Stratifikace vzorku zaměstnavatelů a vzdělavatelů - 10 bodů
Znalost problematiky a prostředí zaměstnavatelů a vzdělavatelů - 20 bodů
Vzor způsobu hodnocení nabídek je v příloze č. 3.
	

	Požadavky na prokázání splnění kvalifikace dodavatele na základě zadávací dokumentace
:
	Uchazeč je povinen v nabídce prokázat splnění kvalifikace způsobem uvedeným v této výzvě.
1. Základní kvalifikační předpoklady dle § 53 ZVZ:  
Uchazeč předloží čestné prohlášení (příloha č. 4 této Výzvy k podání nabídek „Vzor čestného prohlášení“) prokazující splnění základních kvalifikačních předpokladů podle  § 53 odst. 1 písm. a) až j) ZVZ podepsané osobou oprávněnou jednat jménem či za uchazeče. Základní kvalifikační předpoklady splňuje uchazeč:  

a) který nebyl pravomocně odsouzen pro trestný čin spáchaný ve prospěch organizované zločinecké skupiny, trestný čin účasti na organizované zločinecké skupině, legalizace výnosů z trestné činnosti, podílnictví, přijímání úplatku, podplácení, nepřímého úplatkářství, podvodu, úvěrového podvodu, včetně případů, kdy jde o přípravu nebo pokus nebo účastenství na takovém trestném činu, nebo došlo k zahlazení odsouzení za spáchání takového trestného činu; jde-li o právnickou osobu, musí tento předpoklad splňovat statutární orgán nebo každý člen statutárního orgánu, a je-li statutárním orgánem dodavatele či členem statutárního orgánu dodavatele právnická osoba, musí tento předpoklad splňovat statutární orgán nebo každý člen statutárního orgánu této právnické osoby; podává-li nabídku či žádost o účast zahraniční právnická osoba prostřednictvím své organizační složky, musí předpoklad podle tohoto písmene splňovat vedle uvedených osob rovněž vedoucí této organizační složky; tento základní kvalifikační předpoklad musí dodavatel splňovat jak ve vztahu k území České republiky, tak k zemi svého sídla, místa podnikání či bydliště;

b) který nebyl pravomocně odsouzen pro trestný čin, jehož skutková podstata souvisí s předmětem podnikání dodavatele podle zvláštních právních předpisů nebo došlo k zahlazení odsouzení za spáchání takového trestného činu; jde-li o právnickou osobu, musí tuto podmínku splňovat statutární orgán nebo každý člen statutárního orgánu, a je-li statutárním orgánem dodavatele či členem statutárního orgánu navrhovatele dodavatele právnická osoba, musí tento předpoklad splňovat statutární orgán nebo každý člen statutárního orgánu této právnické osoby; podává-li nabídku či žádost o účast zahraniční právnická osoba prostřednictvím své organizační složky, musí předpoklad podle tohoto písmene splňovat vedle uvedených osob rovněž vedoucí této organizační složky; tento základní kvalifikační předpoklad musí dodavatel splňovat jak ve vztahu k území České republiky, tak k zemi svého sídla, místa podnikání či bydliště;
c) který  v posledních třech letech nenaplnil skutkovou podstatu jednání nekalé soutěže formou podplácení podle zvláštního právního předpisu;

d) vůči jehož majetku neprobíhá nebo v posledních třech letech neproběhlo insolvenční řízení, v němž bylo vydáno rozhodnutí o úpadku nebo insolvenční návrh nebyl zamítnut proto, že majetek nepostačuje k úhradě nákladů insolvenčního řízení, nebo nebyl konkurs zrušen proto, že majetek byl zcela nepostačující nebo zavedena nucena zpráva podle zvláštních právních předpisů;
e) který není v likvidaci;

f) který nemá v evidenci daní zachyceny daňové nedoplatky, a to jak v České republice, tak v zemi sídla, místa podnikání či bydliště dodavatele;

g) který nemá nedoplatek na pojistném a na penále na veřejné zdravotní pojištění, a to jak v České republice, tak v zemi sídla, místa podnikání či bydliště dodavatele;
h) který nemá nedoplatek na pojistném a na penále na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, a to jak     v České republice, tak v zemi sídla, místa podnikání či bydliště dodavatele; 

i) který nebyl v posledních 3 letech pravomocně disciplinárně potrestán či mu nebylo pravomocně uloženo kárné opatření podle zvláštních právních předpisů, je-li podle § 54 písm. d) požadováno prokázání odborné způsobilosti podle zvláštních právních předpisů; pokud dodavatel vykonává tuto činnost prostřednictvím odpovědného zástupce nebo jiné osoby odpovídající za činnost dodavatele, vztahuje se tento předpoklad na tyto osoby a
j) který není veden v rejstříku osob se zákazem plnění veřejných zakázek.
2. Profesní kvalifikační předpoklady dle § 54 ZVZ:
Splnění profesních kvalifikačních předpokladů prokáže uchazeč předložením

Způsob prokázání splnění:

výpisu z obchodního rejstříku, pokud je v něm zapsán, či předložením výpisu z jiné obdobné evidence, pokud je v ní zapsán

výpis z obchodního rejstříku nesmí být k poslednímu dni, ke kterému má být prokázáno splnění kvalifikace starší 90 kalendářních dnů.

dokladu o oprávnění k podnikání podle zvláštních právních předpisů v rozsahu odpovídajícím předmětu veřejné zakázky, zejména dokladu prokazujícího příslušné živnostenské oprávnění, které je k realizaci předmětu zakázky potřebné.

            Kopie dokladu o oprávnění k podnikání (živnostenské listy) pokrývající předmět veřejné zakázky.
3. Ekonomické a finanční kvalifikační předpoklady dle § 55 ZVZ:
Zadavatel nepožaduje prokázání ekonomických a finančních kvalifikačních předpokladů.
4. Technické kvalifikační předpoklady dle § 56 ZVZ:

Splnění technických kvalifikačních předpokladů prokáže uchazeč předložením

Způsob prokázání splnění:

seznamu významných služeb poskytnutých uchazečem v posledních 3 letech s uvedením jejich rozsahu a doby plnění; z předloženého seznamu musí vyplývat, že dodavatel realizoval v uvedeném období nejméně 3 významné služby v oblasti analýz, s minimálním objemem  250000,--  Kč bez DPH za každou poskytnutou službu. Zadavatel bude respektovat jen řádně dokončené zakázky.

Splnění technických kvalifikačních předpokladů uchazeč prokáže tím, že k minimálně třem službám uvedeným na seznamu, přiloží:

1.
osvědčení vydané veřejným zadavatelem, pokud byly služby poskytovány veřejnému zadavateli, nebo

2.
osvědčení vydané jinou osobou, pokud byly služby poskytovány jiné osobě než veřejnému zadavateli, nebo

3. čestné prohlášení dodavatele, pokud byly služby poskytovány jiné osobě než veřejnému zadavateli a není-li současně možné osvědčení podle bodu 2 od této osoby získat z důvodů spočívajících na její straně. 
Seznam významných služeb realizovaných dodavatelem v posledních 3 letech s uvedením jejich rozsahu a doby plnění; přílohou tohoto seznamu u min. třech služeb musí být

1. osvědčení vydané či podepsané veřejným zadavatelem, pokud byly služby poskytovány veřejnému zadavateli,

2. osvědčení vydané jinou osobou, pokud byly služby poskytovány jiné osobě než veřejnému zadavateli, nebo

3. čestné prohlášení dodavatele, pokud byly služby poskytovány jiné osobě než veřejnému zadavateli a není-li současně možné osvědčení podle bodu 2 od této osoby získat z objektivních důvodů spočívajících na její straně.

Z osvědčení či prohlášení musí prokazatelně vyplývat splnění požadavků zadavatele a musí v něm být uvedena kontaktní osoba příslušného objednatele, u které bude možné realizaci významné služby ověřit.        V případě, že nebude předloženo osvědčení, ale toliko prohlášení, je uchazeč povinen uvést řádný objektivní důvod neposkytnutí osvědčení.
seznamu osob odpovědných za poskytování příslušných služeb (členové realizačního týmu), který se bude podílet na plnění veřejné zakázky, bez ohledu na to, zda jde o zaměstnance dodavatele nebo osoby v jiném vztahu k dodavateli. 

K seznamu Uchazeč předloží osvědčení o vzdělání a odborné kvalifikaci (=uvedená praxe ve strukturovaném profesním životopisu) minimálně třech členů realizačního týmu. 
Požadovaná minimální úroveň kvalifikačního předpokladu:

Seznam bude zahrnovat minimálně 3 osoby, z toho

- minimálně jeden člen s vysokoškolským vzděláním, který prokáže zkušenosti se zpracováváním analýzy vztahující se k obdobnému předmětu zakázky a 3 roky praxe v oblasti výzkumů (zejména analýz),

- minimálně jeden člen s vysokoškolským vzděláním, který prokáže zkušenosti se zpracováváním analýzy v oblasti zaměstnavatelů a vzdělavatelů, minimálně 1 rok praxe v oblasti zpracovávání analýz

- a minimálně jeden člen s vyšším odborným vzděláním, se zkušeností s neformálním vzděláváním v oblasti práce s dětmi a mládeží.
Seznam členů realizačního týmu.

Osvědčení o vzdělání, ze kterých bude vyplývat splnění požadavků zadavatele na požadované vzdělání, a strukturované profesní životopisy, ze kterých bude vyplývat splnění požadavků zadavatele na požadovanou praxi, k minimálně 3 osobám uvedeným na seznamu. 
Strukturovaný profesní životopis bude obsahovat tyto údaje: jméno a příjmení, dosažené vzdělání, přehled profesní praxe vztahující se k předmětu zakázky. Životopis musí být vlastnoručně podepsaný.

Forma splnění kvalifikace

Doklady, které je uchazeč povinen předložit k prokázání splnění základních kvalifikačních předpokladů a výpis z obchodního rejstříku předloží uchazeč v originále nebo úředně ověřené kopii. Doklady o oprávnění k podnikání (živnostenské listy) a doklady prokazující splnění technických kvalifikačních předpokladů předloží uchazeč v kopii.  
Doklady prokazující splnění základních kvalifikačních předpokladů a výpis z obchodního rejstříku nesmí být k poslednímu dni, k němuž má být prokázáno splnění kvalifikace, starší 90 kalendářních dnů. 
Je-li zadavatelem vyžadováno čestné prohlášení, musí být podepsáno statutárním orgánem uchazeče, v případě podpisu jinou osobou musí být originál nebo úředně ověřená kopie zmocnění této osoby součástí dokladů, kterými uchazeč prokazuje splnění kvalifikace.  
Uchazeč může k prokázání kvalifikace předložit výpis ze seznamu kvalifikovaných dodavatelů (ve smyslu § 125 ZVZ). Uchazeč je oprávněn výpisem ze seznamu kvalifikovaných dodavatelů prokázat splnění základních kvalifikačních předpokladů v rozsahu podle § 53 odst. 1 písm. a) až j) ZVZ a profesních kvalifikačních předpokladů podle § 54 ZVZ v tom rozsahu, v jakém doklady prokazující splnění těchto profesních kvalifikačních předpokladů pokrývají požadavky zadavatele na prokázání splnění profesních kvalifikačních předpokladů pro plnění této veřejné zakázky. Výpis ze seznamu kvalifikovaných dodavatelů nesmí být k poslednímu dni, ke kterému má být prokázáno splnění kvalifikace, starší než 3 měsíce.

	Požadavek na uvedení kontaktní osoby uchazeče:
	Nabídka uchazeče bude obsahovat kontaktní údaje osoby zodpovědné za podání nabídky a konzultace smluvních náležitostí.

	Požadavek na písemnou formu nabídky (včetně požadavků na písemné zpracování smlouvy dodavatelem):
	Obsah a specifické náležitosti nabídky: 

1. Obsah 
2. Krycí list nabídky, vzor v příloze č. 5 této Výzvy k podání nabídek
3. Doklady k prokázání splnění základních, profesních a technických kvalifikačních předpokladů
4. Strukturovaná cenová nabídka

5. Návrh analýzy
6. Návrh smlouvy - v listinné podobě podepsaný osobou oprávněnou jednat za uchazeče nebo jeho jménem. 
Nabídka musí být zadavateli podána současně v listinné (všechny části) i elektronické podobě (alespoň části 2, 4, 5, 6). Nabídka bude zpracována v českém jazyce v souladu s požadavky zadavatele uvedenými v této výzvě. Požadavek na písemnou formu je považován za splněný tehdy, pokud je originál nabídky opatřen datem a podepsán osobou oprávněnou jednat jménem uchazeče. 
Nabídka bude podána v 1 (jednom) originálu a v 2 (dvou) kopiích. Originál nabídky musí být na titulní stránce v pravém horním rohu označen „ORIGINÁL“. Kopie nabídky musí být na titulní straně v pravém horním rohu označena „KOPIE“.

Nabídka bude kvalitním způsobem vytištěna tak, že bude dobře čitelná a nebude obsahovat opravy a přepisy a jiné nesrovnalosti, které by zadavatele mohly uvést v omyl.

Nabídka bude zabezpečena proti neoprávněné manipulaci s jednotlivými listy, tj. např. provázána šňůrkou s přelepením volných konců a opatřena na přelepu razítkem a podpisem oprávněné osoby. V případě podání nabídky v kroužkovém pořadači či podobném technickém provedení, musí být tato zabezpečena proti možné manipulaci s jednotlivými listy, ovšem opět tak, aby bylo možné jednotlivé listy při listování nabídkou bezproblémově obracet.

Všechny listy nabídky budou ve spodním okraji listiny očíslovány nepřerušenou vzestupnou číselnou řadou počínající číslem 1 na Krycím listu (např. ručně psané). Vkládá-li uchazeč do nabídky jako její součást některý samostatný celek (listinu), který má již listy očíslovány vlastní číselnou řadou, uchazeč zřetelně odlišně očísluje i všechny tyto strany znovu, v rámci nepřerušené číselné řady celé zpracované nabídky.
Variantní řešení nabídky nebude akceptováno. 

Vyloučení uchazeče

Uchazeč bude vyloučen z účasti v zadávacím řízení, pokud:

· nebude jeho nabídka úplná

· neprokáže některý z kvalifikačních předpokladů

· nebude jeho nabídka splňovat zadavatelem stanovené požadavky

· nabídka nebude doručena do stanovené lhůty

· předloží variantní řešení nabídky


	Požadavky na písemné zpracování smlouvy dodavatelem:
	Návrh smlouvy včetně obchodních a platebních podmínek: 

1. Uchazeč o veřejnou zakázku je povinen předložit zadavateli jediný návrh smlouvy na předmět veřejné zakázky jako součást nabídky. 

2. Návrh smlouvy nesmí vyloučit či žádným způsobem omezovat oprávnění či požadavky Zadavatele, uvedené v této výzvě.

3. Návrh smlouvy musí být ze strany uchazeče podepsán statutárním orgánem nebo osobou k tomu statutárním orgánem zmocněnou; originál či úředně ověřená kopie zmocnění musí být v takovém případě součástí návrhu smlouvy uchazeče.

4. Návrh smlouvy dle § 269 odst. 2 zákona č. 513/1991 Sb., obchodní zákoník, ve znění pozdějších předpisů, musí mj. obsahovat tato ustanovení:

· Předmět smlouvy 
a) Podrobná specifikace předmětu smlouvy
Předmětem smlouvy je vytvoření analýzy postoje vzdělavatelů a zaměstnavatelů k uznávání neformálního vzdělávání. Návrh analýzy v příloze č. 1 této smlouvy. Rozsah, struktura a obsah analýzy v příloze č. 2 této smlouvy.
b) Rozsah plnění smlouvy:

A. Přípravná část

· Zpracování dostupných zdrojů z oblasti uznávání neformálního vzdělávání

· Příprava analýzy a metodiky její vyhodnocení, návrh technického zpracování

· Sběr dat pro analýzu
· Zpracování získaných dat

B. Analytická část

· Zpracování analýzy stávajícího stavu zaměřených na jednotlivé cílové skupiny

C. Vyhodnocovací část

· Posouzení současného stavu postoje vzdělavatelů a zaměstnavatelů

· Celkové shrnutí analýzy

· Předpokládaný vývoj situace do r. 2020

c) Výstupy předmětu smlouvy:

1) stručné shrnutí prezentující ve zkrácené podobě dosažené výsledky v  powerpointové prezentaci v digitální podobě na CD ROM; 

2) finální verze závěrečné zprávy obsahující vlastní zpracovanou analýzu včetně interpretace získaných zdrojových dat, rešerše a popisu použité metody a závěrečné shrnutí a předpokládaný vývoj situace v rámci rozvoje aktivní politiky zaměstnanosti do r. 2020 (minimálně 40 normostran A4).

Všechna použitá data a digitální výstupy budou předány na nosiči CD ROM ve dvou vyhotoveních.

Datové formáty určené pro texty jsou Microsoft Word; Adobe Acrobat, pro tabulky Microsoft Excel.

Poskytovatel zajistí následnou jazykovou korekturu a celá analýza bude zpracována v přehledné grafické úpravě, strukturovaná dle zadaných požadavků.
· Harmonogram plnění smlouvy:
· fáze 1: do 09. 06. 2011 odevzdání průběžné zprávy o postupu prací a výsledcích zpracovávané analýzy (min. 20 normostran A4),

· fáze 2: 04. 07. 2011 představení výsledků Analýzy postoje vzdělavatelů a zaměstnavatelů k uznávání neformálního vzdělávání formou powerpointové prezentace s výkladem Objednateli,
· fáze 3: do 29. 07. 2011 odevzdání finální verze závěrečné zprávy obsahující vlastní analýzu a stručné shrnutí prezentující dosažené výsledky v powerpointové prezentaci.
· Základní práva a povinnosti Objednatele

Objednatel si vyhrazuje právo v kterékoli fázi realizace konzultovat  její průběh.

Objednatel má právo provádět kdykoliv kontrolu kvality realizace předmětu smlouvy, jakož i plnění této smlouvy ze strany Poskytovatele.

· Základní práva a povinnosti Poskytovatele

Poskytovatel se zavazuje zajistit kontaktní osoby pro možnost osobních konzultací. 

Poskytovatel se zavazuje, že zástupce Poskytovatele se zúčastní dvou plánovaných odborných setkání se vzdělavateli a zaměstnavateli (první v květnu 2011 a druhé v září 2011), kde na druhém setkání odprezentují zpracovanou analýzu včetně popisu použité metody a závěrečnou zprávu (závěrečné shrnutí a předpokládaný vývoj situace v rámci rozvoje aktivní politiky zaměstnanosti do r. 2020).

Poskytovatel se zavazuje poskytnout nezbytnou součinnost Objednateli.
Poskytovatel se zavazuje dodržovat pravidla publicity operačního programu Vzdělávání pro Konkurenceschopnost http://www.nidm.cz/projekty/realizace-projektu/klice-pro-zivot/pro-novinare/zavazna-pravidla-publicity-projektu-klice-pro-zivot a http://www.nidm.cz/projekty/realizace-projektu/klice-pro-zivot/pro-novinare/design-manual-projektu-klice-pro-zivot.
Poskytovatel se zavazuje umožnit všem subjektům oprávněným k výkonu kontroly projektu, z jehož prostředků je předmět smlouvy hrazen, provést kontrolu dokladů souvisejících s plněním předmětu smlouvy, a to po dobu danou právními předpisy ČR k jejich archivaci (zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů), uchovávat doklady související s předmětem smlouvy a umožnit přístup k nim pro účely kontroly ze strany Evropské komise, Evropského účetního dvora, Nejvyššího kontrolního úřadu a dalších oprávněných osob do konce roku 2025. 

· Doba a místo plnění

Doba plnění je od podpisu smlouvy do 30. 09. 2011.

Místem plnění je území celé České republiky.

· Cena plnění
Cena plnění je stanovena jako nejvýše přípustná, kterou nelze překročit. Cenu plnění je možné v průběhu plnění smlouvy změnit pouze z důvodu, že dojde v průběhu plnění ke změnám daňových předpisů upravujících výši DPH.
· Obchodní a platební podmínky

Záloha nebude Objednatelem poskytnuta. Poskytovatel vyhotoví fakturu po splnění předmětu smlouvy, tedy po podepsání schvalovacího protokolu případně předávacího protokolu se splatností minimálně 21 kalendářních dní od jejího doručení Objednateli. Dnem zaplacení se rozumí den odepsání příslušné částky z účtu Objednatele. Faktura bude uhrazena bankovním převodem na účet Poskytovatele. 

Faktura bude obsahovat vyúčtování skutečně odebraných a vzájemně odsouhlasených služeb. Pokud faktura nebude obsahovat všechny smlouvou stanovené náležitosti a náležitosti dle § 28 zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů a dle § 13a zákona č. 513/1991 Sb., obchodní zákoník, ve znění pozdějších předpisů, je Objednatel oprávněn ji do data splatnosti vrátit s tím, že Poskytovatel je poté povinen doručit novou fakturu s novým termínem splatnosti. V takovém případě není Objednatel v prodlení s úhradou.
· Předání a převzetí výstupů předmětu smlouvy

Poskytovatel se zavazuje dokončit předmět smlouvy a předat výstupy předmětu smlouvy Objednateli nejpozději do 29. 07. 2011, a to v místě předání, kterým je sídlo Objednatele.

O předání a převzetí výstupů předmětu smlouvy  zástupci smluvních stran vyhotoví na místě předání předávací protokol.

Objednatel není povinen převzít výstupy v případě, že budou vykazovat jakékoliv viditelné vady či nedostatky oproti zadání předmětu smlouvy a závazným pokynům Objednatele.

Lhůta pro schválení výstupů předmětu smlouvy je Objednatelem stanovena na 10 pracovních dnů po jejich protokolárním převzetí. Objednatel se zavazuje avizovat a písemně informovat Poskytovatele o případných námitkách k nim.

Poskytovatel se zavazuje přezkoumat námitky a upravit výstupy ve lhůtě do 10 pracovních dnů od vznesení námitek Objednatelem. V případě odmítnutí námitek je Poskytovatel povinen toto odmítnutí podrobně písemně odůvodnit. Objednatel se zavazuje schválit upravené výstupy a podepsat schvalovací protokol do 10 pracovních dnů od přijetí upravených výstupů.

Nevznese-li Objednatel během stanovené doby k výstupům námitky, budou výstupy považovány za schválené.

Schválení výstupů nemá vliv na odpovědnost Poskytovatele za případné vady předmětu smlouvy/výstupů.

Vlastnické právo k výstupům předmětu smlouvy přechází na Objednatele okamžikem podpisu předávacího protokolu, resp. schvalovacího protokolu, bude-li schvalovací protokol sepsán.
Poskytovatel zároveň poskytuje Objednateli výhradní licenci ke všem způsobům užití všech výstupů, ve smyslu § 46 zákona č. 121/2000 Sb., o právu autorském, o právech souvisejících s právem autorským a o změně některých zákonů (autorský zákon), ve znění pozdějších předpisů. Cena za poskytnutí této výhradní licence je zahrnuta již v ceně za předmět smlouvy.
· Úrok z prodlení a smluvní pokuta

V případě prodlení se zaplacením faktury ze strany Objednatele je Poskytovatel oprávněn požadovat zákonný úrok z prodlení. 
V případě prodlení Poskytovatele s řádným splněním předmětu smlouvy, s odstraněním řádně reklamované vady služby nebo při porušení podstatné povinnosti smluvní strany plynoucí ze smlouvy, se Poskytovatel zavazuje zaplatit Objednateli smluvní pokutu a to ve výši 0,5 % z ceny plnění bez DPH za každý den prodlení.

· Trvání smlouvy a odstoupení od smlouvy

Tato smlouva se uzavírá na dobu určitou, ode dne podpisu smlouvy oběma smluvními stranami do 30. 09 2011.
· Závěrečná ustanovení (vč. kontaktních osob, mlčenlivosti, nedílných součástí smlouvy - příloh atd.)

	Povinnost uchovávat doklady a umožnit kontrolu:
	Ve smlouvě bude uchazeč zavázán povinností umožnit všem subjektům oprávněným k výkonu kontroly projektu, z jehož prostředků je služba hrazena, provést kontrolu dokladů souvisejících s plněním služby, a to po dobu danou právními předpisy ČR k jejich archivaci (zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů).

Uchazeč je povinen pro účely kontroly ze strany Evropské komise, Evropského účetního dvora, Nejvyššího kontrolního úřadu a dalších oprávněných osob archivovat veškerou dokumentaci související s plněním veřejné zakázky minimálně do konce roku 2025.

	Další podmínky:
	Zadavatel si vyhrazuje právo:

1. vyloučit možnost variantních nabídek,
2. vyžádat si vysvětlení a dodatečné doplnění podkladů uvedených v zadávacích podmínkách,
3. vyžádat od uchazeče písemné zdůvodnění případné mimořádně nízké nabídkové ceny,
4. nevracet podané nabídky,
5. ověřit informace obsažené v nabídce uchazeče u třetích osob,

6. zrušit zadávací řízení,

7. uchazečům nehradit náklady spojené s vypracováním a předložením nabídky.


Seznam příloh:
Příloha č. 1 – Slovník pojmů

Příloha č. 2 – Rozsah, struktura a obsah analýzy

Příloha č. 3 – Vzor způsobu hodnocení nabídek

Příloha č. 4 – Vzor čestného prohlášení

Příloha č. 5 – Vzor krycího listu nabídky
� Číslo zakázky bude doplněno MŠMT/ZS před zveřejněním.


� Uveďte hodnotu zakázky bez DPH a v závorce s DPH.


� Uveďte, zda se jedná o zakázku nadlimitní, podlimitní či malého rozsahu.


� Pokud je požadováno pro vybraný druh výběrového řízení dle hodnoty předpokládané ceny dodávky
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