Sent: Friday, January 06, 2012 1:37 PM
To: Karaskova Ivana
Subject: FW: dotaz
 

Dobrý den, posíláme informace ohledně novely vyhlášky o školním stravování:
 
· Novela vyhlášky přináší především změny výše finančních limitů na nákup potravin, které odráží růst cen potravin a předpoklad jejich dalšího nárůstu od 1. 1. 2012 v souvislosti se změnou zákona o dani z přidané hodnoty (č. 235/2004 Sb.). Důvodem (a jedním z důvodu novelizace vyhlášky)nezbytného zvýšení finančních limitů na nákup potravin je tudíž růst cen potravin v souvislosti se zvýšením sazby DPH od 1. ledna 2012.

 
· Dále se návrhem (další důvod novelizace) doplňují některé definice pojmů a zpřesňují vysvětlivky v příloze upravující výživové normy školního stravování. 
 
· Praxe ukazuje, že je nutné definovat pro účely vyhlášky některé pojmy, aby bylo jasně stanoveno (další důvod), na co mají strávníci nárok za finanční limit na oběd a večeři. V některých stravovacích zařízeních jsou totiž obědy prodávány po jednotlivých částech a za oběd je považován pouze hlavní chod. Oběd v takových jídelnách (kdy si strávníci dokupují polévku a doplněk) potom může stát i dvojnásobek finančního limitu upraveného vyhláškou. Tím dochází k znevýhodnění těchto strávníků oproti strávníkům, kterým stravování poskytují „klasické“ školní jídelny. 
 
· V souladu s požadavky zařízení školního stravování se dále například navrhuje upravit vysvětlivky č. 2 a 3 v příloze č. 1, která upravuje výživové normy školního stravování (další důvod):
a) s ohledem na stále se zvyšující dětskou obezitou je žádoucí, aby se zařízení školního stravování snažila omezovat co nejvíce spotřebu tuků a cukrů, které jsou zdrojem největšího množství nadbytečné energie; pokud podle současné úpravy kontrolní orgány zjistily, že jídelna plní spotřebu tuků a cukrů na méně, než je povolená tolerance 25%, považovaly to za porušení vyhlášky – návrh proto stanoví, že množství volných tuků a volného cukru lze snížit i pod dolní hranici tolerance,
b) obdobně jako v předchozím bodě není na místě, aby bylo jídelnám vytýkáno překročení spotřeby zeleniny, ovoce a luštěnin (což jsou v jídelníčcích velmi žádoucí komodity) – novela proto tento fakt zohledňuje.
 
· Posílám Vám anotaci vyhlášky s tabulkou (která nabízí možnost polévky NEBO předkrmu), případně odkaz, kde ji najdete také/účinnost od 1. ledna 2012/:
 
http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2011-463
 
· V případě, že si budete chtít ceny porovnat, vyhlášku z roku 2008 naleznete na našich webových stránkách:
 
 
http://www.msmt.cz/dokumenty/vyhlaska-c-107-2008sb-kterou-se-meni-vyhlaska-c-107-2005-sb?highlightWords=novela+%C5%A1koln%C3%ADm+stravov%C3%A1n%C3%AD
 
 
 
From: Karaskova Ivana [mailto:Ivana.Karaskova@mfdnes.cz] 
Sent: Friday, January 06, 2012 12:34 PM
To: press
Subject: dotaz
 

Dobrý den,

chtěla bych poprosit o vyjádření k novelizaci vyhlášky, která se týká vyhlášky týkající se školního stravování,  v níž se definuje oběd jako polévka, hlavní jídlo a nápoj už nejen pro základní školy, ale nově také pro středoškoláky.  Rodiče gymnazistů, kde vaří firma Eurest, se domnívají, že v této věkové kategorii by už žáci měli mít možnost volby. Podle nich to povede k plýtvání, protože polévky mnozí nejedí. 

 

Můj dotaz zní: proč se k této novelizace sáhlo? Je pravda, že podnět vzešel od metodiček stravování a proč? 

 

Prosím můžete zareagovat co nejdříve? 

Děkuji a zdravím

I. Karásková

