Důvodová zpráva

Obecná část

Pro realizaci dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje výchovně vzdělávací soustavy České republiky  má rozhodující význam  odborná úroveň a osobní kvality pracovníků ve školství. Chystané změny budou klást výrazně vyšší nároky 
a požadavky na výkon výchovně vzdělávací práce. K tomu je nezbytné vytvořit právní rámec, který jim zajistí zlepšení podmínek a pozměnit systém odměňování tak, že nebude založen jen na délce praxe, ale i na kariérním růstu. Učitelské povolání musí získat na prestiži a musí se stát atraktivním a perspektivním povoláním i pro mladé lidi. Je třeba zvrátit nepříznivý vývoj zvyšování věkového průměru pedagogických pracovníků a tendenci absolventů pedagogických fakult nebo mladých učitelů, zejména mužů, hledat pracovní uplatnění mimo resort školství. 

Je proto třeba usilovat o zvýšení a posílení profesního postavení pedagogů ve společnosti, podporovat jejich náročnou práci a motivovat je k osobnímu rozvoji 
i k účasti na rozvoji školy. Neuspokojivá úroveň odměňování je jednou z velmi vážných příčin malé atraktivity učitelského povolání. Vláda ČR a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy přijaly závazek postupně zvyšovat platy pedagogických pracovníků na úroveň relativně srovnatelnou se zeměmi Evropské unie. Národní program rozvoje vzdělávání v ČR („Bílá kniha“) předpokládá postupný nárůst platu pedagogů na 137 % celkového průměrného platu v české ekonomice už k roku 2007.

V resortu školství dochází ke změně  základních školských zákonů. Dosavadní školský zákon bude nahrazen zákonem o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (zákon o vzdělávání). Jelikož  zákon o vzdělávání už nebude upravovat právní poměry pedagogických pracovníků, navrhuje se samostatný zákon o pedagogických pracovnících.  

Návrh zákona stanoví novou definici pedagogického pracovníka,  předpoklady a požadavky pro výkon pedagogické činnosti, získávání odborné kvalifikace pedagogických pracovníků, podmínky pro výkon funkce ředitele škol a školských zařízení, upravuje specificky některé pracovněprávní vztahy, zejména uzavírání pracovního poměru na dobu určitou, míru přímé pedagogické činnosti, systém dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků a jejich kariérní růst.  

I. Zhodnocení platného právního stavu.

· Zákon č. 29/1984 Sb., o soustavě základních škol, středních škol a vyšších odborných škol (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů. Obsahuje definici pedagogického   pracovníka a způsobilost k pedagogické činnosti, které v současné době již nevyhovují. 
· Vyhláška 139/1997 Sb., o podmínkách odborné a pedagogické způsobilosti pedagogických pracovníků a o předpokladech kvalifikace výchovných poradců. Předpoklady odborné kvalifikace je potřeba upravit přímo zákonem.
· Nařízení vlády č. 68/1997 Sb., kterým se stanoví míra vyučovací povinnosti učitelů 
a míra povinnosti výchovné práce ostatních pedagogických pracovníků ve školství, ve znění nařízení vlády č. 153/1999 Sb. a nařízení vlády č. 400/2002 Sb. Tímto právním předpisem ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „ministerstvo“) stanoví počet vyučovacích hodin pro jednotlivé kategorie pedagogických pracovníků, zaměstnaných ve školách a školských zařízeních zřizovaných obcí, krajem 
a ministerstvem. Je žádoucí upravit v zákoně maximální počet hodin přímé pedagogické činnosti s ohledem na její kvalitu pro školy a školská zařízení všech zřizovatelů.
· Zákon č. 65/1965 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů. Zákoník práce upravuje pracovněprávní vztahy obecně. Vzhledem ke specifickým podmínkám ve školství je však třeba některé instituty upřesnit nebo upravit odchylně. 
· Zákon č. 143/1992 Sb., o platu a odměně za pracovní pohotovost v rozpočtových 
a v některých dalších organizacích a orgánech, ve znění pozdějších předpisů, na základě kterého jsou odměňováni pracovníci škol a školských zařízení zřizovaných obcí, krajem a ministerstvem. 
· Nařízení vlády č. 251/1992 Sb., o platových poměrech zaměstnanců rozpočtových 
a některých dalších organizací, ve znění pozdějších předpisů, které je prováděcím předpisem k zákonu č. 143/1992 Sb.
· Zákon č. 1/1992 Sb., o mzdě, odměně za pracovní pohotovost a o průměrném výdělku, ve znění pozdějších předpisů, na jehož základě jsou odměňováni pracovníci škol soukromých a církevních. 
Současná právní úprava splnila svůj účel, avšak její další trvání by bylo překážkou pro zkvalitnění  práce pedagogických pracovníků. 

II. Odůvodnění hlavních principů navrhovaného zákona
Hlavním účelem navrhované právní úpravy je

· přispět ke zvýšení kvality výchovně vzdělávací činnosti

· zvýšit prestiž učitelského povolání

· zajistit odměňování nezbytných úkolů nárokovými složkami platu a diferencovat odměňování pedagogických pracovníků 

· vyrovnat  platovou úroveň učitelů základních škol na úroveň učitelů škol středních             a vyšších odborných

· vytvořit kariérní systém,  definovat požadavky pro výkon pedagogických činností 
a motivovat tím pedagogické pracovníky k dalšímu vzdělávání

· podpořit kvalifikační růst řídících pracovníků škol

· vytvořit jistotu stálého zaměstnání pro plně kvalifikované pedagogy a omezit tak fluktuaci

· vytvořit stabilizované pedagogické sbory

III. Způsob promítnutí navrhovaného řešení do právního řádu

Navrhované věcné řešení se promítne do právního řádu České republiky částečně samostatnou právní úpravou a částečně novelizací některých stávajících právních předpisů (zákoník práce, zákon o platu, zákon 109/2002 Sb.).

IV. Nezbytnost právní úpravy

Profesionální úroveň pedagogických pracovníků, zvýšení prestiže učitelského povolání a vytvoření důstojných podmínek pro práci pedagogických pracovníků  je nezbytným předpokladem pro zajištění kvality vzdělávacího systému. 


Právní poměry pedagogických pracovníků dosud okrajově upravuje školský zákon. Školský zákon však bude zrušen zákonem o vzdělávání. Návrh  zákona                 o vzdělávání  právní poměry pedagogických pracovníků neupravuje, a proto je třeba vydat samostatný zákon o pedagogických pracovnících, aby nevznikla mezera v právním řádu.   

V. Soulad navrhované právní úpravy s ústavním pořádkem České republiky

Navrhovaný zákon je v souladu s ústavním pořádkem České republiky.

VI. Soulad s mezinárodními smlouvami a se závazky vyplývajícími z Evropské dohody

Návrh zákona není v rozporu s mezinárodními smlouvami, jimiž je Česká republika vázána. Z hlediska souladu navrhovaného zákona s právem Evropské unie lze konstatovat, že navrhovaný zákon o pedagogických pracovnících je s tímto právem slučitelný.

VII. Předpokládaný hospodářský a finanční dosah

Předkladatel odhaduje zvýšené finanční nároky na státní rozpočet spojené s účinností navrhovaného zákona takto: 

· finanční náklady na platy v 16-ti třídním katalogu není třeba vyčíslovat v souvislosti s tímto návrhem zákona, neboť tyto náklady budou zahrnuty v potřebě, kterou bude nezávisle na tomto návrhu zákona nárokovat na 16-ti třídní katalog Ministerstvo práce a sociálních věcí. 

· Předkládaný návrh zákona o pedagogických pracovnících nově zavádí některé    „instituty“, které mají jednoznačně definovatelný dopad do veřejných rozpočtů. Jedná se o „institut“:
· specializačního příplatku pro pedagogické zaměstnance, kteří vykonávají činnosti uvedené v písmeni b) odst. 2, § 33.

Ekonomický dopad tohoto opatření lze vyčíslit za předpokladu, že tyto činnosti bude vykonávat cca 1/3 všech pedagogických zaměstnanců (tj. cca 50 000 zaměstnanců) a průměrná výše specializačního příplatku dosáhne 2 000 Kč/měsíc, ve výši cca 1,65 mld. Kč ročně.

Podle stávajícího znění návrhu na změnu zákona o rozpočtovém určení daní jde o dopad do státního rozpočtu
· stabilizačního příspěvku (měsíčního) pro každého pedagogického zaměstnance ve výši 0,2-0,4 násobku minimální mzdy podle § 34 návrhu zákona.

Ekonomický dopad tohoto opatření lze pro stávajících cca 150 000 pedagogických zaměstnanců vyčíslit za předpokladu, že průměrná výše stabilizačního příspěvku dosáhne 2 000 Kč/měsíc, ve výši cca 3,60 mld. Kč ročně.

Podle varianty I. znění odstavce 2) § 34 jde o dopad do státního rozpočtu
Podle varianty II. znění odstavce 2) § 34 jde o dopad do rozpočtů krajů a obcí

V případě varianty II lze uvedený dopad 3,6 mld. Kč orientačně rozčlenit takto:

do rozpočtů krajů: cca 1,4 mld. Kč

do rozpočtů obcí:  cca 2,2 mld. Kč

· na studijní volno se nepředpokládá nárok na státní rozpočet, protože toto volno povoluje ředitel školy. Předpokládá se, že ho bude udělovat zejména v období školních prázdnin. Pokud povolí studium v období školního vyučování, nebude to důvodem k nárokování dalších finančních prostředků.                                                 

Předpokládané náklady celkem                                          5,25  mld.   Kč za rok

Zvláštní část

K § 1

Ustanovení § 1 vymezuje předmět právní úpravy a osobní působnost. Zákon se vztahuje na pracovníky škol a školských zařízení všech zřizovatelů, pokud jsou zařazeny do školského rejstříku. 
K § 2 

Navrhuje se obecná definice pedagogického pracovníka. Pedagogickým pracovníkem je fyzická osoba, která vykonává přímou pedagogickou činnost ve školách a školských zařízeních zařazených do školského rejstříku a též v zařízeních sociální péče. 

K § 3 až 5

Návrh zákona vymezuje předpoklady pro výkon činnosti pedagogického pracovníka. V § 3 jsou uvedeny předpoklady pro všechny pedagogické pracovníky, tj. odborná kvalifikace, bezúhonnost, zdravotní způsobilost a zkouška z českého jazyka a v § 5 předpoklady pro výkon funkce ředitele školy nebo školského zařízení, kterými jsou pedagogická praxe (délka je pro ředitele jednotlivých druhů škol stanovena v odstavci 3) a znalosti  v oblasti řízení školství získané funkčním studiem pro ředitele škol v rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, které musí ředitel školy získat do čtyř let ode dne, kdy začal vykonávat funkci ředitele (tato povinnost se nevztahuje na ředitele, kteří získali znalosti v oblasti řízení školství vysokoškolským vzděláním v akreditovaném studijním programu v oblasti pedagogických věd zaměřené na organizaci a řízení školství, popř. vzděláním v programu celoživotního vzdělávání na vysoké škole).

K § 6 až 21 a § 35

Ustanovení § 6 – 21 reagují na potřebu stanovit získávání odborné kvalifikace pro jednotlivé kategorie pedagogických pracovníků přímo zákonem. Dosud je odborná kvalifikace (resp. odborná a pedagogická způsobilost) pedagogických pracovníků stanovena vyhláškou             č. 139/1997 Sb., o podmínkách odborné a pedagogické způsobilosti pedagogických pracovníků a o předpokladech kvalifikace výchovných poradců.

V ustanovení § 33 se navrhuje, aby odborná kvalifikace k výkonu přímé pedagogické činnosti získaná podle dosavadních předpisů zůstala nedotčena.

K § 22 a § 23

Tato ustanovení dávají možnost zaměstnavateli stanovit písemně kvalifikační požadavky pro výkon činnosti učitele (tj. příslušnou aprobaci a praxi) a další požadavky pro výkon činnosti pedagogického pracovníka.

K § 24

Na pracovněprávní vztahy pedagogických pracovníků se bude nadále vztahovat zákoník práce s odchylkami upravenými navrhovaným zákonem.

K § 25

Varianta I 

Nařízení vlády č. 68/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů, kterým se stanoví míra vyučovací povinnosti učitelů a míra povinnosti výchovné práce ostatních pedagogických pracovníků ve školství (platí pro školy a školská zařízení zřizované obcí, krajem a ministerstvem) je  prováděcím předpisem k zákonu č. 143/1992. Sb., o platu na základě jeho zmocňovacího ustanovení uvedeného v §  23 odst. 1 písm. g). Tímto zákonem se navrhuje  změna znění uvedeného zmocňovacího ustanovení vzhledem k novému pojmu   „rozsah přímé pedagogické činnosti“. Navrhuje se ponechat zmocňovací ustanovení v zákonu o platu, protože  zákonem o pedagogických pracovnících se navrhuje nové ustanovení o zvláštním příplatku do  prováděcího předpisu k zákonu č. 143/1992 Sb., o platu, kterým je nařízení vlády  č. 251/1992 Sb. Nové  nařízení vlády  nebude předkládáno jako prováděcí předpis k zákonu.  

Varianta II

Prováděcím předpisem k zákonu bude vyhláška MŠMT, MV, MPSV, kterou se stanoví rozsah přímé pedagogické činnosti.  

Ustanovení umožňuje řediteli školy stanovit pedagogickému pracovníkovi týdenní rozsah hodin přímé pedagogické činnosti nejvýše v rozsahu 35 hodin. Konání práce nad takto ředitelem stanovený rozsah bude možné s pedagogickým pracovníkem dohodnout; nařídit ji bude moci ředitel školy pouze do výše šesti hodin týdně.

Pedagogickému pracovníkovi odměňovanému podle zákona o platu bude náležet za hodinu přímé pedagogické činnosti vykonanou nad jemu stanovený rozsah zvláštní příplatek za mimořádnou neuropsychickou zátěž podle nařízení vlády č. 251/1992 Sb.

K § 26

Uzavírání pracovního poměru na dobu určitou by mělo být výjimečné a pouze v případech, které stanoví zákon. Cílem je zamezit negativnímu jevu ve školství, kdy jsou často s pedagogickými pracovníky uzavírány pracovní poměry jen na období školního vyučování, tj. od 1. 9. do 30. 6. a o letních prázdninách jsou potom pedagogové v evidenci úřadů práce.

K § 27 a § 29– 32

Navrhovaný zákon stanoví pedagogickým pracovníkům povinnost dalšího vzdělávání, kterým si prohlubují kvalifikaci. Účast na něm je výkonem práce, za který náleží plat. Návrh dále stanoví právo účasti na dalším vzdělávání, jimž si pedagogové rozšiřují kvalifikaci k výkonu specializovaných, metodických, metodologických a řídících pedagogických činností (viz        § 32).

Zákon současně stanoví, ve kterých vzdělávacích institucích se bude další vzdělávání pedagogických pracovníků uskutečňovat. Zárukou, že se pedagogům dostane kvalitního vzdělávání, budou akreditace vzdělávacích institucí a vzdělávacích programů. Cílem akreditace je zajištění kvalitní a jednotné úrovně odborných znalostí potřebných pro výkon jejich pedagogické činnosti. Pro posuzování žádostí o akreditaci zřídí ministerstvo jako svůj poradní orgán  akreditační komisi.

Navrhuje se, aby ministerstvo „vyhláškou o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků“ stanovilo rozsah, obsah a způsob ukončování a další podrobnosti dalšího vzdělávání.

K § 28

Nově se navrhuje nárok pedagogického pracovníka na poskytnutí studijního volna určeného k individuálním studijním účelům v rozsahu 12 dnů ve školním roce.

K § 33

Nově se upravuje kariérní systém pedagogických pracovníků jako soustava odborné kvalifikace, dalších kvalifikačních předpokladů a soubor činností, které lze na jejich základě vykonávat. V rámci kariérního systému bude možno vykonávat kromě přímé pedagogické činnosti také specializované, metodické, metodologické a řídící pedagogické činnosti, jejichž výkon bude zakládat pedagogickým pracovníkům nárok na postup do vyšší platové třídy, specializační příplatek (viz § 43) a příplatek za vedení podle zákona o platu. Tyto činnosti budou moci vykonávat jen pedagogové, kteří splnili další kvalifikační předpoklady – hodnocení zaměstnavatele, osvědčení vydané vzdělávací institucí a pedagogickou praxi. Podrobnosti o dalších kvalifikačních předpokladech stanoví ministerstvo „vyhláškou o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků“.

K § 34

Účelem navrhovaného stabilizačního příplatku je zabránit odlivu pedagogických pracovníků z malých obcí a současně zvýhodnit pedagogické pracovníky v obcích s vyššími náklady na bydlení a s větší možností uplatnění absolventů pedagogického studia mimo oblast školství. Proto se navrhuje nejvyšší příspěvek v obcích s počtem obyvatel do 5 000 a v Praze.

K § 36

Ustanovení umožňuje výkon přímé pedagogické činnosti fyzickým osobám, které nesplňují předpoklad odborné kvalifikace, pokud jsou starší 50 let a dlouhodobou činností prokázali schopnost k jejímu výkonu. Možnost vykonávat přímou pedagogickou činnost budou mít také nekvalifikované osoby, které ve stanovené lhůtě zahájí a úspěšně ukončí studium potřebné k získání odborné kvalifikace. Pokud však takové studium nezahájí ve stanovené době, nebudou moci nadále přímou pedagogickou činnost vykonávat.

K § 37

Na ředitele škol a školských zařízení, kteří začali vykonávat funkci před účinností navrhovaného zákona (a kteří jsou starší 50 let a minimálně desetiletým výkonem funkce ředitele prokázali schopnost k jejímu výkonu – varianta II),  se nebude vztahovat ustanovení  § 5 odst. 2, tzn., že tito ředitelé nebudou muset absolvovat funkční studium v oblasti řízení školství. 

K § 38

Navrhuje se, aby ministerstvo vydalo (s předchozím souhlasem příslušných odborových orgánů) pracovní řád pro zaměstnance škol a školských zařízení zřizovaných obcí, krajem 
a ministerstvem.

K § 39

Navrhuje se vyloučit použití konkurenční doložky upravené v § 29 odst. 2 zákoníku práce pro pracovně právní vztahy pedagogických pracovníků. 

K § 40

Služební poměry pedagogů působících na školách zřizovaných Ministerstvem vnitra, Ministerstvem obrany a Ministerstvem spravedlnosti se budou i nadále řídit zvláštními právními předpisy. 

K § 41

Navrhovaná změna v § 5 zákoníku práce odráží skutečnost, že pro pedagogické pracovníky začne platit speciální právní úprava s podpůrnou působností zákoníku práce.

K § 42

Zákon se bude vztahovat i na pedagogické pracovníky ve školských zařízeních pro výkon ústavní výchovy, ochranné výchovy a preventivně výchovné péče. Navrhované ustanovení sleduje soulad se zákonem č. 109/2002 Sb., v ustanovení, které se týká pedagogických pracovníků v těchto zařízeních.

K § 43

Navrhovaným ustanovením se mění zákon o platu – zavádí se nový „specializační  příplatek“ pro pedagogický pracovníky, kteří budou vedle přímé pedagogické činnosti“ vykonávat i další specializované činnosti (viz § 32).

Dále se k vydání právního předpisu, kterým se stanoví rozsah přímé pedagogické činnosti pedagogických pracovníků, navrhuje:

a) změna znění zmocňovacího ustanovení v § 23 zákona č. 143/1992 Sb. (varianta I.  § 25),

b) zrušení zmocňovacího ustanovení § 23 zákona č. 143/1992 Sb. (varianta II. § 25).

K § 44

Účinnost stěžejních školských právních předpisů je nutno vázat k počátku školního roku. Proto se  účinnost zákona navrhuje od (1. 9. 2004), a to shodně s předpokládaným dnem nabytí účinnosti zákona o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání.
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