Program Socrates





je vzdìlávací program Evropské Unie, který klade dùraz na posílení evropské dimenze ve vzdìlávání formou projektové spolupráce vzdìlávacích institucí, mobilit a prosazováním inovací ve vzdìlávání.





Na oblast vzdìlávání dospìlých a distanèního vzdìlávání jsou zamìøeny dva podprogramy vzdìlávacího programu Socrates, Grundtvig a Minerva.





Grundtvig je zamìøen na vzdìlávání dospìlých a na další formy celoživotního uèení. Program podporuje všechny aktivity smìøující ke zlepšení úrovnì vzdìlanosti, k jejichž realizaci dochází v návaznosti na základní, støední èi vysokoškolské vzdìlání. Do programu se mohou zapojit vzdìlávací instituce, neziskové organizace, knihovny, média, vydavatelství, muzea, nemocnice, sportovní sdružení, apod.





Minerva je zamìøen na podporu evropské spolupráce v oblasti otevøeného a distanèního vzdìlávání a informaèních a komunikaèních technologií. Projekty mohou být zamìøeny na rozvoj vzdìlávacích zdrojù a metod, na pøípravu analýz a komparativních studií, na využití vzdìlávacích technologií na evropské úrovni a na vytváøení a poskytování informaèních služeb.





Do programu Socrates se lze zaèlenit prostøednictvím projektu, který musí být spoleèným dílem nìkolika organizací. Každá organizace se mùže projektu úèastnit v roli pøedkladatele projektu nebo v roli pøedkladatelova partnera. 





Aktuální a podrobnìjší informace o pøedkládání projektù, získání pøíspìvkù, poradenských službách, vyhledávání zahranièních partnerù, získání formuláøù a celém programu Socrates najdete na internetové adrese Národní kanceláøe programu: www.csvs.cz/socrates


Další informace žádejte Národní kanceláø programu:


Centrum pro studium vysokého školství


Národní kanceláø programu Socrates


U Lužického semináøe 13, 118 12 Praha 1


tel. 02 / 5753 0504, 5753 2987; fax. 02 / 5753 2407


e-mail: socrates@csvs.cz


