Strategie pro zlepšení vzdělávání romských dětí

verze 2001


Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, vědomo si zásadního významu vzdělání pro úspěšnou integraci Romů do české společnosti, pro vyrovnání jejich životních šancí s většinovou populací  dosažením rovnosti vzdělávacích příležitostí pro všechny děti, žáky a mladé lidi, vědomo si naléhavosti usilování o dosažení tohoto cíle jak pro Romy samotné, tak pro většinovou společnost, navrhlo, projednalo a posléze poradou vedení přijalo tuto Strategii pro zlepšení celkové situace vzdělávání romských dětí.


Okolnosti vzniku tohoto dokumentu lze označit jako mimořádně příznivé a významně změněné oproti předcházejícímu období. Jasně deklarovaná vůle vlády, projevená ustanovením Meziresortní komise pro záležitosti romské komunity i celou řadou vládních usnesení, mezinárodní kontext, vstřícný a podporující práva menšin a především silné emancipační hnutí uvnitř romské komunity, vytvořily předpoklady k postupnému, nicméně trvalému směřování k zlepšení celkové situace vzdělávání romských dětí.


Romové se postupně stávají nikoli pasivním objektem paternalistických, byť s nejlepšími úmysly míněných snah většinové společnosti, ale rovnocenným subjektem schopným formulovat své představy o vzdělávání svých dětí a přirozeně požadujícím od většinové společnosti pomoc při vyrovnávacích akcích, jichž jsou aktivními účastníky a stále častěji též iniciátory.

Základní strategické linie


Podpořit Romy ve vzdělávání na všech jeho stupních i po skončení školní docházky

s cílem zlepšit jejich možnosti zaměstnání.




Prostřednictvím zlepšení vzdělávání Romů zlepšit jejich zaměstnatelnost a tím 

i sociální postavení.




Napomoci rozvoji romské kultury a tradic. 




Podpořit postupné směřování společnosti v České republice k etnicky pestré a občansky jednotné společnosti.


Klíčové oblasti strategie


Otázku, jak zlepšit celkovou situaci Romů si po společenských změnách v devadesátých letech kladou vlády i Romové sami velmi intenzivně. Jistou výhodou naléhavosti této situace je dostatek analýz provedených na různých úrovních právě za účelem získání podkladů pro rozhodování na úrovni vlády a jednotlivých resortů. Existence Meziresortní komise pro záležitosti romské komunity vlády ČR, nevládních organizací i nebývalého množství odborné literatury, umožnila  shromáždit dostatek informací pro analýzu stavu a především stanovení klíčových oblastí strategie pro zlepšení celkové situace vzdělávání romských dětí.


Další výhodou byla zkušenost resortu s některými typy vyrovnávacích akcí, jak je velmi stručně popsáno výše. Zkušenost ukázala, že hlavním předpokladem efektivity vynakládaných sil a prostředků je vytvoření komplexního systému, přehledně strukturovaného a obsahující systémy zpětné vazby a evaluace.

· předškolní vzdělávání a příprava pro úspěšné zahájení školní docházky

· nepovinná výuka romského jazyka, dějin a kultury pro romské děti i další zájemce

· podpora v průběhu povinné školní docházky

· poradenské činnosti při výběru povolání

· podpora studentů při studiu a přípravě na povolání

· podpora smysluplného trávení volného času

· šíření informací o Romech 

· výchova k toleranci a odbourávání vzájemných předsudků pro všechny děti

· podpora začlenění multikulturní výchovy do pregraduálního i dalšího vzdělávání pedagogů 

Realizace této strategie předpokládá mezirezortní spolupráci, v níž jednotliví partneři plní úkoly v rámci svých kompetencí.

Rozpracování klíčových oblastí do dílčích strategických cílů 

Předškolní vzdělávání a příprava pro úspěšné zahájení školní docházky

Předškolní výchova je obdobím, které má zásadní význam pro další vzdělávací i životní dráhu dítěte. Významná část romských dětí je svým sociokulturním prostředím znevýhodňována v samém počátku své vzdělávací dráhy, pokud k povinné školní docházce nastupuje zcela nepřipravena. K žádoucí změně tohoto stavu mohou vést některé ověřené kroky. K vyrovnání jazykového a dalších handicapů je třeba vytvořit takové  předpoklady, aby většina romských dětí mohla navštěvovat mateřské školy již od tří let, alespoň po dobu čtyř hodin denně.  Současný populační pokles je příležitostí především pro zřizovatele, kterými jsou ve většině případů obce, k zajištění plnění tohoto cíle. Záměr uzákonit v novém školském zákoně možnost bezplatné návštěvy mateřské školy poslední rok před nástupem do školy, by měl k plnění tohoto cíle přispět. Prostřednictvím romských asistentů při okresních úřadech bude žádoucí působit v tomto smyslu na romské rodiny. V lokalitách s romským obyvatelstvem bude třeba zvýšit zatím nedostatečný počet asistentů v mateřských školách, jejich působením předcházet komunikačním a adaptačním obtížím dětí a napomáhat včasnému a účinnému řešení problémů při komunikaci pedagogů mateřských škol s dětmi a jejich  rodiči, pokud se vyskytnou. Účinnou podporu mohou poskytnout místní občanská sdružení Romů. V tomto smyslu existují velmi pozitivní zkušenosti. Finanční podporu škole bude zapotřebí směřovat na úhradu přímých nákladů (úhrada školního stravování, školní potřeby, doprava do školy). Tato cesta integrace romských dětí v předškolním období se jeví jako velmi perspektivní, nicméně je pravděpodobné, že vytčeného cíle bude dosahováno postupně v horizontu 5 - 10 let.


Po tuto dobu je krátkodobým cílem zajistit pro romské děti možnost vyrovnat  jazykový handicap, případně handicap zapříčiněný sociokulturně znevýhodňujícím prostředím, zavedením dostatečného počtu přípravných tříd v mateřských a základních školách. Počet těchto tříd se bude pravděpodobně zvyšovat již jen zvolna, tak jak bude uspokojována poptávka v oblastech, kde přípravné třídy doposud zřízeny nebyly. Je důležité, aby ze strany státní správy i zřizovatelů nic nebránilo v poskytnutí této formy podpory dětem na počátku jejich vzdělávací dráhy tam, kde se tato potřeba objeví. Dále je třeba zajistit dotační politikou, aby překážkou v návštěvě těchto tříd romskými dětmi nebyly finanční nároky kladené na romskou rodinu z této docházky plynoucí. Tyto třídy vybavit potřebnými učebními pomůckami, didaktickými prostředky a metodickým materiálem.  

Podpora v průběhu povinné školní docházky 


Při zpracování školních vzdělávacích programů využít možností daných  rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání k zohlednění kulturní identity romských dětí. Do obsahu vzdělávání  zařadit témata romské historie a kultury a jazyka. Do tvorby těchto dokumentů  angažovat zástupce místní romské komunity. 


Zajistit, aby prostřednictvím dalšího vzdělávání vedoucích pracovníků školství (zástupců ředitelů, ředitelů) byli tito pracovníci vybaveni dovedností implementovat rámcový vzdělávací program do školního vzdělávacího programu způsobem, který bude reflektovat vzdělávací potřeby minorit v příslušné škole.


Dále dle aktuální potřeby zřizovat pracovní místa vychovatelů - asistentů učitele (romských asistentů)  na školách a školských zařízeních a v zařízeních ústavní a ochranné péče. Poskytnout těmto asistentům systematickou dlouhodobou podporu, především důsledným zapojením do systému dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. Věnovat dostatečnou péči začlenění těchto pedagogických pracovníků do života školy, podpořit takové akce v systému dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, které povedou k zlepšování schopnosti komunikace a spolupráce mezi učiteli a asistenty navzájem. 


Vytvořit systém podpory žáků při jejich přechodu z programu zvláštních škol do základních škol, stanovit rozdíly mezi jednotlivými ročníky zvláštních škol a základních škol, připravit metodické materiály pro doučování. Využít zkušeností získaných za posledních 10 let s individuální integrací žáků a pro přípravu žáků na tento přechod využít individuálních vzdělávacích plánů.


Zajistit možnost doplnění jazykového vzdělání žáků zvláštních škol, kteří se rozhodli pro přestup na základní školu a poskytovat jim v této věci účinnou podporu ve formě vhodných učebních pomůcek, programů, kurzů a individuální péče například formou doučování.


Vytvořit meziresortní systém podpory také romským žákům základních škol  pro ty případy,   kdy hospodářská situace rodiny brání dítěti plnohodnotně navštěvovat školu a získat základní vzdělání. Finanční podporu směřovat škole na úhradu přímých nákladů (úhrada školního stravování, školních potřeb a dopravy do školy).


Dále zdokonalovat programy pro doplnění základního vzdělání pro ty, kteří opustili základní školu s neukončeným základním vzděláním a chtějí si je doplnit.

Prostřednictvím speciálních programů poskytovat možnost připravit se k přijímacím  zkouškám na střední školu romským dětem, které o to projeví zájem. Rozhodující součástí komplexu podmínek pro naplnění tohoto cíle je bezesporu i výrazná a dlouhodobá podpora motivace žáka ke středoškolskému vzdělávání. Právě v tomto ohledu mohou být romští pedagogičtí asistenti nenahraditelnými vzory. Vzory je vhodné hledat i mezi romskými umělci a dalšími osobnostmi.  

Nabídnout vzdělávací kursy romským matkám, často velmi mladým, které přivádí své děti do mateřské, základní či zvláštní školy. Jejich přítomnost ve škole lze využít pro další vzdělávání, především v oblasti trivia, péče o dítě, zdravotnické osvěty, společensko hygienických návyků apod. 

Poradenské činnosti při výběru povolání


Vytvořit systém  romský pedagogický asistent ve škole, výchovný poradce školy, poradenské pracoviště, Informační a poradenská střediska pro volbu povolání při Úřadech práce, který by zajistil maximální podporu při rozhodování o výběru budoucího povolání žáka. Zainteresovat rodiny na spoluúčasti při tomto rozhodování, poskytnout jim dostatek informací, doporučení i praktické pomoci. Cílem je nejen výběr vhodného oboru, ale také jeho úspěšné dokončení. V tomto ohledu existují některé specifické okolnosti, které rozhodování o oboru středoškolského vzdělávání ztěžují. Je jimi například postoj k některým řemeslům daný tradicí, extrémně silná vazba na rodinu, ekonomická situace rodiny apod.

S tím souvisí potřeba široce spolupracovat s romskou komunitou při rozhodování o podpoře vhodných oborů odborného vzdělávání s ohledem na jejich přiblížení romské komunitě (vzdělávání blízko místa bydliště).

Podpora žáků a studentů při sekundárním a terciálním vzdělávání


Vytvořit alespoň v okresních městech s několika středními školami a určitým počtem romských studentů institut poradce, který by operativně pomáhal řešit studentům jejich studijní, sociální i jiné problémy, vznikající v průběhu studia, hned v jejich zárodku. Okolnosti a potřeby budou zřejmě místně natolik různé, že organizační začlenění a rozsah jeho činnosti nebude možno stanovit centrálně. 


Vzhledem k tomu, že okamžitá ekonomická rozvaha vede část romských rodin k tomu, aby odrazovala žáka střední školy od studia, neboť tím odstraní finanční zátěž danou dojížděním, školním stravováním, ubytováním apod. a naopak získá podporu v nezaměstnanosti, je  žádoucí pokračovat v systému poskytování finanční podpory romským studentům, jak bylo zahájeno v roce 2000 a jak pokračuje v roce 2001.

Nabízet programy pro přípravu romských žáků středních škol k přijímacímu řízení na vyšší odborné školy a vysoké školy. Poskytovat finanční podporu romským studentům v kursech pro přípravu k přijímacímu řízení na vysoké školy.

Podpora smysluplného trávení volného času 

Činnost ve volném čase je přirozenou součástí života všech dětí a mladých lidí. Kvalita této činnosti však výrazně závisí na podmínkách, v jakých se uskutečňuje a zejména na její organizaci. Proto je strategickým cílem podporovat občanská sdružení zaměřená na činnost s romskými dětmi a mládeží. Využívat této oblasti života dětí a mládeže k vzájemnému setkávání a integraci. Poskytovat finanční prostředky účelově vázané na činnost s dětmi a mládeží budou i nadále ústřední orgány, ale též kraje, okresní a místní orgány a neziskové organizace. Má-li dojít k spravedlivému rozdílení těchto prostředků, je třeba zajistit potenciálním adresátům rovný přístup k informacích o těchto zdrojích. 


Jednou z významných možností, jak podporovat romská občanská sdružení pracující s dětmi a mládeží, je například zapůjčování prostor škol a školských zařízení k jejich činnosti. Tato forma nepřináší téměř žádné finanční nároky, ale naopak přináší zásadní efekty. Dosahování tohoto cíle je ovšem řešitelné pouze z místní úrovně. 


Na základě dlouhodobě pozitivních zkušeností se jeví jako velmi potřebné ze všech úrovní podporovat střediska volného času a další zařízení obdobného typu v jejich činnosti s romskými dětmi a mládeží. Zejména na místní úrovni je třeba vyvinout aktivity vedoucí k většímu zapojení vedoucích zájmových útvarů z řad Romů. Tam, kde se to podařilo, je dosahováno  výsledků, jež mohou být velmi inspirující pro ostatní. Právě tato oblast je tou, kde se tvůrci žádoucí změny stávají sami Romové, což je trend podporovaný touto strategií i v dalších oblastech, v kterých je to zatím z různých důvodů obtížnější.

Podpora uměleckého nadání romských dětí

Hudební, výtvarné a pohybové činnosti jsou tradičně těmi aktivitami, které jsou pro romské děti přirozené a pro které má řada z nich talent. K rozvoji tohoto talentu a prostřednictvím toho i k získání a udržení zájmu těchto dětí o školní vzdělávání vůbec, je důležité podporovat umělecky nadané romské děti v komunitních školách s rozšířenou výukou hudební, výtvarné a pohybové výchovy. Vybavovat tyto třídy materiálně - hudebními nástroji, dalšími učebními pomůckami a didaktickou technikou.

Z téhož výše uvedeného důvodu podporovat umělecky nadané romské děti v jejich návštěvě základní umělecké školy, a to prostřednictvím programů ekonomické podpory úplnou nebo částečnou úhradou školného a zapůjčováním hudebních nástrojů.

Pomáhat těmto dětem při přípravě na přijetí ke studiu na uměleckých středních školách a konzervatořích (např. zavedením „přípravného ročníku“ těchto škol formou dálkového studia). 

Informovat potenciální studenty a další zájemce o možnosti studia na Romské střední umělecké škole v Košicích.  

Šíření informací o Romech

Využívat publikací, které informují o životě, tradicích a kultuře Romů, zejména ke zlepšení informovanosti pedagogických pracovníků škol a školských zařízení s cílem motivovat je pro realizaci podpory vzdělávání romských žáků. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy v tomto ohledu bude i nadále podporovat vydávání a šíření hodnotných publikací poskytujících informace o Romech. Dostupnosti těchto informací a jejich soustředění na jednom místě přispěje jistě záměr systematicky vybavovat těmito publikacemi a dalšími materiály k multikulturní výchově knihovny pedagogických center jako zařízení dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, která zřídilo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy v každém  ze třinácti krajských měst. 


Informovat veřejnost prostřednictvím médií všech typů a úrovní o pozitivních příkladech a výsledcích výše uvedené strategie.


Využívat moderního informačních a komunikačních technologií pro poskytování a výměnu informací o problematice vzdělávání romských dětí, žáků a studentů a o Romech obecně. Využití Internetu, zejména  podporovat internetové stránky tvořené samotnými Romy. Jednou z nich je např. stránka www.romove.osf.cz 

Výchova k toleranci

Výchova k toleranci musí prolínat veškerou školní výchovou od mateřské školy až po střední školu. Základní předpoklad pro to, aby se tak stalo, již Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vytvořilo, a to především formulováním nových základních strategických dokumentů Národního programu rozvoje vzdělávání v ČR (tzv. Bílé knihy), návrhu nově koncipovaného školského zákona, který v březnu 2001 schválila vláda, a který Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy předložilo parlamentu a z hlediska praktického života škol nesmírně důležitých rámcových vzdělávacích programů. Hotov je již Rámcový program předškolního vzdělávání a k veřejné diskusi je připraven Rámcový vzdělávací program pro základní vzdělávání. Tyto rámcové programy budou základem pro školní vzdělávací programy, kterými se bude řídit vzdělávání na konkrétní škole. Klíčovým místem, kde se bude rozhodovat o tom, zda se bude dařit tento strategický cíl naplňovat, tedy bude škola a o míře naplňování rozhodnou dva základní faktory, kvalita školního vzdělávacího programu a kvalita pedagogů.

Součástí výchovy k toleranci je odbourávání předsudků a odstraňování stereotypů z poznání u všech dětí. Tento proces již započal a probíhá, nicméně je třeba hledat a nacházet další formy, jak jej podporovat zejména na místní úrovni. Teprve konkrétní práce konkrétních lidí s dětmi může přinášet výsledky. Proto je ze strany centrálních orgánů potřebné vytvářet co nejlepší informační prostředí a v co největší míře napomáhat šíření a předávání pozitivních zkušeností, jejichž aplikace v životě škol povede k naplňování tohoto strategického cíle.

Příprava pedagogů


Pedagogové jsou zásadním faktorem, který rozhodne o tom, do jaké míry, a zda vůbec, se podaří naplňovat záměry formulované tímto dokumentem. Z těchto důvodů je nezbytné do systému  pregraduální přípravy pedagogů včlenit jako nedílnou součást jeho kurikulí problematiku vzdělávání národnostních a etnických menšin s cílem odstranit existující předsudky vůči romskému a jiným etnikům. Stavět na již nabytých zkušenostech domácích i zahraničních institucí, které se již řadu let zabývají vzděláváním Romů a ostatních minorit, předávat tyto zkušenosti dále.


K podpoře a dosažení cíle, kterým je zlepšovat informovanost pedagogů vzdělávajících budoucí pedagogy i těchto studentů samotných budou vybavovány střední pedagogické školy, pedagogicky a sociálně zaměřené  vyšší odborné školy a fakulty vzdělávající učitele literaturou k multikulturní výchově (jak domácí, tak zahraniční tituly).


Vytvořit systém modulárního stupňovitého vzdělávání romských  asistentů na školách a školských zařízeních. Poskytnout jim možnost doplnit si vzdělání s cílem získat standardní pedagogické vzdělání. Připravuje se pedagogický experiment tříletého nástavbového kombinovaného  studia pro absolventy středních škol bez maturity k  získání úplného středního vzdělání pedagogického směru.  

Iniciovat vznik pracoviště (katedry, ústavu), soustřeďujícího odborníky v oblasti multikulturní výchovy, které by zároveň bylo informačním centrem napojeným též na mezinárodní síť a mezinárodní odbornou komunitu. Využívat pro vzdělávání pedagogů možností Romského muzea v Brně daných jeho informační i odbornou kapacitou.   


Úkolem institucí disponujících odbornými pracovníky v této oblasti je vytvářet a za podpory Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy vydávat v dostatečném počtu manuály, příručky a metodické pokyny k multikulturní výchově pro učitele všech stupňů škol, s důrazem na metodiku práce s romskými dětmi.

V oblasti dalšího vzdělávání pedagogů zajistit, aby se vzdělávání v multikulturní výchově stalo jeho trvalou součástí. Zajistit, aby se postupně, avšak bez zbytečného prodlení, dostalo příležitosti k doplnění vzdělávání v této oblasti všem pedagogům, v prvé etapě především učitelkám mateřských škol.

Zařadit témata směřující k osvojení specifických forem a metod práce s romskými dětmi do obsahu pregraduálního a dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. Zařazování těchto témat požadovat  na pedagogických centrech.     

Vzdělávání a výchova dospělých Romů a spolupráce se školami a školskými zařízeními 


Jedním z účinných prostředků naplňování cílů uvedených výše je upevňovat spolupráci s rodiči romských žáků a studentů, s romskými občanskými sdruženími a dalšími iniciativami a zajistit jejich spoluúčast při vytváření školních vzdělávacích programů. Usilovat o jejich zapojení do činnosti Rad školy.

Zpřístupnit vzdělávání dospělým Romům. Vytvářet podmínky pro získání středního vzdělání. Prvotním předpokladem dosahování tohoto cíle, a dosud nedostatečně využívanou možností, je doplnění vzdělání poskytovaného pomocnou, zvláštní nebo základní školou. Formálně sice přístupu k střednímu vzdělání toto nedokončené vzdělání nebrání, nicméně v mnoha případech mu brání věcně. O dosahování tohoto strategického cíle je možno usilovat pouze za předpokladu úzké součinnosti příslušných resortů a institucí na místní úrovni. 

Ve spolupráci s Ministerstvem práce a sociálních věcí rozšířit nabídku speciálních kvalifikačních a rekvalifikačních programů pro Romy.

Vytvářet a zavádět osvětové programy pro dospělou populaci především v ohrožených lokalitách s větší koncentrací romské populace, zejména pro romské matky.  Pozitivní zkušenosti propagovat a postupně rozšiřovat do ostatních regionů.  Vytvářet příležitosti v rámci celoživotního vzdělávání v rozsahu v životě potřebných znalostí a dovedností i zde využít např. kurzy na doplnění základního vzdělání.

Dále podporovat tzv. komunitní školy, ve kterých se uskutečňuje intenzivní spolupráce rodičů se školou. 
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