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	Reflektivní zpráva zapojené organizace
Zapojená organizace se v rámci projektu vykazuje pouze jednou, reflektivní zpráva zapojené organizace se dokládá ve chvíli, kdy je organizace vykázána v indikátoru 2 08 10. Zapojená organizace se v indikátoru vykazuje v okamžiku ukončení jejího zapojení do projektu, nejpozději však v předposlední ZoR. Nebude-li v předposlední ZoR zapojení organizace do projektu doposud ukončeno, bude organizace v indikátoru vykázána až v závěrečné ZoR. Zapojení organizace do projektu bude v předposlední ZoR projektu popsáno a bude zároveň uvedena informace o plánovaném zapojení organizace do projektu v závěrečném monitorovacím období, kde budou doloženy patřičné přílohy, a organizace bude započítána do indikátoru 2 08 10.

	Zde uveďte, jak byla vaše organizace zapojená do projektu, případně jaké vzdělávání (vč. školení, seminářů, workshopů, odborných konzultací, twinningových stáží apod.) pracovníci absolvovali.
Uveďte kompetence (znalosti, zkušenosti, postoje apod.), které v důsledku zapojení vaše organizace získala.
Uveďte problémy, překážky a nedostatky způsobu zapojení vaší organizace, metod, materiálů, školitelů, koncepčního pojetí vzdělávacích akcí apod. Uveďte návrhy na zlepšení popsaných nedostatků.
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EVROPSKA UNIE
Evropské strukturalni a investiéni fondy
Operatni program Vyzkum, vyvoj a vzdélavani

MINISTERSTVO SKOLSTVI,
ILAGEZE A TELOWCHOY




