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Metodický výklad
Připomínky k podkladům ŘO v procesu schvalování

[bookmark: _GoBack]Tento metodický výklad popisuje aktuálně platný postup ŘO OP VVV v případě, kdy žadatel podá připomínky k podkladům ŘO v procesu schvalování (dále jen „připomínky“) po fázi procesu schvalování, ve které nebyl úspěšný, proti předchozím fázím, ve kterých úspěšný byl. 
Podávání připomínek je v obecné rovině upraveno v Pravidlech pro žadatele a příjemce – obecná část, kap. 10.1 následujícím způsobem: „Každý žadatel je oprávněn připomínky podat maximálně jednou v návaznosti na každou fázi procesu schvalování (s výjimkou fáze analýzy rizik), ve které nebyl úspěšný, a to do 15 kalendářních dnů ode dne doručení interní depeše obsahující oznámení o negativním výsledku dané fáze procesu schvalování.“
V případě, že žadatel podá připomínku po fázi procesu schvalování, ve které nebyl úspěšný, proti některé z předchozích fází procesu schvalování, ve kterých úspěšný byl, ale jejichž výsledek zasáhl do fáze procesu schvalování, v níž žadatel úspěšný nebyl, ŘO přezkoumává fáze procesu schvalování, proti kterým byla podána připomínka.
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