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I N V E S T I C E   D O   V A Š Í   B U D O U C N O S T I

Zápis č.1/2007 

z jednání k problematice OP VaVpI
Místo jednání    :  MŠMT – zrcadlový sál 
Termín jednání : 9.10.2007
Účastníci jednání :  viz presenční listina 
Obsah jednání : 

1. Úvod
2. Problém synergie
3. Přesné vymezení prioritních os a alokací OP VaVpI

4. Velké projekty. 

5. Různé 

6 .Závěr  

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Ad1/  
Pracovní jednání bylo zahájeno NM Tichým, který přítomné seznámil s harmonogramem a obsahem jednání. Dále v úvodu zdůraznil, že MŠMT přijalo připomínky k  jednání z 5.10.2007. Zástupci byli seznámeni s důležitým datem 24.10.2007, kdy bude uskutečněno První jednání Pracovní skupiny MŠMT pro využívání ERDF v programovacím období 2007 – 2013 (dále jen PS ERDF).  Následně naznačil první problémový úsek „Synergií mezi OP VaVpI a OP PI“ a vyzval přítomné k připomínkám.
Ad2/ 
Každý ze zúčastněných měl k dispozici dokument „Systémové mechanismy pro dosažení synergických efektů mezi Operačním programem Výzkum a vývoj pro inovace a Operačním programem Podnikání a inovace“ (dále jen dokument „Synergie“) a dopis Evropské komise k Synergiím z 5.10.2007.
Diskusi zahájil NM Tlapa, jenž podtrhl fakt, že dohoda je klíčová pro oba OP (je to nutná podmínka) a je nutné sladit představy MŠMT, RVV, MPO a dalších partnerů ohledně podoby jejího dopracování do OP VaVpI. Samotný dokument „Synergie“ řeší základní mechanismy toho, co požaduje EK, v obecné rovině popisuje např. mechanismus bonifikace, společné výzvy a zvýhodnění pro projekty, u kterých existuje návaznost výzkumu a vývoje na praktické využití v podnikatelském sektoru. Synergie definoval z hlediska horizontálního a vertikálního. 

OP VaVpI musí být předložen vládě do 15.12.2007 na základě usnesení Vládního výboru pro vyjednávání NSRR. Projednávání s EK by mělo proběhnout v lednu a schválení OP je možné předpokládat v prvním čtvrtletí 2008. Po tomto výroku upozornil přítomné, že je nutno zpracovat operační program finálně pro zaslání do stanoveného termínu, termíny dodržovat. A dále je nutno vytvořit stabilizovaný vyjednávací tým resortu MŠMT, který bude schopen následně tento materiál obhájit v Bruselu.

NM Tichý navázal shrnutím pracovních schůzek, které proběhnou:

24. 10. 2007         1. zasedání PS ERDF v roce 2007
14. 11. 2007         2. zasedání PS ERDF v roce 2007
28. 11. 2007         3. zasedání PS ERDF v roce 2007
      3. 12.  2007        zasedání MV OP VaVpI a odsouhlasení nového OP

Dále bylo zdůrazněno, že OP má vycházet ze shody všech partnerů.

Slova se ujal dr. Blažka, jenž požádal zástupce MŠMT o zaslání dopisu s odpověďmi (resp. odpovědi na otázky) ministryně Kuchtové položené předsedou vlády M. Topolánkem. Neboť se domnívá, že některé věci se dotýkají partnerů, např. jak se projeví synergie do OP? Reakce NM Tichého: Otázky s odpověďmi na dopis předsedy vlády budou zaslány do konce týdne. Dále bylo požadováno od dr. Blažky potvrzení odpovědi, zda se dokument „Synergie“ promítne do OP VaVpI.

NM Tichý: dokument „Synergie“ je nutné v rámci OPVaVpI zohlednit v plném rozsahu.

Ing Hakenová upozornila přítomné, že se přepokládají synergické efekty v OP VaVpI.
Dr. Blažka podal otázku ohledně indikátorů a financování navazujících projektů OP VaVpI (15 - 40 % ze soukromých zdrojů). Odpověď přišla od NM Tichého, kdy zdůraznil, že požadavky na alokace a udržitelnost vyplývají z požadavku EK.
Slovo obdržel ředitel Hanke – v textu OP bude odkaz na skutečnost, že předkladatelé musí prokázat vlastní udržitelnost. Na to reagoval dr. Blažka argumentem, že u indikátorů jsou uvedeny finanční částky.
NM Tichý: právě jsme otevřeli největší problém VaVpI, který je nutné vyřešit.
NM Tlapa upozornil, že dokument „Synergie“ neřeší problémy indikátorů OP VaVpI a neřeší míru spolufinancování. Toto si žádá dořešení a musíme to chápat jako úkol do budoucnosti.

NM Tichý reagoval opětnou připomínkou, že je nutné respektovat nastavené parametry EK pro OP VaVpI. 
Dr. Blažka upozornil na skutečnost, že problém je až 50 % míry spolufinancování, proto je nutné řešit tento problém z pozice řídícího orgánu. Ovšem na tuto poznámku přišla ze strany NM Tlapy reakce, že stanovených 15 – 40 % je pouze odhad, při jednání EK nezazněly žádné konkrétní hodnoty.
P. Ježek poukázal na pár chyb a špatné číslování v dokumentu „Synergie“. Synergie by měly být i u ostatních prioritních os, proto doporučuje rozšířit synergie na všechny prioritní osy. Dále poukázal na fakt, že existuje usnesení Vlády ČR ohledně IPRM a následné 10% bonifikace projektů zahrnutých v IPRM. Ředitelka Truncová potvrdila, že řídící orgán musí respektovat usnesení Vlády ČR č. 883.
Partneři přijali předložený dokument „Synergie“ bez zásadních připomínek, 
V diskuzi a závěrečném slovu k danému bodu byl zdůrazněn ze strany NM Tichého ten fakt, že termín odevzdání OP 15. 12. 2007 je limitní a doufá, že OP bude předán v dřívějším termínu.

Na úplný závěr diskuze k bodu 2 poděkoval VŘ Elfmark všem za dosavadní spolupráci a přislíbil pomoc odborníků z MPO na MŠMT pro zefektivnění a zkvalitnění práce na obou OP.

Ad3/
Ředitelka Truncová podala informaci, že OP VaVpI – stav ke dni 2. 10. 2007 byl partnerům předložen, očekává elektronicky zaslané připomínky a zároveň vyzvala k řešení připomínek na místě.
Dr. Blažka upozornil na skutečnost, že v ose 4 bude snížena alokace a v ose 3 navýšena. Ředitelka Truncová reagovala, že v rámci tohoto započalo jednání s MF a bude započato jednání s MMR, relevantní informace budou k dispozici na schůzce 24.10.2007. Ředitel Hanke připomněl, že by se mělo jednat též s partnery, což potvrdil i NM Tichý.
NM Tlapa upozornil na to, že osa 4 je zaměřená zejména na budování infrastruktury, proto je nutné ze strany MŠMT zvolit správnou vyjednávací strategii vůči EK.

Dr. Blažka upozornil na problém s absorpční kapacitou, poukazoval na omezené čerpání finančních prostředků. Na toto reagoval VŘ Elfmark, že po určité době lze OP opět otevřít a v rámci možností lze požádat EK o přealokování prostředků a doporučuje tento postup. 
P. Ježek k diskuzi poznamenal, že uvedená alokace osy 4 není v rozporu s NSRR, zdůraznil požadavek existence a dopracování osy 4 OP. 
NM Tichý doplnil, že je sice nutné akceptovat požadavky EK, zároveň ale není možné omezovat program natolik, aby bylo ohroženo čerpání finančních prostředků.
P. Bartoš upozornil na to, že se musí dbát na účelnost čerpání prostředků. Při činnosti vytváření pracovních míst je nutné pracovat s přidanou hodnotou, aby při této činnosti nešlo jen o pouhé navýšení zaměstnanosti, ale o navýšení kvalifikační úrovně služeb a zaměstnanosti.

NM Tichý ukončil diskuzi k bodu 3 s tím, že připomínky k alokaci je MŠMT schopno zapracovat co nejdříve a 24.10.2007 bude materiál předložen.
Ad4/ 

Ředitelka Truncová informovala přítomné, že na jednání s EK se oficiálně nejednalo o velkých projektech, nicméně musí být předložen indikativní seznam velkých projektů, který bude přílohou OP. Účast na tomto seznamu však není zárukou, že dotyčný projekt bude taktéž schválen. 
Dr. Blažka podal otázku, jaký mechanismus pro výběr těchto velkých projektů bude fungovat, kolik projektů na tomto seznamu bude apod. Dle něj na tyto otázky řídící orgán neodpovídá.

V současné době se s VP počítá pouze v prioritní ose 1. Zda bude možné velké projekty podat i v jiných osách je nyní v diskuzi.

Ředitel Marek zdůraznil ten fakt, že výběr velkých projektů musí být transparentní a nelze omezovat účastníky předem. V následné diskuzi na tuto poznámku bylo zdůrazněno, aby projekty vznikly korektně na základě výzvy a byla zmíněna přímluva ohledně zrušení omezení velkých projektů jen na osu 1.
VŘ Elfmark zdůraznil, že na indikativním seznamu velkých projektů stát garantuje tyto projekty jako dobře připravené pro případnou realizaci a doporučuje využít zkušeností starých členských států v rámci této oblasti. Je nutná dohoda deklarace připravenosti velkých projektů.

Dr. Blažka zdůraznil následně, že k indikativnímu seznamu se musí dospět transparentně a s průhledně nastavenými podmínkami, dále že je nutné stanovit podmínky, zda mohou být v jednom regionu dva velké projekty apod. a dále, že to, jaké projekty naše republika připravuje, není nic definitivní. Rozhodně je nutné vše projednat s partnery

NM Tlapa dodal, že EK bude chtít znát důvody, na základě čeho dospěla ČR ke konkrétnímu indikativnímu seznamu velkých projektů, proto je třeba mít zpracované potřebné studie. Pro hodnocení samotné je nutné znát uznatelné náklady. K otázce, zda mohou být dva velké projekty v jednom regionu je nutné se co nejdříve vyjádřit. 
NM Tichý shrnul diskuzi k bodu 4 tím, že existuje stanovisko RVV, které není důvod neakceptovat. V případě existence dvou velkých projektů v jednom regionu je nutné tuto možnou situaci odhlasovat. Stejně tak lze odhlasovat existenci velkého projektu v ose 2.
NM Tlapa dodal, že považuje existenci dvou center excellence v jednom regionu za těžko řešitelné. Dr. Blažka dodal, že zmíněná centra jsou evropská centra, kterých by měl být omezený počet, u regionálních center by mělo být užší spojení s podnikatelským prostředím. Proto doporučuje velké projekty i ve druhé prioritní ose.
NM Tichý zakončil definitivně diskuzi s tím, že obě osy jsou velkým projektům otevřené a seznam velkých projektů bude poskytnut partnerům. Zároveň se dohodlo, že do pátku 12.10.2007 zašlou partneři návrh, jak bude indikativní seznam vypadat a na základě čeho budou projekty na indikativní seznam zařazeny. MŠMT tyto návrhy zpracuje a předloží 24.10.2007 k diskusi.  
Ad5/
NM Tlapa upozornil na problém ohledně SEA, NM Tichý reagoval s tím, že MŽP se k tomuto vyjádřilo a své stanovisko bude hájit v EK. Jde o dvě paralelně probíhající varianty. První varianta je vyjednávání MŽP s DG ENVI a souběžně varianta druhá, kdy MŽP zahájí  projednávání SEA k OP VaVpI.
Dr. Blažka požádal o vyjádření ostatních partnerů, jaké budou podmínky navazujícího financování. Je tu již určitý návrh, který ovšem nemůže projednat RVV s partnery, ale přímo MŠMT. 

NM Tichý tuto problematiku zakončil příslibem naformulování konkrétních požadavků a otázek partnerům, které budou brány jako posun pro další jednání.
Ad6/
Na základě pracovního jednání vyplývá následující:

· partneři přijali předložený dokument „Synergie“ bez zásadních připomínek;
· je nutné dodržovat stanovený harmonogram prací na OP VaVpI;
· termín odevzdání OP VaVpI 15.12.2007 je limitní, lze jej odevzdat v předstihu;
· vytvořit stabilizovaný vyjednávací tým resortu MŠMT, který bude schopen následně  materiál obhájit a dojednat v Bruselu;

· dořešit otázku indikátorů a spolufinancování;
· MŠMT zapracuje připomínky k alokacím tak, aby materiál byl připraven pro následující jednání 24.10.2007;

· vytvořit indikativní seznam velkých projektů jako přílohu OP VaVpI, který vzejde z jednání s partnery;

· lze jednat o existenci dvou velkých projektů v jednom regionu, stejně tak existence velkého projektu v ose 2;

· budou naformulovány konkrétní požadavky a otázky partnerům, které budou brány jako posun pro další jednání;
· sladit představy všech zúčastněných stran ohledně podoby dopracování OP VaVpI.

V Praze dne  9.10.2007
Zpracoval a napsal na jednání: Tomáš Hobza a Dana Slavíková   
Ověřila: Hana Truncová
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