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Úvodní informace
Cílem Výroční zprávy o činnosti (VZoČ) je od poskytovatelů zahraničního vysokoškolského vzdělání na území ČR (dále jen „poskytovatel“) získat základní informace o jejich působení v předchozím roce. VZoČ za rok 2018 se skládá ze tří částí: Hlavní část, Textová příloha a Tabulková příloha. 
Forma a způsob zpracování Hlavní části VZoČ je zcela v gesci poskytovatele. V ideálním případě by struktura měla vycházet ze strategických dokumentů poskytovatele. Díky tomu může poskytovatel ve VZoČ reflektovat dosažení cílů stanovených strategickými dokumenty, a to přehledně a srozumitelně. Ačkoliv ministerstvo tento přístup doporučuje, tak jej nevyžaduje.  
Veškeré povinně vykazované údaje vykazují poskytovatelé do dvou příloh VZoČ – Tabulkové 
a Textové. Přílohy VZoČ obsahují souhrn povinných údajů požadovaných ministerstvem. Strukturu příloh VZoČ stanovuje ministerstvo pro daný kalendářní rok, přičemž jejich struktura je pevná a pro poskytovatele závazná. V obou přílohách je k souhrnnému označení mužů a žen užíváno generického maskulina.
Pokud by poskytovatel v Hlavní části VZoČ uvedl informace, které by měly být dle struktury obsaženy v Textové příloze, do Textové přílohy uvede totožné informace. 
Každý poskytovatel vypracuje a zveřejní VZoČ ve veřejné části svých internetových stránek a zároveň do 30. 4. 2019 předloží ministerstvu. Poskytovatel zašle VZoČ ve dvou listinných vyhotoveních a v elektronické podobě (do datové schránky) odboru vysokých škol ministerstva. Tabulkovou přílohu VZoČ v elektronické verzi zašle vysoká škola navíc ve formátu MS Excel. Textovou přílohu VZoČ v elektronické verzi zašle vysoká škola navíc ve formátu MS Word.
Pokud je poskytovatel zároveň vysokou školou podle zákona o vysokých školách, může vypracovat jednu VZoČ zahrnující a vhodným způsobem kombinující informace požadované na základě obou statusů (například poskytovatele a soukromé vysoké školy).



