
Možnost znovupřijetí ke studiu 
v případě zániku akreditace studijního programu

Podle zákona č. 137/2016 Sb., kterým se mění zákon č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony, akreditované studijní programy, které uskutečňují vysoké školy v den nabytí účinnosti tohoto zákona (1. září 2016), jsou akreditovány na stanovenou dobu, nejméně však na dobu 3 let ode dne nabytí účinnosti tohoto zákona (tj. do 31. srpna 2019).
V případě, že studenti v akreditovaných studijních programech, které se nyní případně člení na studijní obory, řádně neukončí studium před skončením akreditace studijního programu, musí být těmto studentům ukončeno studium podle § 56 odst. 1 písm. d) zákona o vysokých školách. 
Bývalým studentům je ale možné nabídnout dokončení studia v jiném akreditovaném studijním programu. Takovou nabídkou vysoká škola splní povinnost podle § 80 odst. 5 zákona o vysokých školách, podle kterého v případě zániku akreditace má vysoká škola zajistit studentům možnost pokračovat ve studiu stejného nebo obdobného studijního programu na téže nebo jiné vysoké škole. 
Podle § 49 odst. 3 zákona o vysokých školách může vysoká škola nebo fakulta stanovit odlišné podmínky pro přijetí uchazečů, kteří již absolvovali část studijního programu na vysoké škole v České republice. To znamená, že vysoká škola může tohoto uchazeče přijmout např. na základě odlišné přijímací zkoušky nebo i bez přijímací zkoušky.
V případě, že tito uchazeči, kteří absolvovali část studijního programu v dřívějším studiu, byli znovu přijati ke studiu v akreditovaném studijním programu na téže vysoké škole nebo fakultě (nebo i jiné vysoké škole nebo fakultě), mají právo požádat o uznání vykonaných zkoušek a  zařazení do příslušného (i vyššího) ročníku studia. Přitom je plně v pravomoci orgánů vysoké školy a případně jejích fakult zajistit, aby uznávání zkoušek a zařazování do ročníků studia probíhalo tak, aby studentům byl umožněn hladký „přechod“ do akreditovaných studijních programů. V případě, že by studentům byl stanoven poplatek za studium ve studijním programu, do kterého byli nově přijati, v důsledku započítání předchozího studia, doporučujeme využít ustanovení § 58 odst. 7 zákona o vysokých školách, o snížení nebo prominutí vyměřeného poplatku za studium.

