Upozornění
určené uchazečům o studium (ale i již stávajícím studentům) na pobočkách a detašovaných pracovištích zahraničních vysokých škol na území České republiky.
V současné době působí na území České republiky řada právnických osob, které nabízejí možnost vysokoškolského studia v bakalářských a magisterských studijních programech. V této souvislosti MŠMT upozorňuje na skutečnost, že  studenti některých institucí nemají rovnoprávné postavení se studenty vysokých škol, neboť nejsou studenty vysokých škol podle zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů  a  toto postavení  nemají ani v oblasti zdravotní a sociální. 

MŠMT je zmocněno v souladu s § 12 písm.  a) zákona č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře ve znění zákona č. 137/1996 Sb., a  § 21 písm. a) zákona č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění, ve znění pozdějších předpisů vydávat rozhodnutí o uznání  studia v zahraničí za postavené na roveň studia na vysokých školách v České republice. Na základě tohoto rozhodnutí je  student zahraniční vysoké školy v oblasti zdravotní a sociální posuzován stejně, jako kdyby studoval na české vysoké škole. Jedná se však výhradně o uznání studia, jehož výuka se uskutečňuje na území jiného státu. Informace pro podávání žádostí – viz www.msmt.cz – vzdělávání, vysoké školství, sociální záležitosti, postup při uznávání studia na zahraničních vysokých školách.
V případě, že student navštěvuje pobočku zahraniční vysoké školy, případně instituci uskutečňující výuku na území České republiky a předpokládá, že má zachován status studenta vysoké školy pro oblast zdravotní a sociální – je potřeba, aby tato instituce a jí uskutečňovaný studijní program   byly zařazeny   do přílohy č. 3 k vyhlášce č. 322/2005 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Přehled těchto institucí je přístupný na webové stránce MŠMT, na adrese: www.msmt.cz – vzdělávání, vysoké školství, sociální záležitosti, vzdělávací instituce uskutečňující studijní programy zahraničních VŠ na území ČR a je k  1. září daného kalendářního roku pravidelně aktualizován (vždy novelou vyhlášky č. 322/2005 Sb.). 
Problémy, které vznikají českým studentům, studujícím na zahraničních pobočkách, případně institucích, které nejsou zařazeny ve výše uvedené vyhlášce č. 322/2005 Sb.: 

ve zdravotní a sociální oblasti

· studentům nevznikne nárok na to, aby jejich zdravotní pojištění bylo hrazeno po dobu studia (nejdéle však do 26-ti let) státem 

· doba studia jim nemůže být započítána jako náhradní doba sociálního pojištění (pro důchodové účely)

· rodiče těchto studentů si nemohou na své děti nárokovat daňové úlevy - odečitatelné položky na vyživované dítě

· v případě zaměstnání při studiu či jiné výdělečné činnosti si studenti nemohou uplatňovat slevy na daních

· dopravci těmto studentům neposkytují slevy na jízdném

ostatní – přístup k regulovaným povoláním
· v případě absolutoria studijních programů v oblasti práva mohou mít absolventi těchto zahraničních poboček problémy při zápisu do České advokátní komory,
· absolventi studijních programů z oblasti lékařství a zdravotnictví, kteří chtějí vykonávat toto povolání na území ČR  žádají o posouzení své odborné způsobilosti stejně jako ostatní absolventi, kteří získali vzdělání v členské zemi EU, Ministerstvo zdravotnictví apod.

Jako příklad z poslední doby lze uvést  skutečnost, že MŠMT nemohlo kladně vyřídit žádosti studentů Bratislavské vysoké školy práva, kteří studují formou externího studia a výuka tohoto studia se navíc uskutečňuje v pobočce – Institutu dalšího vzdělávání, Dominikánská 15/19 v Brně nebo studentů Vysoké školy zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety Bratislava studujících v Příbramj. Tito studenti na straně jedné nesplňují podmínku studia mimo území České republiky, na straně druhé však pobočka není uvedena mezi institucemi uskutečňujícími  studijní programy zahraničních vysokých škol na území České republiky. 

