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Oblast podpory 2.3 Lidské zdroje ve výzkumu a vývoji

Metodický výklad 3. výzvy 2.3 Lidské zdroje ve výzkumu a vývoji

Cíl oblasti podpory 2.3

Všechny předkládané projekty a realizované klíčové aktivity musí směřovat k naplnění cíle oblasti podpory 2.3 Lidské zdroje ve výzkumu a vývoji, kterým je Zkvalitnění personálního zabezpečení výzkumu a vývoje včetně zlepšení odborné přípravy a podmínek pracovníků a využití vhodných motivačních a propagačních nástrojů.
Výzva je cílena na podporu projektů, které přispívají k uplatňování absolventů doktorských studijních programů (dále jen „postdok“), jejich dalšímu kariérnímu rozvoji a ke vzniku nových postdoktorandských pozic na univerzitách a výzkumných organizacích a v aplikační sféře v ČR s důrazem na internacionalizaci, multidisciplinaritu, intersektorální mobilitu a spolupráci.
Začínající výzkumník se během doktorského studia pod vedením školitele naučí základům výzkumné práce, dosáhne prvních výsledků, úspěšně je publikuje a obhájí v mezinárodní vědecké komunitě. Přitom dobře porozumí problematice, která byla tématem jeho doktorské práce a tvůrčím způsobem k ní přispěje. Pokud se rozhodne pokračovat ve výzkumné kariéře, nastává po obhajobě a získání doktorátu v jeho kariéře nová etapa, kdy si musí najít nový cíl pro další výzkum, obvykle méně nebo více odlišný od tématu doktorské práce. K tomu si potřebuje rozšířit obzory, poznat nové kolegy, vstřebat nové názory a získat novou inspiraci. To mu jeho doktorské pracoviště už poskytnout nemůže, a proto ho musí opustit. Protože už dále nebude pracovat pod těsným vedením školitele, musí se osamostatnit a „vybojovat své vlastní místo na světě.“ V této etapě mladý člověk obvykle hledá nové, často první zaměstnání ve výzkumu. 
Tuto kapitolu života mladého výzkumníka vhodně řeší dočasné pozice postdoků. Mladý výzkumník obvykle odchází do jiné instituce, nejlépe zahraniční, aby tam po omezenou dobu, přibližně na dobu 2-3 let pracoval v novém týmu na nových úkolech. To mu dává možnost rozšířit si obzory, získat novou inspiraci, najít nová témata a získat další zkušenosti, dosáhnout dalších výsledků, publikovat je a obhájit před světovou komunitou. Výsledky takto dosažené a publikované výrazně zvýší jeho šanci získat později místo dlouhodobé nebo dokonce trvalé. Pokud se mu to nepodaří, obvykle z výzkumu odchází nebo si zase jinde hledá další doktorandskou pracovní pozici. 
Na druhé straně tyto osoby přinášejí žadateli (výzkumné organizaci) inspiraci a nové metody zvenku, rychle dosahují nových výsledků a snáze je obhajují a publikují, neboť jsou zkušenější než doktorandi a nevyžadují bezprostřední vedení. Dočasnost jejich pozice přitom výrazně posiluje jejich motivaci a pracovní úsilí. Efektivitu práce dále posiluje fakt, že je postdok jen málo zatěžován výukou či administrativními úkoly a může se plně soustředit na výzkum. Během několikaletého působení přitom instituce postdoka dobře pozná a může mu později s větší důvěrou nabídnout trvalé zaměstnání. Pokud s ním spokojena není, nemá žádné starosti s jeho propuštěním, neboť pozice postdoka je z principu dočasná. Uvedené přínosy jsou ještě násobeny tím, že tyto pracovní pozice často financuje třetí strana.
Konečně jsou pozice postdoka prospěšné i pro celou výzkumnou komunitu, protože zvyšují její kvalitu, posilují mobilitu, přinášejí inspiraci a nové metody ze zahraničí, posilují soutěživost a efektivitu práce a přetrhávají příliš těsné lokální vazby. 
Záměrem a cílem programu je podpořit vznik výše uvedených pozic a další kariérní rozvoj postdoka na univerzitách a výzkumných institucích v ČR. Tím se zvýší mobilita začínajících výzkumníků uvnitř republiky a současně podpoří příchozí mobilita, neboť instituce získají prostředky na úhradu osobních nákladů talentových cizinců nebo vracejících se mladých tuzemců. Výzkumná pracoviště se stanou otevřenější a pestřejší, posílí se jejich vnitřní i vnější konkurence a tím i motivace stálých zaměstnanců, což v synergickém efektu povede k celkovému zvýšení kvality a efektivity výzkumu v ČR.

Podporované aktivity

Podporované aktivity oblasti podpory 2.3 OP VK se zaměřují především na podporu tvorby či posílení excelentních týmů výzkumu a vývoje (dále jen „V a V týmy“), na podporu intersektorální mobility, zejména mobility mezi výzkumnými institucemi a soukromým a veřejným sektorem, a přípravu zapojení jedinců i týmů do mezinárodních sítí a projektů. 

Výstupy projektů musí směřovat ke zkvalitnění lidských zdrojů ve výzkumu a vývoji; rozvoji V a V týmů, ke zvýšení kvality výstupů V a V. Výstupem projektů budou proškolené a podpořené osoby z řad cílových skupin a s tím svázané produkty (odborné publikace a další výsledky V a V činností, metodiky, vzdělávací a školící programy apod.). Všechny aktivity by měly mít vzdělávací či rozvojový charakter vedoucí k vzniku a odbornému rozvoji nových lidských zdrojů ve V a V.
V rámci projektů bude možné financovat následující aktivity:

Povinné klíčové aktivity každého projektu:

A) Podpora vytváření kvalitních týmů výzkumu a vývoje a jejich dalšího rozvoje, zejména inicializačních pracovních pozic a startovacích pracovních pozic. 
B) Podpora intersektorální mobility, zejména mobility mezi výzkumnými institucemi a soukromým a veřejným sektorem.
Doplňková aktivita:
C) Příprava zapojení jedinců i týmů do mezinárodních sítí a projektů v oblasti výzkumu a vývoje. 
Každá projektová žádost (dále jen „projekt“) musí obsahovat obě povinné klíčové aktivity. Doplňkovou aktivitu může projekt obsahovat pouze v kombinaci s aktivitou povinnou. Nebude-li tato podmínka splněna nebo nebudou-li navržené klíčové aktivity projektu v souladu s podporovanými aktivitami, není možné projekt podpořit. Rovněž řízení projektu a/nebo činnosti související s administrací projektu či s jeho realizací (např. povinná publicita, vedení účetnictví, audit apod.) není možné uvést v projektové žádosti jako samostatné klíčové aktivity.
Klíčové aktivity mají za cíl podporu cílových skupin prostřednictvím uplatnění začínajících výzkumných pracovníků, absolventů doktorských studijních programů, na pozicích postdoků. Aktivity podporují možnost vytvoření výzkumného týmu nebo rozvoj stávajících výzkumných týmů, které mají jasnou náplň práce a jasné výstupy směrem k rozvoji lidských zdrojů ve výzkumu a vývoji, doplněním týmu o postdoka/y.  
Veškeré aktivity musí být v souladu s cílem oblasti podpory 2.3, s cílem této výzvy, záměrem projektu a musí být zaměřeny na cílové skupiny.
POVINNÉ AKTIVITY
A) Podpora vytváření kvalitních týmů výzkumu a vývoje a jejich dalšího rozvoje, zejména inicializačních pracovních pozic a startovacích pracovních pozic. 
Podporou vytváření kvalitních týmů výzkumu a vývoje a jejich dalšího rozvoje se rozumí:
a. Posilování a rozvoj stávajících kvalitních výzkumných týmů díky působení postdoka/ů. 

b. Vznik nových výzkumných týmů s účastí postdoka/ů.

Cílem aktivit je zejména podpoření integrace postdoka/ů do výzkumně vývojového týmu, který má jasnou náplň práce a jasné výstupy směrem k rozvoji lidských zdrojů ve výzkumu a vývoji. 
V rámci projektu budou vytvořena pracovní místa, která jsou spojena přímo s realizací daného projektu: 

· mentor
 - zodpovídá za práci postdoka (každý postdok má k sobě přiděleného mentora).
Projekt bude založen na plánu V a V činnosti týmu (a to na celou dobu realizace projektu), a zejména plán V a V činnosti postdoka, s jasně stanovenými cíli, kam se chce tým za dobu projektu posunout. Tento plán žadatel popíše v projektu v rámci popisu klíčové aktivity.

Výstupy povinné aktivity jsou: 

Nově vytvořené pozice postdoka ve výzkumných týmech, ať už nově vzniklých nebo stávajících, jako inicializační pracovní pozice či startovací pracovní pozice.

Výstupy aktivity musí podpořit oprávněné cílové skupiny např. formou pořádání odborných vzdělávacích aktivit v rámci ČR (doktorandské kurzy, semináře, workshopy, konference aj.).
Postdok
· Postdok prokáže, že úspěšně absolvoval a obdržel příslušný titul doktorského studijního programu nebo obdobného studijního programu získaného v zahraničí a uznávaného podle zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů, a to v období nejdéle do 3 let před dnem vyhlášením této výzvy. Toto kritérium musí být hodnotícím kritériem výběrového řízení; 
· Musí být vybrán postdok, který absolvoval v jiné instituci než je žadatel (v případě vysoké školy nestačí z jiné fakulty). V případě, že jde o absolventa doktorského studijního programu téže instituce, nesmí počet takovýchto postdoků v jedné projektové žádosti překročit hranici 50% z celkového počtu postdoků zapojených do projektu. Tato podmínka se týká i institucí (výzkumných organizací), kde postdok působil v rámci svého vzdělávání v doktorském studijním programu na základě dohody této instituce s organizací, která ho vzdělávala v doktorském studijním programu (VŠ) podle § 81 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění zákona č. 473/2004 Sb.;  

· Postdok musí být v projektu zaměstnán na plný úvazek (vzdělávací aktivity v rámci projektu musí být pro cílovou skupinu a musí být v průměru na celý úvazek postdoka 3 – 5 hodin v kalendářním týdnu
), výzkumně pracuje pro organizaci žadatele a publikuje pod její adresou v prestižních mezinárodních impaktovaných časopisech. Žadatel v projektové žádosti definuje konkrétní typy a počet výstupů projektu jako svůj závazek a měřitelný cíl svého projektu. Kvalita předpokládaných výstupů je jedním z měřítek kvality zamýšleného projektu a současně jedním z výběrových kritérií pro přidělení podpory i zárukou kvality projektu na jedné straně, ale také zárukou jeho realizovatelnosti na straně druhé
. Jeho výsledky a publikace jsou průběžně posuzovány a hodnoceny mentorem a předkládány v rámci monitorovacích zpráv. V rámci projektu nesmí mít postdok žádné další pracovní úvazky.

(Postdok, který bude placen z projektu, nemůže být podpořenou osobou. Vzhledem k tomu, že v projektech oblasti podpory 2.3 jsou monitorovacími indikátory pouze podpořené osoby (cílové skupiny), je nutné, aby aktivity projektu vedly k podpoření cílových skupin, a to pořádáním seminářů, kurzů, letních škol apod.);
· Postdok musí v rámci projektu čerpat (pokud možno v první fázi jeho řešení) nové zahraniční zkušenosti na zahraničním výzkumném pracovišti, jehož činnost věcně přímo souvisí s obsahovou náplní výzkumně vývojových aktivit projektu (např.: zahraniční pracovní pobyt – stáž nebo zvané hostování v rámci spolupráce na výzkumném nebo výzkumně vzdělávacím projektu v zahraničí) Nové zkušenosti může rovněž čerpat v aplikační sféře za obdobných podmínek. Délka stáže za celé období realizace projektu musí být v rozsahu 3 až 6 měsíců.  
VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

Postdok musí být vybrán na základě výběrového řízení podle předem definovaných přesných kritérií uvedených již v projektové žádosti v příloze č. 7 (přesný popis výběrového řízení, výběrová kritéria a další…), zejména podle výsledků a publikací. Tato kritéria budou pro žadatele závazná. Žadatel musí uchovat a v průběhu realizace projektu doložit „záznam z výběrového řízení“ včetně dokumentů a údajů, na jejichž základě uchazeče přijal.
Po zahájení realizace projektu a před samotným zahájením výběrového řízení musí žadatel/příjemce pozice předem inzerovat v českých, ale hlavně zahraničních odborných časopisech, e-letterech, webech (např. EURAXESS) apod. Žadatel uvede v projektové žádosti:

a) seznam časopisů, e-letterů, webů apod., kam budou inzeráty poslány 
b) způsob uchování záznamů o těchto inzerátech (originály či kopie časopisů atp.)

Veškeré záznamy o výběrovém řízení žadatel/příjemce je povinen uchovat a předložit v rámci kontroly v průběhu realizace. 

Pokyny pro výběrové řízení jsou uvedeny v příloze výzvy č. 7.

PLATY POSTDOKA A OSOBNÍ NÁKLADY MENTORA
V rámci aktivity je možné financovat úvazek/y postdoka/ů (jako člena/ů realizačního týmu), který se stane součástí nového týmu nebo posílí stávající V a V tým. Výši platu postdoka musí žadatel řádně zdůvodnit a řídit se principy účelnosti, hospodárnosti a efektivity požadovaných prostředků. Zároveň musí být plat postdoka v souladu s vnitřními mzdovými předpisy žadatele.
Výše platů postdoků dle přiloženého rozpočtu (viz Příloha výzvy č. 8) se musí pohybovat v rozsahu 40 000 až 60 000 Kč (hrubý měsíční plat/mzda – 100 % úvazek – 40 hod./týden). V projektové žádosti musí být jasně vymezena náplň jeho práce a předpokládané výstupy (viz výše).
Osobní náklady mentora nesmí převýšit částku 60 000 Kč ročně. Současně musí být vždy v souladu s vnitřním mzdovým předpisem žadatele.
B) Podpora intersektorální mobility, zejména mobility mezi výzkumnými institucemi a soukromým a veřejným sektorem. 
Aktivita zahrnuje: 
· podporu postdoků k absolvování stáží na významných evropských i světových pracovištích za účelem získání zkušeností ve výzkumu v zahraničí, zapojení se do mezinárodní výzkumné spolupráce a navázání mezinárodních kontaktů a následného zúročení získaných zkušeností;

· podporu získávání zkušeností v praxi v oblastech aplikovaného výzkumu za účelem následného uplatnění postdoků v oblastech souvisejících s aplikovaným V a V a zaváděním inovací či v oborech náročných na znalosti;

· podporu výzkumných dlouhodobých stáží postdoků v oblastech aplikovaného výzkumu prováděného v malých a středních podnicích (dále jen „MSP“), během nichž bude postdok zapojen do řešení specifického projektu řešeného ve spolupráci MSP s vysokou školou nebo výzkumnou organizací, který je významný pro strategický rozvoj daného MSP. Aplikační sférou může být i veřejný sektor.

DOPLŇKOVÁ AKTIVITA

Doplňková aktivita může být součástí projektu jen v přímé návaznosti na hlavní podporované aktivity této výzvy.
C)
Příprava zapojení jedinců i týmů do mezinárodních sítí a projektů v oblasti výzkumu a vývoje. 
Výstupem této aktivity musí být zahájení konkrétní formy spolupráce se zahraničním partnerem nebo zahájení realizace nového výzkumně vývojového projektu mezinárodní spolupráce ve V a V, projektu 7. Rámcového programu nebo jiného mezinárodního projektu podporovaného z veřejných prostředků EU či jiných zahraničních veřejných zdrojů zahájené ještě v období řešení projektu (na které však nebudou čerpány finanční prostředky v rámci OP VK).  
Cílem této aktivity je podpora vzniku silných mezinárodních vazeb (navázání nebo rozvoj kontaktů se špičkovými odborníky v oboru na významných zahraničních výzkumných pracovištích) tím, že se finančně podpoří pořádání aktivit, které umožní zasíťování v mezinárodním měřítku, např.: 
· rozšíření stávající spolupráce a navazování nových kontaktů s významnými zahraničními výzkumnými institucemi pomocí mobility pracovníků mezi těmito institucemi (krátkodobé pobyty – které v součtu všech účastníků nepřevyšují délku 1 roku). V projektu musí být jasně specifikováno, v rámci popisu klíčové aktivity, popř. v příloze projektové žádosti, doloží žadatel plán spolupráce, subjekty, se kterými bude žadatel spolupracovat a cíl spolupráce (včetně popsání vědecké excelence zahraniční organizace/organizací a dopadu spolupráce na výzkumný tým/organizaci). Veškeré plánované pobyty pracovníků v zahraničí musí být předem specifikovány jak s ohledem na délku, tak přínos v kontextu celého projektu.
· pořádání mezinárodních letních škol, workshopů a jiných vzdělávacích aktivit.
· účast na domácích a zahraničních odborných konferencích, letních školách, workshopech a jiných odborných akcích.
· příprava podkladů pro zapojení do mezinárodních projektů a jiných typů spolupráce.

Cílové skupiny
Projektová žádost musí obsahovat analýzu zhodnocení potřeb dané instituce i potřeb konkrétní vybrané cílové skupiny. Cílová skupina musí být známa již před zahájením projektu. 
Pro tuto výzvu jsou vybrány následující cílové skupiny:
· akademičtí a ostatní pracovníci vysokých škol; 

· pracovníci výzkumných a vývojových institucí (rozumí se pracovníci jak veřejných výzkumných institucí dle zákona č. 341/2005 Sb., o veřejných výzkumných institucích, ve znění pozdějších předpisů, tak i dalších výzkumných organizací podle zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o podpoře výzkumu a vývoje), ve znění pozdějších předpisů;

· studenti vysokých škol.

Jiné cílové skupiny nemohou být v rámci jednotlivých aktivit vykazovány jako podpořené osoby.
V případě žadatelů se sídlem na území hl. m. Prahy je třeba otázce územní způsobilosti věnovat zvýšenou pozornost. Předložené projekty musí jasně deklarovat dopad na oprávněné cílové skupiny osob, spadajících do způsobilých regionů. 

Podmínka je splněna: 

· pokud jsou projekty zaměřeny na cílovou skupinu studentů, kteří jsou zapsáni ve studijním oboru/programu realizovaném na mimopražské fakultě pražské VŠ a toto tvrzení je řádně doloženo v projektové žádosti, nebo formou nepovinné přílohy k žádosti, 

· pokud jsou projekty zaměřeny na cílovou skupinu studentů, u kterých celé studium (tzn. 100 % výuky) probíhá ve středisku/ ústavu/detašovaném pracovišti apod. mimo území hl. m. Prahy, a toto tvrzení je řádně doloženo v projektové žádosti formou nepovinné přílohy k žádosti, 

· pokud jsou projekty zaměřeny na cílovou skupinu akademických a ostatních pracovníků, a tito pracovníci mají místo výkonu práce mimo území hl. m. Prahy a tato skutečnost bude deklarována v žádosti (bude ověřováno v průběhu realizace projektu kontrolou uzavřených pracovně právních aktů relevantních pracovníků).
Nepovinná příloha k žádosti, dokládající oprávněnost cílové skupiny studentů bude mít formu např. čestného prohlášení podepsaného rektorem dané VŠ, autorizovaných vnitřních organizačních dokumentů školy, ze kterých uvedená skutečnost nezpochybnitelně plyne, apod. 

Pokud bude v  průběhu realizace projektu zjištěno porušení/nedodržení deklarované oprávněnosti cílových skupin,  je poskytovatel podpory oprávněn pozastavit proplácení prostředků dotace a zahájit potřebné kroky vedoucí ke zjištění, zda došlo k nesrovnalosti ve smyslu nařízení Rady (ES) č. 1083/2006, popř. k podezření na porušení rozpočtové kázně a následně může dojít i k odnětí dotace dle § 15 odst. 1 pís. a) zákona č. 218/2000 Sb. (rozpočtová pravidla). 

Oprávnění předkladatelé

· vysoké školy podle zákona č. 111/1998 Sb. o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů;

· veřejné výzkumné instituce dle zákona č. 341/2005 Sb., o veřejných výzkumných institucích, ve znění pozdějších předpisů;

· další výzkumné organizace podle zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o podpoře výzkumu a vývoje), ve znění pozdějších předpisů.
Každý žadatel může v rámci jednoho kola příjmu projektových žádostí  této výzvy (viz bod 18 Výzvy) předložit nejvýše jednu projektovou žádost. Projektová žádost může však obsahovat větší počet povinných klíčových aktivit (podle počtu vytvářených pracovních postdoktorandských pozic) případně v libovolné kombinaci s doplňkovou aktivitou.
Žadatelé jsou rozděleni do pěti skupin podle výsledků výzkumu, experimentálního vývoje a inovací žadatele zhodnoceným Radou pro výzkum, vývoj a inovace podle Metodiky hodnocení výsledků výzkumných organizací a hodnocení výsledků ukončených programů (platné pro léta 2010 a 2011) schválené usnesením vlády ČR ze dne 4. srpna 2010 č. 555, které jsou zveřejněny na internetové adrese: http://www.vyzkum.cz/FrontClanek.aspx?idsekce=567468, a to následovně:

1. skupina: 
100 – 10 000 bodů
 

2. skupina: 
10 001 – 20 000 bodů3
3. skupina: 
20 001 – 30 000 bodů3
4. skupina: 
30 001 – 90 000 bodů3
5. skupina: 
90 001 a více bodů3
Maximální částka, kterou žadatel může žádat na projekt je závislá na skupině, do které žadatel patří:

1. skupina: 
   5 000 000 Kč

2. skupina: 
 10 000 000 Kč

3. skupina: 
 50 000 000 Kč

4. skupina: 
100 000 000 Kč

5. skupina: 
200 000 000 Kč

Partner projektu musí splňovat následující kritéria oprávněnosti:

· právnická osoba. Partnerem nemůže být organizační složka státu; 

· sídlo partnera je na území České republiky; pokud má partner sídlo na území hl. m. Prahy, musí prokázat společně s žadatelem, že plánovaný projekt je zaměřen na jiný cílový region, než je Praha;

· v době podání projektové žádosti, ani v uplynulých třech letech neproběhlo vůči jeho majetku insolvenční řízení, v němž bylo vydáno rozhodnutí o úpadku nebo insolvenční návrh nebyl zamítnut proto, že majetek nepostačuje k úhradě nákladů insolvenčního řízení, nebo nebyl konkurs zrušen proto, že majetek byl zcela nepostačující
. Není v likvidaci a na jeho majetek není vedena exekuce ani výkon rozhodnutí;

· splňuje podmínky bezdlužnosti vůči veřejné správě a zdravotním pojišťovnám.

· Partnerství nesmí nahrazovat poskytování běžně dostupných služeb na trhu ani dodávku běžného zboží (partner nesmí být skrytým dodavatelem).
· Zahraniční partnerství (projektové) není v OP VK umožněno.
� Povinná pozice každého projektu.


� Touto povinností musí příjemce zavázat postdoka v pracovně právním aktu.


� Jedná se o body před korekcí.


� Zákon č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon), ve znění pozdějších předpisů.
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