„Historická paměť je nezbytná pro zjištění skutečného obrazu světa v jeho integrální podobě. Značnou měrou ovlivňuje chování občanů a tedy i celkový vývoj společnosti. Její uchovávání a využívání je zvláště významné pro západní civilizaci…Proto je historická paměť v této civilizaci chráněna ve veřejném zájmu.“
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Pojem kulturně historického dědictví se vztahuje na nemovité i movité objekty, tj. jak na archeologické a stavební památky nebo na historická místa, tak na sbírkové předměty ve správě muzeí, archívů, knihoven, hradů i zámků, dále v širším slova smyslu zahrnuje také zvyky, tradice a řemesla, jazykové a literární dědictví, umělecká díla, ale i  státní hymnu nebo vlajku.

Za kulturně historické dědictví považujeme památky, jichž si společnost natolik cení, že považuje za nutné je uchovat pro budoucí generace. V tomto smyslu souvisí s pojmy kulturní identity, tradice a kvality. Kulturně historické dědictví má potenciál pro vzdělávání a potěšení, zakotvuje nás v realitě a může být zdrojem prosperity místa. Lidé se o něm vyjadřují zpravidla s pocity hrdosti. Kulturně historické dědictví je také asociováno s pojmy řemeslné zručnosti, trvalosti, stability, životnosti – s něčím co je vzácné, drahé a nedostupné.

Na druhé straně se snadno může stát předmětem komerční exploatace v rámci masové turistiky stejně jako rozsáhlé kriminality, která živí trh s uměleckými díly či devastace v rámci nevyjasněných majetkových vztahů a také vandalismu.

Nutnost využít kulturně historického dědictví jako předmětu vzdělávání si uvědomuje ve svém školském systému většina zemí Evropské unie. Systém, v němž jsou sbírkové předměty kulturní hodnoty propojovány do učebního kurikula pro jednotlivé věkové stupně a v němž jsou památky využity k procesu celoživotního učení, je nejlépe rozpracován ve Velké Britanii v tzv. heritage learning.

Irsko naproti tomu vytváří program zaměřený na rozvíjení cestovního ruchu, který je jedním z nejrychleji se rozvíjejících národních odvětví. Cílem programu, který je určen žákům 2. stupně, je mj. zprostředkovat mladým lidem povědomí o irském kulturně historickém dědictví a jeho významu pro turistický ruch a upozornit je tím na pracovní příležitosti v tomto odvětví.

Vzdělávací plán programu obsahuje tyto položky: Cestovní ruch a národní dědictví (irská historie a s ní spojené turistické atrakce, cestovní ruch zaměřený na dědictví, místní jména v Irsku, irština) a Cestovní ruch a irská kultura (umění a cestovní ruch, současné image Irska, irské tradice a cestovní ruch, rysy irské společnosti a zájmy návštěvníků). Následující doporučení pro koncipování výchovy ke vztahu ke kulturně historickému dědictví jsou zpracována s přihlédnutím k těmto dvěma modelům a ke zkušenostem z programu Brána muzea otevřená (1997-2002).

Pokud vycházíme ze současné situace České republiky, je třeba vzít v úvahu, že okolnosti související s domácím kulturně historickým dědictvím, jsou poznamenány řadou komplikovaných faktorů. Nejzávažnějším celosvětovým problémem ochrany a péče o kulturní dědictví jeho finanční náročnost. V České republice k němu přibývají i další významné okolnosti týkající se  majetkových souvislostí, odstátnění památek formou restitucí, převodem do majetku obcí, privatizace, nastolení práv a povinnosti nových vlastníků. Seznam nejohroženějších a nevyužívaných nemovitých památek v České republice vydaný Státním ústavem památkové péče v Praze uvádí 550 objektů vysoké kulturně historické hodnoty mezi něž patří zámecké areály i kláštery, jimž hrozí zánik.

Zvláštní kapitolu tvoří stále vzrůstající procento již nevyužívaných sakrálních objektů, zejména kostelů, které tvoří přirozené dominanty české krajiny. Náklady na jejich údržbu vysoce překračují možnosti, ale i zájem církve, stejně jako místní správy (týká se to např. souboru 9 kostelů navržených K.I. Diezenhoferem v broumovském výběžku). V devadesátých letech se část znárodněného dědictví navrátila zpět restitucemi do soukromých rukou a zbytek, vyjma, národního kulturního dědictví, přechází v rámci územní decentralizace do rukou regionální a místní veřejné správy. 

Ve svém dopadu to znamená, že dříve nebo později budou občané více a více prostřednictvím volených zástupců uplatňovat své preference pro rozdělování veřejných prostředků. Tím více je zapotřebí, aby dnešní děti a mladí lidé rozuměli významu kulturně historického dědictví pro svůj život, aby byli schopni se zasazovat o jeho záchranu a údržbu, podílet se na hledání smysluplných forem jeho využití, přispívat na jeho obnovu, případně v něm nalézt zdroj pracovního uplatnění. Pro tyto účely se jeví jako nejvhodnější východisko koncipovat výchovu ke vztahu ke kulturně historickému dědictví v průsečíku s regionalistikou jako malou místní kulturní historii, která žáky a studenty systematicky a důkladně vtahuje do studia místní lokality a zprostředkovává porozumění místnímu géniu loci.

Její základní osou by se mohla stát původní okresní města, která disponují pramennou základnou sbírkových institucí, mají vlastní muzeum a knihovnu, některá i archív a většina z nich má historické jádro. Také v nich sídlí řada institucí, které se starají o památky, městskou zeleň, působí v nich městský architekt. Navíc jsou v dostupné vzdálenosti pro okolní školy v lokalitě. Jeví se jako účelné metodiku výchovy zpracovat pro formát okresního města s využitím pramenné základny lokality zde soustředěné a dále ji modifikovat pro potřeby menších měst a městeček.
Projekty týkající se místního kulturně historického dědictví, by mohly poskytnout mladým lidem konkrétní možnosti naučit se myslet kriticky, rozvinout spolupráci s ostatními, získat sebevědomí legitimním způsobem, stejně jako převzít riziko i zodpovědnost.

Občanská participace mladých lidí v životě komunity je žádoucí, protože učivo na základních i středních školách se skutečného života týká minimálně. Aktivní učení v komunitách je integrální disciplínou, která jde napříč školními osnovami a bylo by možno ji modifikovat podle potřeb partnerské spolupráce mezi paměťovými institucemi dané lokality.

Jedním ze zásadních úkolů tohoto století s jeho aktuálními společenskými požadavky je znovuobnovení místního společenství. Učící se společnost, založená na sdílení informací, spolupráci a výměně zkušeností dává nové příležitosti pro revitalizaci partnerského vztahu paměťových institucí a školy. 

Vzdělávání vždy bylo především společenským cvičením.  Výzvou pro školy jako sociální instituce je aby vzaly za svou roli v přípravě mladých lidí na život v komunitě, v porozumění vlastní identitě a sounáležitosti s místem jejich života. 

Oproti tomu instituce kulturně historického dědictví na svou vzdělávací a sociální roli často rezignují. Výzvou pro ně je nalézt nové interpretace jejich sbírek přiměřené současnosti a sladit své poslání s každodenním životem místního společenství.

Partnerství těchto prvořadých komunitních institucí může významným způsobem napomoci ustavení sítě smysluplných místních vazeb, založených na spolupráci.

Na rozdíl od jiných oblastí se Výchova ke vztahu ke kulturně historickému dědictví neobjevila jako jedno z průřezových témat v rámci RVP. Bylo by tedy možné, aby 

projekty, týkající se kulturně historického dědictví, byly zpracovány a realizovány v souladu se školním vzdělávacím plánem tak, aby následně umožnily mladým lidem osvojit si sociální kompetence prostřednictvím hodnotného příspěvku místnímu společenství.

Smyslem záměru začlenit Výchovu ke vztahu ke kulturně historickému dědictví do školních vzdělávacích programů je doplnit nabídku průřezových témat definovaných na úrovni Rámcových vzdělávacích programů pro základní a gymnaziální vzdělávání o téma, jehož realizací   umožňuje škola  žákům získat  takové  vědomosti, dovednosti a schopnosti,  které jsou důležité pro  zapojení  se  do života daného místa, porozumění specifičnosti kulturně historického vývoje místa a jeho odlišnosti\unikátnosti. Dále vztáhnout k místu  historii své rodiny i svou budoucnost, vnímat sebe sama jako  jeho součást,  přispívat k jeho uchování, ochraně a rozvoji  a nacházet v něm  pro sebe  sama uplatnění.  

Tím by Výchova ke vztahu ke kulturně historickému dědictví přispěla k takovému rozvoji osobnosti žáka, který je předpokladem k činění kompetentních voleb a rozhodnutí v  osobním,  profesním  a zejména občanském životě. Mohla by napomoci k vytváření celoživotní odpovědnosti za podobu místa a schopnosti se občansky angažovat.
Poznámka MŠMT:
Výchova ke vztahu ke kulturně historickému dědictví není průřezovým tématem stanoveným RVP ZV, což však nebrání její realizaci v školním vzdělávacím programu konkrétní školy. Témata Výchovy ke vztahu ke kulturně historickému dědictví  jsou součástí RVP ZV a škola se může rozhodnout pro začlenění Výchovy do svého ŠVP.

