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1
Úvod
Usnesením vlády č. 561 ze dne 23. května 2007 bylo schváleno vytvoření jednotného účetnictví státu od 1. ledna 2010.
Dle vyjádření Ministerstva financí představuje jednotné účetnictví státu vytvoření moderního systému, který zajistí efektivní řízení hospodaření státu. Jedná se o vznik účetnictví na akruálním principu účtování, který je nezbytnou podmínkou zvýšení důvěryhodnosti účetních výkazů za Českou republiku.
Základními principy vytvoření účetnictví státu jsou:
· vytvoření účetnictví státu v analogii s účetnictvím podnikatelských subjektů,
· vytvoření podmínek pro efektivní zajištění relevantních informací o hospodářské situaci státu a příslušných vybraných účetních j ednotek,
· odstranění nejednotnosti jednotlivých evidencí a výkazů účetních jednotek,
· sestavení účetních výkazů za Českou republiku a
· elektronizace a digitalizace účetních záznamů.
K vytvoření jednotného účetnictví státu, které je základním krokem k efektivnímu hospodaření státu, bylo nutné zabezpečit odpovídající právní prostředí. Základem vhodného právního prostředí se stal zákon č. 304/2008 Sb., kterým se mění zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů.
Vedle zákona č. 304/2008 Sb., kterým se změnil zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, je nezbytné připravit novely vyhlášek vztahujících se k účetnictví územních samosprávných celků, příspěvkových organizací, státních fondů a organizačních složek státu, případně vytvořit zcela nové právní předpisy.
2
Vymezení dotčených právních předpisů
Pro „vybrané účetní jednotky" přecházející na jednotné účetnictví státu, tj. územní samosprávné celky, příspěvkové organizace, státní fondy a organizační složky státu, jsou podstatné zejména následující právní předpisy:
· zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění zákona č. 304/2008 Sb. (dále jen „zákoně. 563/1991 Sb."),
· nová vyhláška, kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro účetní jednotky, které jsou územními samosprávnými celky, příspěvkovými organizacemi, státními fondy, včetně Pozemkového fondu České republiky a organizačními složkami státu (dále jen „účetní vyhláška"),
· novelizované České účetní standardy č. 501 - 522,
· návrh vyhlášky o účetních záznamech v technické formě vybraných účetních jednotek a jejich předávání do centrálního systému účetních informací státu a o požadavcích na technické a smíšené formy účetních záznamů (dále jen „technická vyhláška"),
· konsolidační vyhláška,
· inventarizační vyhláška,
· návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 16/2001 Sb., o způsobu, termínech a rozsahu údajů předkládaných pro hodnocení plnění státního rozpočtu, rozpočtů státních fondů a rozpočtů územních samosprávných celků, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „novelizovaná vyhláška č. 16/2001 Sb.")-
3   Zákon č. 563/1991 Sb.
Zákon č. 304/2008 Sb., kterým se změnil zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, má dělenou účinnost, a to kl. lednu 2009 a k 1. lednu 2010. Veškeré změny související s vytvořením účetnictví státu jsou účinné od 1. ledna 2010.
Podle § 1 odst. 3 novelizovaného zákona č. 563/1991 Sb. se rozšiřuje okruh právních vztahů o soubor činností směřujících ke shromažďování účetních záznamů od „vybraných účetních jednotek" v centrálním systému účetních informací státu (dále jen „CSÚIS") a sestavení účetních výkazů za Českou republiku.
Mezi „vybrané účetní jednotky" patří organizační složky státu, státní příspěvkové organizace, státní fondy, Pozemkový fond České republiky, kraje, obce, dobrovolné svazky obcí, Regionální rady soudržnosti, municipální příspěvkové organizace a zdravotní pojišťovny.
V
souladu s § 1 odst. 4 novelizovaného zákona č. 563/1991 Sb. je zjišťováním
účetních záznamů pro potřeby státu a sestavováním účetních výkazů za Českou republiku
pověřeno Ministerstvo financí.
„Vybrané účetní jednotky" poskytují podle § 7 odst. 5 novelizovaného zákona č. 563/1991 Sb. informace o stavu účtů v knize podrozvahových účtů, která je nezbytnou součástí přílohy účetní závěrky.
Podle § 9 odst. 3 a 4 novelizovaného zákona č. 563/1991 Sb. dojde ke zrušení vedení účetnictví ve zjednodušeném rozsahu pro organizační složky státu, územní samosprávné celky a dobrovolné svazky obcí.
V
souladu s § 14 odst. 1 novelizovaného zákona č. 563/1991 Sb. dojde k rozšíření
směrné účtové osnovy o možnost závazně stanovit vybraným účetním jednotkám uspořádání
a označení analytických a podrozvahových účtů, tzn., že Ministerstvo financí pevně stanoví,
co bude patřit do podrozvahy.
§ 18 odst. 1 novelizovaného zákona č. 563/1991 Sb. rozšiřuje účetní závěrku „vybraných účetních jednotek" o „Přehled o peněžních tocích" a „Přehled o změnách vlastního kapitálu".

Aby mohly být sestaveny účetní výkazy za Českou republiku, stanoví § 23b novelizovaného zákona č. 563/1991 Sb. povinnost součinnosti účetním jednotkám zahrnutým do konsolidačního celku nebo do dílčího konsolidačního celku. Tyto povinnosti jsou specifikovány v konsolidační vyhlášce (viz kapitola 5).
Pro vybraný majetek, tj. kulturní památky, sbírky muzejní povahy, předměty kulturní hodnoty a církevní statky, pokud není známa jeho pořizovací cena, platí nová metoda ocenění jednou korunou (viz § 25 odst. 1 písm. k novelizovaného zákona č. 563/1991 Sb.). Účinnost tohoto ustanovení byla stanovena již k 1. lednu 2009, ale byla prodloužena o 3 roky.
Vedle použití metody ocenění 1 Kč, bylo v souladu s § 24 odst. 1 novelizovaného zákona č. 563/1991 Sb. rozšířeno použití metody ocenění reálnou hodnotou, tzn., že „vybrané účetní jednotky" oceňují majetek určený k prodeji reálnou hodnotou, a to k rozvahovému dni.
Dále byl novelizovaný zákon č. 563/1991 Sb. rozšířen o zmocnění k vydání inventarizační vyhlášky (bližší informace viz kapitola 6).
§ 36 odst. 1 novelizovaného zákona č. 563/1991 Sb. stanoví povinnost „vybraným účetním jednotkám" postupovat vždy a bezvýjimečně podle Českých účetních standardů.
4   Účetní vyhláška
Vzhledem ktomu, že množství změn ve vyhlášce č. 505/2002 Sb. by bylo příliš rozsáhlé, přistoupilo Ministerstvo financí k vydám nové vyhlášky. Mezi důvody pro vydání nové vyhlášky pro účetní jednotky, které jsou územními samosprávnými celky, příspěvkovými organizacemi, státními fondy a organizačními složkami státu patří zejména nová ustanovení zákona č. 304/2008 Sb., tj. nové povinné části účetní závěrky, nové metody ocenění majetku a podrozvahové účty. Jejím hlavním cílem je zejména zjednodušení orientace účetních jednotek v účetní závěrce a zajištění možnosti jejich elektronických přenosů.
Návrh vyhlášky prošel zatím vnějším připomínkovým řízením. Konferenční vypořádání návrhu vyhlášky již proběhlo (prakticky bez rozporů). Zásadním problémem je skutečnost, že k návrhu vyhlášky nebyly zatím zveřejněny nové účetní standardy a tudíž nejsou známy konkrétní účetní postupy a pravidla, která jsou v návrhu vyhlášky upravena pouze obecně.
4.1   Rozvaha
V případě rozvahy je kromě nové struktury položek vycházející z nové směrné účtové osnovy (viz kapitola 4.5) významnou změnou zavedení čtyř sloupců u položek aktiv,
a to sloupců brutto, korekce a netto pro běžné účetní období, a sloupce pro údaje minulého účetního období.
Ve sloupci brutto se uvádí informace o stavu jednotlivých položek rozvahy k rozvahovému dni, které jsou neupravené o výši oprávek a opravných položek. Ve sloupci korekce se k rozvahovému dni uvádí informace o výši oprávek a opravných položek vztahujících se kdané položce rozvahy. Ve sloupci netto se uvádí informace o stavu jednotlivých položek rozvahy k rozvahovému dni, které jsou upravené o výši oprávek a opravných položek.
U pasiv zůstávají dva sloupce, a to sloupec k okamžiku sestavení závěrky a sloupec pro údaje minulého účetního období.
4.2
Výkaz zisku a ztrát
Výkaz zisku a ztrát nově sestavují všechny účetní jednotky, tzn. i organizační složky státu. Důvodem je zajištění informací pro sestavení účetních výkazů za Českou republiku a za dílčí konsolidační celky státu.
Ve výkazu zisku a ztrát se vykazují konečné zůstatky syntetických účtů nákladů a výnosů a výsledek hospodaření před zdaněním a po zdanění za účetní jednotku k rozvahovému dni.
Výkaz zisku a ztrát obsahuje 4 sloupce, a to za hlavní a za hospodářskou činnost v běžném a minulém období. V účetních závěrkách sestavovaných k 31. prosinci 2010 účetní jednotky ve výkazu zisku a ztrát ve sloupcích týkajících se minulého účetního období žádné informace neuvádějí.
4.3
Přehled o peněžních tocích a přehled o změnách vlastního kapitálu
Nově účetní jednotky povinně sestavují „Přehled o peněžních tocích" a „Přehled o změnách vlastního kapitálu".
Přehled o peněžních tocích je rozpisem vybraných položek aktiv a pasiv a podává informace o přírůstcích a úbytcích peněžních prostředků za účetní období.
Přehled o změnách vlastního kapitálu je rozpisem položky „Vlastní jmění" rozvahy. Tento přehled obsahuje 4 sloupce. V prvním sloupci ,J\linulé období" jsou u jednotlivých položek přehledu uváděny informace o jejich stavu k rozvahovému dni minulého období. Ve druhém sloupci ,JZvýšení stavu" jsou u jednotlivých položek přehledu uváděny informace o zvýšení jejich stavu v běžném účetním období a vykazují se skladným znaménkem. Ve třetím sloupci „Snížení stavu" jsou u jednotlivých položek přehledu uváděny informace o snížení jejich stavu v běžném období. Ve čtvrtém sloupci „Běžné období" jsou u jednotlivých položek přehledu uváděny informace o jejich stavu k rozvahovému dni.
4.4
Příloha
Vedle rozvahy, výkazu zisku a ztrát, přehledu o peněžních tocích a přehledu o změnách vlastního kapitálu je nezbytnou součástí účetní závěrky i „příloha", která vysvětluje a doplňuje informace obsažené v ostatních částech účetní závěrky. Pro účely předávání dat v technické formě bylo nutné strukturalizovat i přílohu.
4.5
Směrná účtová osnova
Přílohou nové vyhlášky je i směrná účtová osnova. Nová směrná účtová osnova
zavádí a ruší některé účtové skupiny a účty. Mezi hlavní rozdíly oproti stávající úpravě patří:
· zavedení účtů opravných položek v účtové třídě 1 „Zásoby a opravné položky",
· změny účtování na účtech účtové třídy 2 „Účty rozpočtového hospodaření, krátkodobých finanční majetek a krátkodobé úvěry a půjčky" a 3 „Zúčtovací

vztahy" (byly zrušeny účtové skupiny 20 a 21, došlo ke změnám v příjmových a výdajových účtech a ke změnám zúčtovacích vztahů),
· změny v účtové třídě 4 „Jmění, fondy, výsledek hospodaření, rezervy, dlouhodobé závazky a pohledávky, závěrečné účty a zvláštní zúčtování",
· účtování nákladů a výnosů do třídy 5 „Náklady" a 6 „Výnosy", 
· vyhrazení účtové třídy 9 „Podrozvahové účty" pouze pro podrozvahové účty.
4.6
Kniha podrozvahových účtů
Návrh nové vyhlášky významným způsobem rozšiřuje skutečnosti, o kterých má být účtováno na podrozvahových účtech, např.: „Jiná aktiva a Jiná pasiva ", a to budoucím přírůstkem nebo úbytkem, ke kterému může dojít. Podrobné postupy pro účtování v podrozvaze budou upraveny v nových účetních standardech.
4.7
Nové účetní metody a postupy
Od roku 2010 dojde k podstatným změnám v oblasti účetních metod a postupů:
Oceňování
Způsob oceňování jednotlivých složek majetku a závazků je upraven v § 25 novelizovaného zákona č. 563/1991 Sb. Způsoby oceňování jednotlivých složek majetku a závazků rozlišujeme „k okamžiku uskutečnění účetního případu" a „k okamžiku sestavení účetní závěrky".
Způsoby oceňování k okamžiku uskutečnění účetního případu jsou následující:
· pořizovací cenou - cena, za kterou byl majetek pořízen a náklady s jeho pořízením související,
· vlastními náklady - přímé náklady vynaložené na výrobu nebo jinou činnost, popřípadě i část nepřímých nákladů, která se vztahuje k výrobě nebo jiné činnosti,
· jmenovitou hodnotou - hodnota peněžních prostředků,
· reprodukční pořizovací cenou - cena, za kterou by byl majetek pořízen v době, kdy se o něm účtuje.
K okamžiku sestavení účetní závěrky se oceňuje zejména reálnou hodnotou, kterou se rozumí tržní hodnota, kvalifikovaným odhadem nebo posudkem znalce a oceněním podle zvláštních právních předpisů.
v
Časové rozlišení
Metoda časového rozlišení je stanovena § 69 novelizované vyhlášky č. 505/2002 Sb., který se vztahuje k § 4 odst. 8 novelizovaného zákona č. 563/1991 Sb. Platí, že náklady a výnosy se zachycují zásadně do období, s nímž časově a věcně souvisí. U účetních případů, které se časově rozlišují, musí být známo jak věcné vymezení, tak výše a období, kterého se týkají.
Náklady a výdaje, které se týkají budoucích období, je nutno rozlišit ve formě: 

· nákladů příštích období - účet 381,
· výdajů příštích období - účet 383.
Výnosy a příjmy, které se týkají budoucích období, je nutno časově rozlišit ve formě:
· výnosů příštích období-účet 3 84,
· příjmů příštích období - účet 385.
Opravné položky
Podle § 33 původní vyhlášky č. 505/2002 Sb. nevytvářely organizační složky státu, územní samosprávné celky, dobrovolné svazky obcí, regionální rady, příspěvkové organizace a státní fondy opravné položky. Nyní se tvorba, zvýšení, zrušení a snížení opravných položek bude účtovat prostřednictvím nákladového účtu 554 „Tvorba a zúčtovám opravných položek".
Opravné položky vyjadřují přechodné snížení hodnoty majetku a vytvářejí se na základě inventarizace majetku. Opravné položky se tvoří u dlouhodobého nehmotného majetku, dlouhodobého hmotného majetku a dlouhodobého finančního majetku. U těchto položek se opravné položky tvoří pouze v případě, že se neoceňují reálnou hodnotou.
Dále se opravné položky tvoří u dlouhodobých pohledávek a krátkodobých pohledávek.
Odpisování majetku
Odpisování majetku je upraveno v § 28 zákona č. 563/1991 Sb. a v § 66 účetní vyhlášky. Vyjadřuje opotřebení majetku a vytváří zdroj reprodukce majetku. Všechny „vybrané účetní jednotky" mají povinnost odepisovat majetek a sestavovat odpisový plán. Majetek organizačních složek státu byl doposud evidován v pořizovacích cenách a nebyl vůbec odepisován.
V přechodných ustanoveních novelizované vyhlášky č. 505/2002 Sb. je stanoveno, že změnu účetní metody odpisování provedou účetní jednotky v účetním období započatém 1. ledna 2011. Organizační složky státu dosud neodepisovaly dlouhodobý majetek. Aby se majetek mohl vOSS od 1. ledna 2011 odepisovat, musí nejprve v průběhu roku 2010 proběhnout tzv. kategorizace majetku. Vzhledem k rozsahu majetku ministerstva předpokládáme, že kategorizace bude velice náročná. Postup pro kategorizaci majetku má být upraven v nových účetních standardech, které doposud Ministerstvo financí nevydalo.
5   Konsolidační vyhláška
Konsolidační vyhláška stanoví povinnost součinnosti účetním jednotkám zahrnutým do konsolidačního celku nebo do dílčích konsolidačních celků s účetní jednotkou sestavující konsolidované účetní výkazy. Účetní jednotkou sestavující dílčí konsolidované účetní výkazy za zřizované OSS a PO a dále za WŠ, WI a ŠPO má být Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy.
Vymezení dílčího konsolidačního celku zahrnujícího veřejné vysoké školy, školské právnické osoby a veřejné výzkumné instituce ministerstvo rozporovalo Č.j.: 20845/2009-80.
6
Inventarizační vyhláška
§ 24 odst. 4 novelizovaného zákona č. 563/1991 Sb. byl rozšířen o zmocnění k vydání inventarizační vyhlášky, a to v rozsahu organizačního zajištění a způsobu provedení inventarizace včetně inventarizace položek aktiv a pasiv.
Inventarizační vyhláška, jež nebyla dosud zaslána do vnějšího připomínkového řízení má být vydána k zajištění dostatečné míry právní jistoty účetních jednotek a z důvodu formalizace pravidel.
7
Technická vyhláška
Jedním z cílů vytvoření jednotného účetnictví statuje efektivní shromáždění účetních dat pro potřeby státu v CSÚIS a digitalizace a elektronizace účetnictví.
Technická vyhláška proto upravuje podmínky přenášení účetních záznamů mezi vybranými účetními jednotkami a CSÚIS a problematiku technické formy účetních záznamů a efektivní přeměnu mezi formami účetních záznamů pro všechny účetní jednotky.
Mezi další oblasti úpravy patří pravidla pro správce CSÚIS, pravidla pro účetní jednotky, organizační zajištění přenosů, zajištění kontroly při přenosu účetních záznamů, zabezpečení účetních záznamů určených k přenosu, organizační požadavky zabezpečení, osobní přístupové kódy, požadavky na informační systémy, technické prostředky a přenos dat a předávání a manipulace s daty a šifrovacími klíči.
Technická vyhláška značně rozšiřuje povinnosti kapitoly 333 v oblasti výkaznictví - množství nových výkazů, které se budou předkládat Ministerstvu financí ve zkrácených periodách (některé výkazy se předávají týdně) - až dosud předkládá kapitola 333 čtvrtletně výkazy účetní závěrky, měsíčně výkaz o nárocích z nespotřebovaných výdajů minulých let.
Nově se budou předávat i statistické výkazy. Automatické generování statistických a dalších nově předepsaných výkazů předpokládá velké zásahy do ekonomického informačního systému, především v oblasti vnitřní analytiky. Kromě úpravy ekonomického informačního systému bude nutné vytvořit interface a propojit EIS s CSÚIS. Úprava EIS a vytvoření interface si vyžádá zatím neznámé náklady.
Předávané účetní záznamy
Předávané účetní záznamy podle technické vyhlášky se dělí na konsolidační účetní záznamy, jiné účetní záznamy a operativní účetní záznamy.
S ohledem na technologickou část problematiky přenosu účetních záznamů mezi účetními jednotkami a CSÚIS a na rozsah celé problematiky, který by činil technickou vyhlášku příliš rozsáhlou, chystá Ministerstvo financí vydat technický manuál, kde budou stanovena konkrétní technická specifika a postupy pro potřeby tvorby, údržby a provozování informačních technologií.
Návrh technického manuálu nebyl zatím Ministerstvem financí zveřejněn, a proto nelze přesně analyzovat technologické požadavky a odhadnout pracnost na doplnění účetních software a dostatečně se připravit na přechod na jednotné účetnictví státu. Náročnost změn lze,
dokladovat tím, že dle sdělení Ministerstva financí bude mít technický manuál přibližně 900 stran textu.
8   Novelizace vyhlášky č. 16/2001 Sb.
Tuto vyhlášku je nutné novelizovat, protože Ministerstvo financí připravilo návrh technické vyhlášky, z které vyplynul úkol vypracovat návrh úpravy právního předpisu v rozpočtové oblasti, kterým je právě vyhláška č. 16/2001 Sb., tak, aby byl v souladu s připravovanou technickou vyhláškou.
Novela vyhlášky č. 16/2001 Sb. je navržena tak, že ze stávajícího textu vyhlášky jsou vyjmuty ustanovení týkající se účetních výkazů a Automatizovaný rozpočtový informační systém (dále jen „ARIS") je nahrazen CSÚIS.
Změny v příloze č. 1
Příloha č. 1 „Způsob a termíny předkládání údajů pro hodnocení plnění státního rozpočtu správci kapitol, organizačními složkami státu, státními příspěvkovými organizacemi a státními fondy" reaguje na vyjmutí účetních výkazů a vznik nového výkazu „Rozsah a způsob sestavení výkazu Chronologický přehled rozpočtových opatření (ROP 1-04 U).
Změny v této příloze jsou podstatné pro správce kapitol a organizační složky státu, tj. i pro Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy.
Přílohy č. 3, č. 4 a č. 8
Příloha č. 3 „Organizační a technologické podmínky pro předávání údajů Ministerstvu financí" a příloha č. 4 „Organizační a technologické podmínky pro předávání údajů Ministerstvu financí prostřednictvím provozovatele ARIS" se ruší, protože dojde k nahrazení ARIS novým CSÚIS.
Příloha č. 8 „Způsob zaokrouhlování údajů při tvorbě výkazů" se ruší, protože způsob zaokrouhlování údajů při tvorbě výkazů bude upraven v technické vyhlášce.
Přílohy č. 5 a č. 6
Příloha č. 5 „Rozsah a způsob sestavení finančního výkazu pro hodnocení plnění státního rozpočtu správců kapitol, jimi zřízených organizačních složek státu a státních fondů (Fin 2-04U)" bude dána do souladu s předpisy v oblasti účetnictví a napravuje legislativní chyby navazující na zákon č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (dále jen „zákon č. 218/2000 Sb.").
Změny v této příloze budou mít dopad zejména na organizační složky státu a správce kapitol, tj. i pro Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy.
Příloha č. 9
V příloze č. 9 „Rozsah a způsob sestavení výkazu o nárocích z nespotřebovaných výdajů organizačních složek státu (NAR 1-12 U)" dochází ke změnám v návaznosti na
novelu zákona č. 218/2000 Sb. a v návaznosti na tyto změny se mění i VZOR Výkazu o nárocích z nespotřebovaných výdajů organizačních složek státu.
Příloha č. 10
Příloha č. 10 upravuje rozsah a způsob sestavení výkazu Chronologický přehled rozpočtových opatření. Jedná se o nový výkaz, který nahrazuje dosavadní Přehled rozpočtových opatření. Nový výkaz má zcela odlišnou strukturu a jeho sestavení bude mnohem náročnější než sestavení doposud používaného výkazu.
9   Výdaje a změny související s přípravou na CSÚIS s dopady na ministerstvu
9.1
Výdaje státního rozpočtu související s přípravou na CSÚIS
Výdaje na předpokládané dílčí úpravy účetních software a předpokládané provozní výdaje v roce 2010, které souvisejí se zvýšením počtu účetních případů a zavedením změn v používání účetních metod nelze zatím pro vlastní úřad ministerstva a pro zřizované OSS a PO odhadnout.
Podle Ministerstva financí budou činit výdaje pro státní sektor (organizační složky státu a státní fondy kromě Ministerstva financí) 63 mil. Kč včetně úprav software pro zajištění zpracování a předávání vybraných účetních záznamů do centrálního systému účetních informací státu.
Podle Ministerstva financí se předpokládá 10%ní nárůst účetní agendy, z níž vyplynou nové personální a mzdové nároky i nároky na technické vybavení zaměstnanců i posílení informačních technologií v organizacích.
9.2
Dopad změn na MŠMT
Zavedení systému jednotného účetnictví státu od 1.1.2010 a implementací účetní reformy představuje pro MŠMT vytvoření zcela nového systému jak v oblasti účetnictví, tak v oblasti účetního výkaznictví a statistiky. Navrhované změny se dotknou všech útvarů MŠMT, které předávají podklady k zaúčtování. Největší změny nastanou na úseku vlastního zpracování účetnictví a výkaznictví, tzn. v odboru hlavního účetního a metodiky účetnictví a v odborech sekce 1/1 a sekce IV z hlediska kategorizace a inventarizace majetku.
· oblasti vedení účetnictví dojde k zásadním změnám, které se budou týkat zcela nových účetních metod a postupů jež bude nutno upravit novými metodickými pokyny. Dále dojde k rozšíření účetnictví, mj. v oblasti podrozvahových účtů, které budou upraveny taxativním vymezením ve směrné účtové osnově.
· oblasti výkaznictví několikanásobně vzroste počet výkazů a frekvence jejich předávání na Ministerstvo financí a zároveň bude nutné pro účely automatického přenosu dat propojit software ekonomického informačního systému EIS JASU CS s CSÚIS a zřejmě i s dalšími softwary používanými na ministerstvu.
· oblasti financování a rozpočtu kapitoly 333 je nezbytné upozornit na finanční dopad zavedení odpisů na rozpočty jednotlivých organizačních složek státu.
Z uvedeného vyplývá enormní nárůst požadavku na organizační a metodické zajištění účetnictví na vlastním úřadu ministerstva, v ostatních OSS a ve zřizovaných příspěvkových organizacích MŠMT.
Změny a zásadně nová opatření se zdaleka nedotknou jen odboru 18 - Hlavního účetního a metodiky účetnictví (zákon i vyhlášky), ale též odboru 15 - Souhrnného rozpočtu mzdové politiky školství a v širším dopadu sekce 1/2 - Financování kapitoly školství; další vlivy budou zejména do oblasti působnosti sekce I/l - Správy úřadu, jmenovitě odboru 11 - Informačních a komunikačních technologií (implementace „technické vyhlášky") a odboru 13 - Hospodářské správy (vyhláška o inventarizaci a změny v evidenci a oceňování majetku), ale i dalších odborných útvarů s přihlédnutím k rozvinutí závazkového systému a metod účtování.
Změny dopadnou kromě vlastního úřadu ministerstva též na další účetní jednotky resortu MŠMT, tj. na OSS, PŘO a OPŘO. Rozsah těchto dopadů bude možné přesněji stanovit až po vydání vyhlášek a doplňujících dokumentů (např. manuálu k technické vyhlášce).
Odbor 18 - Hlavního účetního a metodiky účetnictví již zahájil přípravné práce k implementaci účetnictví státu na ministerstvu a v resortu MŠMT:
Proběhlo jednání sMÚZO Praha, s.r.o. (dodavatel ekonomického informačního systému EIS JASU CS) o návrhu technické vyhlášky. MÚZO byl předán obsah technického manuálu a převodový můstek k účetní vyhlášce.
Pokud se týká účasti na školeních a seminářích k implementaci účetní reformy, proběhl zatím jen seminář „Jednotné účetnictví státu s účinností od 1. ledna 2010" Ministerstva financí. Doporučuje se, aby se zaměstnanci odborných útvarů ministerstva, OSS, PRO a OPŘO školicích akcí zúčastňovali, jakmile se rozběhnou školicí cykly.
Odbor Hlavního účetního a metodiky účetnictví zajistil zřízení webovvch stránek Ministerstva k problematice účetnictví státu a umístil do nich všechny dostupné materiály. Tím je a bude zajištěna aktuální informovanost v resortu MŠMT v rámci daných možností.
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