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Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy v současné době nevyžaduje, aby vzdělávací zařízení vlastnící akreditaci k pořádání rekvalifikačních kurzů a kurzů v oblasti sportu zasílala na Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy „hodnotící zprávy“, popř. jiné údaje týkající se realizovaných kurzů, úspěšných absolventů apod.

Akreditované vzdělávací zařízení je povinno (na základě § 1, písm. q) vyhlášky č. 176/2009 Sb., kterou se stanoví náležitosti žádosti o akreditaci vzdělávacího programu, organizace vzdělávání v rekvalifikačním zařízení a způsob jeho ukončení) vést dokumentaci o realizovaných kurzech (např. evidenci účastníků kurzu, absolventů, vydaných osvědčení či potvrzení, třídní knihy apod.), avšak vedená dokumentace se předkládá až při realizované kontrole či na vyžádání Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy.

Na základě výše uvedeného žádáme všechna vzdělávací zařízení vlastnící akreditaci k provádění rekvalifikačních kurzů či akreditaci kurzů v oblasti sportu, aby na Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy žádné údaje o realizovaných kurzech neposílala.
