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SPOLEČNÉ INDIKÁTORY
Společné indikátory neboli ukazatele jsou základem pro srovnávací přehled ukazatelů oživení a odolnosti (dále jen „Srovnávací přehled“). Srovnávací přehled zachycuje pokrok při provádění NPO v každém ze šesti pilířů působnosti RRF a umožňuje tak EK sledovat a hodnotit RRF z hlediska plnění obecného a specifického cíle ve smyslu čl. 4 Nařízení 2021/241. Právní úprava vykazování společných ukazatelů je obsažena v Nařízení 2021/2106.

V době vydání textu Výzvy k předkládání návrhů projektů v rámci Národního plánu obnovy pro oblast vysokých škol pro roky 2022-2024 a vydání Rozhodnutí o poskytnutí příspěvku nebylo ještě zcela jasné, zda se skutečně nebudou muset kromě volitelných indikátorů vykazovat i ty společné. Vzhledem k tomu, že pro komponentu 3.2.1 nebyly přiděleny ke sledování žádné společné indikátory, budou příjemci této povinnosti do budoucna zproštěni. 

Povinnost vykazovat společné indikátory byla uvedena v Rozhodnutí o poskytnutí příspěvku na rok 2022. Proto příjemci v rámci průvodního dopisu, který budou MŠMT zasílat v rámci vykazování volitelných indikátorů, uvedou následující sdělení: 
„V rámci vykazování hodnot společných indikátorů vykazujeme ve všech sledovaných indikátorech nulové hodnoty“.
Tabulku není nutné přikládat a zasílat.
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