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VOLITELNÉ INDIKÁTORY
Příjemce byl povinen zvolit u každého specifického cíle, jehož řešení se účastní, takový počet indikátorů v souladu s požadavky uvedenými ve výzvě (indikátory byly specifikovány v příleze č. 3 výzvy). U zvolených indikátorů zároveň v projektu stanovil minimální hodnoty, jichž chce dosáhnout vždy k datu ukončení fyzické realizace projektu a k 30. 6. 2026.

Poskytovatel sleduje průběžné plnění zvolených indikátorů. Proto budou hodnoty zvolených indikátorů ze strany příjemce vykazovány dvakrát ročně, a to vždy k 30. 6. a 31. 12. příslušného roku a k datu plánovaného ukončení řešení projektu (viz výše). Hodnoty níže uvedených indikátorů budou předány ministerstvu vždy do 20 kalendářních dnů po skončení rozhodného období.

Příjemce je povinen vykazovat pouze hodnoty volitelných indikátorů, které realizuje prostřednictvím prostředků z Národního plánu obnovy pro oblast vysokých škol v rámci reformy 3.2.1 Transformace vysokých škol s cílem adaptace na nové formy učení a v odpovědi na měnící se potřeby trhu práce v rámci komponenty 3.2 Adaptace školních programů Národního plánu obnovy. Pokud příjemce realizuje další aktivity financované z jiných komponent Národního plánu obnovy, vykazuje hodnoty příslušných indikátorů dle požadavků stanovených v těchto dalších komponentách. Hodnoty indikátorů dosažené v rámci jiných komponent Národního plánu obnovy či prostřednictvím jiných zdrojů financování nelze vykazovat duplicitně v této komponentě.

Příjemce zašle tabulku plnění volitelných indikátorů ve specifickém cíli A, B a C v tabulce ve formátu MS Excel (a následně převedenou do PDF dle vzoru připraveného ministerstvem). V rámci specifického cíle C vykazuje hodnoty indikátorů za celý projekt koordinující vysoká škola. Za jednotlivé specifické cíle vykazuje příjemce hodnoty souhrnně (není nutné vykazovat hodnoty za jednotlivé kurzy nebo studijní programy).

Vzorová tabulka je zveřejněna na webu ministerstva (v sekci Vysokého školství, v části týkající se Národního plánu obnovy pro oblast vysokých škol). Současně zašle průvodní dopis podepsaný statutárním zástupcem příjemce. Výše uvedené zašle příjemce datovou zprávou do datové schránky odboru vysokých škol ministerstva. První hodnoty volitelných indikátorů k 31. prosinci 2022 zašle příjemce ministerstvu do 20. ledna 2023.

V rámci průběžného vykazování není nutné zasílat dokumenty prokazující plnění uvedených indikátorů (např. sjetiny ze systému, potvrzení o zakoupeném vybavení apod.). Tyto je nutno evidovat a informace je nutné uchovávat pro kontrolu na místě. Údaje prokazující plnění indikátorů budou požadovány k předložení k datu ukončení fyzické realizace projektu a k 30. 6. 2026.

Pokud příjemce daný indikátor nevykazuje/nesleduje z tabulky jej vymaže.

Pokud příjemce daný údaj nesleduje, např. zranitelnost (příslušnost k menšině nebo zdravotní postižení), do tabulky jen nevyplní a uvede poznámku, že údaj není sledován.

Indikátory, které se netýkají přímé podpory v rámci projektu, ale užitku plynoucího z realizace projektu (např. U21, U22 nebo U23), mohou být vykazovány vhodnými sestavami ze studijního informačního systému nebo jiného vhodného informačního systému (např. sjetiny ze systému apod.). S ohledem na ochranu osobních údajů postačí anonymizovat. Tyto podklady je třeba uchovávat také pro případnou kontrolu na místě.

Minimální rozsah sledovaných údajů v případě vykazování osob je uveden v příloze č. 3 Výzvy:
U osob bude sledováno třídění dle pohlaví, věku a zranitelnosti. Třídění dle pohlaví bude sledováno v kategoriích muži a ženy. Z hlediska věku budou sledovány následující věkové kategorie: 0-17, 18-29, 30-54, 55 a více let. Mezi zranitelné osoby patří zejména lidé se zdravotním postižením a lidé patřící k menšině. „Lidé se zdravotním postižením" jsou osoby, které jsou uznány jako zdravotně postižené podle národní legislativy. „Lidé patřící k menšině“ zahrnují marginalizovaná společenství, jako jsou např. Romové, a jsou definováni podle národní legislativy.
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